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La subasta presencial tendrd lugar con aforo limitado, por lo que se ruega confirmar asistencia con antelacion.
Los clientes no registrados podrian no tener acceso a la sala.
El uso de mascarilla es obligatorio.
En todo caso, la celebracion presencial de la subasta quedard supeditada a las recomendaciones sanita-
rias y normativas vigentes en la fecha del evento.

RS EXPOSICION DE LOS LOTES
& IMPRESCINDIBLE CONCERTAR CITA PREVIA

DiAS 7, 8,9, 12 Y 13 DE ABRIL (DE 10:00 A 18:00 H.) EN NUESTRAS OFICINAS DE LA CALLE JORGE JUAN, 83 DUP.

Y EL DiA 14 DE ABRIL (DESDE 1AS 10.00 H) EN EL HOTEL WELLINGTON

PUEDE PUJAR EN VIVO REGISTRANDOSE EN NUESTRA PAGINA WEB:
WWW.JESUSVICO.COM

ESTE CATALOGO SE ENCUENTRA DISPONIBLE INTEGRAMENTE EN:
Www .jesusvico.com - www.sixbid.com - www.numisbids.com

IMPRESION: DAYTON, S.A. ENCUADERNACION: HUERTAS, S.A.  DEPOSITO LEGAL: M-6684-2021
Imagen portada: ©Miguel Tadeo, Carlos III de Prieto, 2016. Oleo sobre lienzo.



CONDICIONES PARA PARTICIPAR EN LA SUBASTA
Nuestras subastas estdn dirigidas por JESUS VICO Y ASOCIADOS S. L. Participar en ellas supone aceptar las siguientes condiciones:

- Garantizamos la autenticidad de las piezas que se ofrecen en este catdlogo con caricter vitalicio, salvo indicacion contraria.

- El comprador pagar4 un 18 % sobre el precio de adjudicacion, en concepto de derechos de subasta e IVA de dichos derechos.

- De acuerdo con la Ley de Patrimonio Histdrico Espafiol 16/85 de 25 de junio se deberd solicitar licencia de exportacion para aquellas
piezas de mas de 100 anos de antigiiedad. Si el comprador es residente en un pais no perteneciente a la Unién Europea debera asumir la
tasa correspondiente a la exportacion estipulada en dicha ley: https://www.culturaydeporte.gob.es/cultura/patrimonio/exportacionimpor
tacion/exportacion/tasas.html. Asimismo, incumbe al comprador observar las disposiciones aduaneras y cambiarias vigentes en Espana.
Los organizadores de la subasta, declinan toda responsabilidad por las eventuales consecuencias de la inobservancia de dichas disposi
ciones.

- En las subastas presenciales, si la puja se realiza en vivo a través de nternet, el comprador pagard un 1 % adicional sobre el precio de
remate. En las subastas online no habra comision de puja en vivo.

- Los lotes serdn adjudicados al mejor postor, teniendo preferencia, en caso de igualdad, las rdenes recibidas en primer lugar.

- Todas las ofertas se realizardan en euros y sin céntimos. Los precios que figuran en el catilogo son precios minimos de ven
ta, no admitiéndose ordenes por un precio inferior a este. Todo participante en la subasta es personalmente responsable de las ofertas
efectuadas. El subastador no se hace responsable de los errores en las ofertas.

- Los incrementos de las pujas en la sala serdn a discrecion del subastador, aunque, salvo previo aviso en contra, cada subida serd apro
ximadamente de entre un 5% y un 10% sobre la puja anterior.

- En caso de que las piezas adquiridas tuvieran algtin defecto no descrito en el catdlogo (excepto las pertenecientes a lotes de conjunto o
cartuchos de la FNMT, de los que no se admitirdn devoluciones ni reclamaciones), el comprador podra devolverlas en un plazo maximo
de 7 dias contados a partir de la fecha de envio. No serd motivo de devolucién la discrepancia en cuanto al grado de conservacion, salvo
error, ya que esta firma los evalia con absoluto rigor siguiendo los criterios internacionales. Cualquier pieza devuelta debe estar en las
mismas condiciones a como fue entregada. No se aceptaran devoluciones a los compradores presentes en la sala, ya que se supone que
habran examinado las monedas con anterioridad.

- Los lotes adjudicados a compradores ausentes les serdn enviados en la forma convenida durante los dias siguientes a la celebracion de
la subasta. Los gastos de envio, seguro y reembolso serdn por cuenta del comprador.

- El importe total de los lotes debera ser abonado en un plazo maximo de 10 dias desde el momento de recepcion de la factura.

- JESUS VICO Y ASOCIADOS S. L. se reserva el derecho de retrasar la subasta por alguna causa de fuerza mayor, asi como de retirar cual
quier lote.

- JESUS VICO Y ASOCIADOS $. L. no se hace responsable de las consecuencias en caso de que la modalidad on-line se viera interrumpi
da, ya fuera por causa de fuerza mayor o por fallos imputabeles a terceros.

- La participacion en esta subasta implica la aceptacion de las normas antes descritas, asi como someterse, para todas las acciones que
puedan derivarse de ello, a la jurisdiccién de los Tribunales y Juzgados de Madrid.

GRADOS DE CONSERVACION
MC: Mala Conservacion (PR). EBC: Excelente Buena Conservacion (EF/XF).
RC: Regular Conservacion (G). SC: Sin Circular (UNC).
BC: Buena Conservacion (VG/F). FDC: Flor De Cufio (BU).
MBC: Muy Buena Conservacion (VF). PRUEBA: (PROOF).

- Los signos + y - pueden acompanar a las abreviaturas de grados de conservacion, indicando que son escalas intermedias entre ellos.
- Marcas: pequeios defectos de uso o acunacion, sin entidad suficiente para ser descritos individualmente.
- (...): indica que los datos incluidos dentro del paréntesis no son visibles, bien sea por defecto de acunacion, descentraje o desgaste.



CONDITIONS TO PARTICIPATE IN THE AUCTION

This is a public auction, directed by JESUS VICO Y ASOCIADOS $. L. We guarantee the authenticity of the pieces which are offered in this catalogue,
unless otherwise indicated.
Participating implies the acceptance of the following conditions:
- All the offers will be done in euro and with no cents of euro. The prices marked in the catalogue for each lot, are the minimum sale prices. Bids for
a lower price than the one marked, will not be accepted. Everyone who participates is responsible for the offers placed. The Auctioneer will not be
responsible for mistakes in the offers.
- You can participate in the auction:

- by bidding directly, in the auction house.

- by sending an offer, duly filled in, by postal mail, fax or e mail.

- by biding directly through internet (inscription limit 24 hours before the auction begins).
- The buyer will be liable to pay 18% over the sale price in concept of auction rights, the VAT of these rights and, tax whatever his residence
may be. If the bid is over internet, the buyer, will pay an additional 2,5%.
- The lots will be sold to the highest bidder; in case of equality the preference would be over the orders given by the buyers who are not present over
the ones present in the auction house or over internet and within the ones not present, the first ones received.
- The increase if the bids will follow the auctioneers discretion, although instructed otherwise beforehand, each increase will be between 5 and 10%
approximately.
- Should any piece have a flaw not described in the catalogue, the buyer will be able to return it in 2 maximum of 7 days, as from the day it was sent.
The discrepancy in the degree of conservation will not be a reason for return, except error, as this firm evaluates the pieces in total rigor, following
international criteria. Any returned piece must be in the same condition as it was delivered. We will not permit buyers present during the auction to
return any object, as we suppose he would have examined the coins first.
- The lots sold can be collected as from the day after, from our office in Jorge Juan n° 83.
- The lots sold to absent buyers will be sent to them in the agreed manner, during the days following the auction sale. The postage and packing as
well as the COD (cash on delivery) and insurance, will be paid by the buyer.
- The deliveries under 100 euro will always be COD cash on delivery.
- JESUS VICO Y ASOCIADOS . L. reserves the right to postpone the auction because of a force majeure cause, as well as to remove any lot.
- In any case, the total amount of the lots acquired must be paid 10 days after the date sent, at the latest.
- JESUS VICO Y ASOCIADOS S. L. will take no responsability for the consequences in case of failure of the on-line mode, if the failure is due to force
majeure or attibutable to third parties.
- In case of dispute, the text which obliges both parts to comply with the rules is the one published in Spanish.
- The participation in this auction implies the acceptance of the rules described before, as well as to submit to all the actions which could derive
from it, to the jurisdiction of the Courts and Tribunals of Madrid.

In order to comply with the current spanish legislation buyers should bear in mind that the
export of coins over 100 years old require the issuance of an Export License by the Ministry of
Cultﬁlsre, regardless of the country of destination. This process normally takes between 4 to 8
weeks.

There is an export tax for non EU countries of 5% for lots up to 6.000 euro, of 10% for lots bet-
ween 6.001euro and 60.000 euro, and 20% for lots over 60.001 euro. There is no export tax
for EU countries.

US Import restrictions on coins of Italian type

1. Lumps of bronze (des Rude) - Irregular lumps of bronze used as an early medium of exchange in Italy from the 9th century B.C.

2. Bronze bars (Ramo Secco and Aes Signatum) - Cast bronze bars (whole or cut) used as a media of exchange in central Italy and Etruria from 5th
century B.C.

3. Cast Coins (des Grave) - Cast bronze coins of Rome, Etruscan, and Italian cities from the 4th century B.C.

4. Struck coins - Struck coins of the Roman Republic and Etruscan cities produced in gold, silver, and bronze from the 3rd century B.C. to ¢. 211
B.C., including the "Romano-Campanian" coinage.

5. Struck colonial coinage - Struck bronze coins of Roman republican and early imperial colonies and municipia in Italy, Sicily, and Sardinia from
the -3rd century B.C. to ¢. AD. 37.

6. Coins of the Greek cities - Coins of the Greek cities in the southern Italian peninsula and Sicily (Magna Graecia), cast or struck in gold, silver,
and bronze, from the late 6th century B.C. to ¢. 200 B.C.
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* EFECTIVO/CASH: en nuestras oficinas o mediante giro postal/ at our offices or by postal order.
* CHEQUE/CHECK: a nombre de JESUS VICO Y ASOCIADOS, S.L./ payable to JESUS VICO Y ASOCIADOS, S.L.
* TRANSFERENCIA BANCARIA a nombre de JESUS VICO Y ASOCIADOS S.L./ WIRE TRANSFER payable to JESUS VICO Y ASO
CIADOS S.L.:
- Banco Santander. C/ Alcald, 74. E-28009. MADRID.
Swift Code: BSCHESMM.  IBAN: ES10 0049 1834 12 2810211019
- La Caixa: Avda. Felipe II, 18. E-28009. MADRID.
Swift Code: CAIXESBBXXX. IBAN: ES46 2100 2121 28 020060 5891
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* PAYPAL: asiadiendo un 3% en concepto de gastos (5% fuera de la U.E.)/ adding a 1% fee (5% non EU countries).
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NOTA INFORMATIVA

Por cuestiones legales, y para cumplir con las diferentes normativas, desde el 1
de enero de 2020 nuestro grupo se compone de tres departamentos con diferentes fun-

ciones.

Jesus Vico S.A. para compra-venta, tasaciones y expertizajes de piezas

numismaticas y billetes.
Jesus Vico y Asociados S.L. para la realizacion de subastas.

Vico, Galeria de Arqueologia, S.L., para el comercio, tasaciones y expertizajes

de antigiiedades arqueoldgicas.

Si participa en nuestras subastas, los pagos los debera realizar a nombre de Jesus
Vico y Asociados S.L., asi como a los nuevos nimeros de cuentas bancarias que figuran

en este catdlogo.






Coleccion Cores. Parte XI
Lotes 1-335

Para la ordenacion y descripcion de estas monedas en nuestro catdlogo de subasta se han respetado los criterios y la bibliografia
con los que se ha confeccionado el libro de la Coleccion Cores.

BIBLIOGRAFIA CITADA

ACIP L. VILLARONGA GARRIGA y J. BENAGES OLIVE (2011), Ancient Coinage of the Iberian Peninsula/
Les Monedes de I’Edat Antiga a la Peninsula Iberica, Barcelona.

APRH P P RIPOLLES, (2010): Las acufiaciones provinciales romanas de Hispania, Bibliotheca
Nvmismatica Hispana, 8, Real Academia de la Historia, Madrid.

CC G. CORES URIA y M. C. CORES GOMENDIO, M.C. (2017), Coleccién Cores. Moneda Antigua de la
Peninsula Ibérica. Parte II, Madrid.

RPC AMANDRY, M.; BURNETT, A. y RIPOLLES, P P, (1992), Roman Provincial Coinage. Vol. I. From the
death of Caesar to the death of Vitellius (44 BC-AD 69), London-Paris.

RPC S2 RIPOLLES, PP; BURNETT, A.; AMANDRY, M.; CARRADICE, I y SPOERRI BUTCHER, M., (2015),

Roman  Provincial  Coinage. Consolidated  Supplement  LIII  (1992-2015),
(https://rpc.ashmus.ox.ac.uk/supp/rpc-supp-1-3.pdf).

RPC S5 AMANDRY, M.; BURNETT, A.; HOSTEIN, A.; MAIRAT, J.; RIPOLLES, PPy SPOERR, M., (2019), Roman
Provincial Coinage, Supplement 5, (https://rpc.ashmus.ox.ac.uk/supp/rpc-supp-5.pdf).

* Las monedas marcadas con un asterisco sufrieron un proceso de deterioro durante el periodo en
que fueron sustraidas, por lo que su estado de conservacion no se corresponde con el que recogen
las fotografias del catdlogo de la coleccion Cores.



Primera sesion a las 11:30 horas

Jesus Vico y Asociados S.L. no se hace responsable de las consecuencias en caso de que la moda-

lidad on-line se viera interrumpida, ya fuera por causa de fuerza mayor o por fallos imputables
a terceros.

Jesus Vico y Asociados S.L. will take no responsability for the consequences in case of failure
of the on-line mode, if the failure is due to force majeure or attributable to third parties.



ACCI

As. Augusto. A/ Cabeza de Augusto a der., ley. interna
CAESAR AVG. R/ Dos aquilae entre dos signa; exergo II-
I/(CIG)AC. AE 9,78 g. 26 mm. RPC-133. APRH-133a. ACIP-
3001. CC-4327, mismo ejemplar. MBC-. Escasa. 100

Similar a la anterior pero ley. anv. terminada en
(A)VGVSTVS. AE 10,25 g. 27 mm. RPC-133. APRH-133b.
ACIP-3001a. CC-4328, mismo ejemplar. Pitina verde
rugosa. BC+. Escasa. 70

Semis. Augusto. A/ Aquila entre dos signa; 11/ C1 G AC.
R/ Similar al anv. AE 4,93 g. 21 mm. RPC S2I-134/6
mismo ejemplar. APRH-134, esta moneda ilustrada.
ACIP- 30022, mismo ejemplar. CC-4329, mismo ejem-
plar*. Pdtina verde rugosa. MBC. Rara. 200

As. Augusto. A/ Cabeza laureada a der.; AVGVSTVS DIVI
F. R/ Dos aquilae entre dos signa; (C I G)/ L-I-II/A-
C(CI). AE 11,13 g. 29 mm. RPC-135. APRH-135. ACIP-
3003. CC-4330, mismo ejemplar. Rayita en anv. Patina
verde. MBC/MBC-. Escasa. 100

Similar a la anterior. Contramarca CA en anv. AE 12,42
g 29 mm. RPC-135. APRH-135. ACIP-3003. CC-4331,
mismo ejemplar. BC-/BC. Escasa. 35

Coleccion Cores

Semis. Augusto. A/ Cabeza laureada a der.; AVGVSTVS
DIVI F. R/ Apex 'y simpulum; C1G / ACCL AE 7,44 g. 23
MM. RPC-136. APRH-136. ACIP-3004. CC-4334, mismo
ejemplar. Patina oscura terrosa. MBC-. Escasa. 100

Dupondio. Tiberio. A/ Cabeza a der.; TI CAESAR AVGVS-
TI F. R/ Cabezas afrontadas de Germanico y Druso; (C)
I A G GERMANICO (ET DR)VSO CAES, en campo II/VIR.
Contramarca CS. AE 21,61 g, 34 mm. RPC-137. APRH-
137. ACIP-3005. CC-4338, mismo ejemplar. Erosiones.
BC+/MBC-. Rara. 200

Dupondio. Tiberio. A/ Cabeza laureada a izq.; TI
(CAES)AR DIVI AVG F AVGVSTVS. R/ Corona civi-
ca rodeando (COL I)VL/(GE)M ACCI. AE 34,14 g.
35 mm. RPC-138. APRH-138. ACIP-3006. CC-4339,
mismo ejemplar. Amplios vanos de acunacion.
Pitina verde. MBC-. Rara. 125

Similar a la anterior. Contramarca C.A en anv. y COL en
rev. AE 25,50 g. 34 mm. RPC-138. APRH-138 (esta
moneda ilustrada). ACIP-3006. CC-4341, mismo ejem-
plar. Amplios vanos de acunacién. BC+. Rara. 100

11



Coleccion Cores

10

11

12

13

14

12

As. Tiberio. A/ y R/ Dos aquilae entre dos signa; (C1G)/
L-I-1l/ ACCI-L. Hibrido de dos reversos. AE 16,88 g. 32
mm. RPC-139 vte. APRH-139 vte. ACIP-3007 wte. CC-4342,
mismo ejemplar. Ptina verde oscuro. BC+. Muy rara. ~ 200

Ex Aureo 22-10-1997.

As. Tiberio. A/ Cabeza laureada a izq.; TI CAESAR DIVI
AVG F AVGVSTVS. R/ Dos aquilae entre dos signa C1G
/ L-I-I1 / A-CC-I. AE 18,58 g. 29 mm. RPC-S2-I 139/37,
mismo ejemplar. APRH-139, este ejemplar ilustrado.
ACIP-3007. CC-4343, mismo ejemplar. Pitina oscura.
MBC-/MBC. Escasa. 200

Similar al anterior. AE 9,44 g. 28 mm. RPC-139. APRH-
139. ACIP-3007. CC-4345, mismo ejemplar. Pitina
verde. BC+/MBC-. Escasa. 100

Similar a la anterior. Contramarca CA en anv. AE 13,70
g. 28 mm. RPC-139. APRH-139. ACIP-3007. CC-4340,
mismo ejemplar. Vanos. Pitina verde. BC+/MBC-.
Escasa. 75

Semis. Tiberio. A/ Cabeza laureada a izq.; TI CAESAR
DIVI F AV(GVSTVS). R/ Apex, lituus y simpulum; C1 G
/ (ACCI). AE 11,16 g. 27 mm. RPC-140. APRH-140. ACIP-
3008. CC-4351, mismo ejemplar. Anv. algo descentra-
do. Pitina verde oscuro. BC+. Muy escasa. 75

15

16

17

18

19

-

Dupondio. Caligula. A/ Cabeza a der.; (C CAESAR AVG
GERMANIC)VS PP. R/ Corona civica rodeando COL IVL/
GEM ACCL AE 32,59 g. 38 mm. RPC-141. APRH-141.
ACIP-3009. CC-4353, mismo ejemplar. Pitina verde.
BC. Rara. 60

Similar a la anterior, pero ley. anv. (C CAESA)R AVG
GERMA(NICVS PP). AE 19,43 g 30 mm. RPC-141.
APRH-141. ACIP-3009. CC-4354, mismo ejemplar.
Vanos. Pitina verde. BC+. Rara. 75

Similar a la anterior, pero sin PP en ley. anv. AE 19,06 g.
28 mm. RPC-141 vte. sin PP en ley. anv. APRH-141 vte.
ACIP-3009a, mismo ejemplar. CC-4355, mismo ejem-
plar. BC+/MBC-. Rara. 100

As. Caligula. A/ Cabeza a der.; C CAESAR AV(G) GER-
MANICVS PP. R/ Dos aquilae entre dos signa; C1G/ L-
I-II/A-CC-I. AE 17,17 g. 30 mm. RPC-143. APRH-143.
ACIP-3011. CC-4357, mismo ejemplar. Raya en anv.
Pitina verde. MBC-. Rara. 125

CARTHAGO NOVA

Semis (mediados-2* mitad s. I a.C.). A/ Serpiente a izq.;
P ATELLL R/ Dos cartelas cruzadas; en la horizontal L.
FABRIC. AE 11,01 g. 24 mm. RPC-146. APRH-146 (esta
pieza ilustrada). ACIP-2525. CC-4360, mismo ejemplar.
Pequena grieta. Pitina verde oscuro. MBC+. Rara. 200



20

21

22

23

24

25

Similar a la anterior. AE 7,53 g. 23 mm. RPC-146. APRH-
146. ACIP-2525. CC-4361, mismo ejemplar. Reacunada
probablemente sobre una unidad de Bolskan. Pitina
oscura. MBC. Rara. 150

Semis (mediados-finales s. I a.C.). A/ Delfin a der.; (C
CAEDI)/T POPILL. R/ Palma a izq.; II VIR/(Q)VIN. AE
4,01 g. 19 mm. RPC-147. APRH-147. ACIP-2526. CC-
4363, mismo ejemplar. Pitina oscura. BC+. Escasa. 100

Cuadrante (mediados-finales s. I a.C.). A/ Proa a der,;
CA-ED. R/ Ancla; PO-PI. AE 3,46 g. 17 mm. RPC-148.
APRH-148. ACIP-2527. CC-4364, mismo ejemplar.
Patina verde. BC+. Rarisima. 150

Semis (mediados-finales s. I a.C.). A/ Cabeza femenina
velada y diademada a der.; ALBINVS HEL POLLIO 1I Q.
R/ Trofeo; SAB-INVS/C-M/IM-P. AE 6,81 g. 22 mm. RPC-
149. APRH-149a. ACIP-2529. CC-4365, mismo ejemplar.
Rayita. Pitina verde. MBC-/BC+. Muy rara. 250

Semis (mediados-finales s. 1a.C.). A/ Cabeza de Minerva
a der. R/ Estatua a der. sobre pedestal; CV-IN. AE 7,21 g.
23 mm. RPC-151. APRH-151. ACIP-2531. CC- 4366
mismo ejemplar. BC/BC-.

Semis (mediados-finales s. 1a.C.). A/ Aguila a der. sobre
haz de rayos, delante /ituus; L IVNIVS II V(IR)QVIN
AVG..)). R/ Pitera, jarra y lituus; (L ACILIVS) 1 VIR
QVIN AVG. AE 5,84 g. 21 mm. RPC-152. APRH-152a.
ACIP-2532. CC-4367, mismo ejemplar. BC+. 50

26

27

28

29

30

31

32

Coleccion Cores

Similar a la anterior pero ley. rev. terminada en QVINQ
AVG. AE 5,64 g. 23 mm. RPC-152. APRH-152B. ACIP-
2532. CC-4369, mismo ejemplar. Patina verde.
Ligeramente descentrada. MBC+. 100

Ex Jestis Vico, 12-6-2014.

27 28

Similar a la anterior pero ley. con errores. Posible imi-
tacion. AE 3,80 g. 20 mm. RPC-S5, 152, esta moneda.
APRH-152 vte. ACIP-2532 vte. CC-4370, mismo ejem-
plar. Pitina oscura. MBC. 75

Semis (mediados-finales s. 1 a.C.). A/ Vexillum; C
MAEC(VS Q)VINQ. R/ Aquila; L ACILIVS (II VIR) QVINQ.
AE 6,13 g. 21 mm. RPC-154. APRH-154. ACP-2535. CC-
4371, mismo ejemplar. BC+. Muy rara. 100

Semis (mediados-finales s. I a.C.). A/ Aquila entre dos
signa; L APPVLEI RVF QVINQ. R/ Galera a der; C
MAECI/QVINQ. AE 5,06 g. 23 mm. RPC-155. APRH-
155b. ACIP-2536. CC-4372, mismo ejemplar. MBC-
/BC+. Rara. 125

30

Semis. {Augusto? A/ Victoria avanzando a der. con coro-
nay palma; P BAEBIVS POLLIO II VIR. R/ Dos estandar-
tes; C AQVINVS MELA II VIR QVIN. AE 6,49 g. 22 mm.
RPC-157. APRH-157. ACIP-2538. CC-4373, mismo ejem-
plar. MBC. 75

Semis. Augusto. A/ Mano a izq.; CONDVC/MALLE(OL).
R/ Toro a der.; (I) VIR/ QVINQ. AE 6,00 g. 21 mm. RPC-
158. APRH-158a. ACIP-2539. CC-4374, mismo ejemplar.
Pitina verde. MBC/MBC-. Escasa. 60

Cuadrante. Augusto. A/ Martillo, COND/ MALL. R/
Rodela; IT VI(R)/ QV(IN). AE 2,62 g. 16 mm. RPC-159.
APRH-159. ACIP-2541. CC-4377, mismo ejemplar.
Pitina marrén. MBC. Rarisima. 200

13



Coleccion Cores

33

34

35

36

37

14

34

Semis. Augusto. A/ Cabeza masculina a der. echando
agua por la boca; HIBERVS II' V QV(IN). R/ CLVCIP F II
QVINQ. AE 3,51 g. 20 mm. RPC-160. APRH-160a. ACIP-
2542. CC-4378, mismo ejemplar. MBC. Escasa. 125

Similar a la anterior, pero ley. de anv. y rev. terminadas
en QVINQ. AE 3,35 g. 20 mm. RPC-160. APRH-160c.
ACIP-2542. CC-4380, mismo ejemplar. BC+. Escasa. 60

Cuadrante. Augusto. A/ HIBERVS (II QVI)N. R/ C LVCI
PF (Il V QV)IN. AE 2,63 g. 17 mm. RPC-161. APRH-
161B, este ejemplar ilustrado. ACIP-2543, mismo ejem-
plar. CC-4381, mismo ejemplar. Algo descentrada.
Pitina verde oscuro. MBC. Rarisima. 250

Semis. ¢éAugusto? A/ Cabeza a der.; QVIN L BEN PRAE
IMP CAES. R/ Trofeo militar; HIBERO PRAEF. AE 4,91 g.
20 mm. RPC-162. APRH-162. ACIP-3132. CC-4382,
mismo ejemplar. Pitina marréon. MBC/MBC+. Muy
escasa. 250

Semis. ¢Augusto? A/ Cabeza a der.; QVIN L BEN PRAE
IMP CAES. R/ Trofeo militar; Q VARIO PRAEF. AE 5,22 g.
20 mm. RPC-163. APRH-163. ACIP-3133. CC-4383, mismo
ejemplar. Pitina oscura. MBC/MBC+. Muy escasa. 150

38

39

40

41

42

43

Semis. ¢Augusto? A/ Cabeza de éAgripa? A der.; QVIN
HIBERO PRAEF M AGRIP. R/ Trofeo militar; L BENNIO
PRAEF. AE 5,40 g. 21 mm. RPC-164. APRH-164a. ACIP-
3134. Pitina verde oscuro. MBC. Muy escasa. 150

' ~ I

Cuadrante. ¢Augusto? A/ Palma; L BENNIO PRAEF. R/
Simpulum; HIBERO PRAEF. AE 2,85 g. 16 mm. RPC-
165. APRH-165. ACIP-3135. CC-4385, mismo ejemplar.
Pdtina oscura terrosa. MBC-. Muy rara. 200

Semis. ¢éAugusto? A/ Cabeza de ¢Tiberio? a der. TI
NERONE QVI C HELVI (POLL PR). R/ Instrumentos
sacerdotales; PRAEF/ HIBERO. AE 5,22 g. 20 mm. RPC-
166. APRH-166. ACIP-3136. CC-4387, mismo ejemplar.
Pitina oscura. BC+. Escasa. 50

As. Augusto. A/ Cabeza laureada a der.; AVGVSTVS DIVI
F. R/ Instrumentos sacerdotales; C VAR RVF SEX IVL
POLII VIR/Q. AE 11,75 g. 28 mm. RPC-167. APRH-167a.
ACIP-3137. CC-4389, mismo ejemplar. Pitina verde
rugosa. MBC. 60

Semis. Augusto. A/ Cabeza laureada a der.; AVGVSTVS
DIVI F. R/ Instrumentos sacerdotales; C VAR RVF SEX
IVL POL II VIR Q. AE 8,17 g. 23 mm. RPC-168. APRH-
168. ACIP-3138. CC-4390, mismo ejemplar. Pitina oscu-
ra. MBC-/MBC. 40

Semis. Augusto. A/ Instrumentos sacerdotales; CN ATE-
LLIVS PONTI I V Q. R/ Tocado de Isis; IVBA REX IVBAE
FII (V) Q. AE 494 g. 19 mm. RPC-169. APRH-169a.
ACIP-3139. CC-4391, mismo ejemplar. MBC. 50



44

45

46

47

49

50

Similar a la anterior pero ley. de anv. terminda en I V
QVyley de rev.en IV Q. AE 6,09 g. 21 mm. RPC-169.
APRH-169c. ACIP-3139b. CC4392, mismo ejemplar. MBC. 50

As. Augusto. A/ Cabeza laureada a der.; AVGVSTVS DIVI
F. R/ Sacerdote con rama y simpulo; M POSTVM ALBIN
L PORC CAPIT II VIR Q. AE 13,53 g. 28 mm. RPC-170.
APRH-170. ACIP-3140. CC-4394, mismo ejemplar. BC. 30

Similar a la anterior. En rev. contramarca de pez a izq.
dentro de punzon circular. AE 11,63 g. 26 mm. RPC-
170. APRH-170, esta pieza citada. ACIP-3140. CC- 4395
mismo ejemplar. BC.

Semis. Augusto. A/ Cabeza laureada a der.; AVGVSTVS
DIVI E. R/ Sacerdote con rama y simpulo; M POSTVM
ALBIN L PORC CAPIT I VIR Q. AE 7,83 g. 23 mm. RPC-
171. APRH-171. ACIP-3141. CC-4396, mismo ejemplar.
MBC/MBC-. Escasa. 100

Semis. Augusto. A/ Cabeza a der.; AVGVSTVS DIVI E. R/
Corona rodeando REX /PTOL; C LAETILIVS APALVS II
VQ. AE 5,48 g. 20 mm. RPC 172 vte. APRH-172a vte.
ACIP-3142a, mismo ejemplar. CC-4397, mismo ejem-
plar. Pitina verde terrosa. MBC. 50

Similar a la anterior pero corona rematada en crecien-
te y flor de loto. AE 4,79 g. 22 mm. RPC 172. APRH-
172b. ACIP-3142b. CC-4399, mismo ejemplar*. Pitina
verde oscuro. MBC-/MBC. 40

50 5

Similar a la anterior pero cabeza a izq. y en rev. corona
sin loto y creciente. AE 5,61 g. 19 mm. RPC 173. APRH-
173a. ACIP-3143, mismo ejemplar. CC-4400, mismo
ejemplar. Pitina verde. BC+/MBC-. 25

51

52

53

54

55

56

57

Coleccion Cores

Semis. Augusto. A/ Cabeza a izq.; AVGVSTVS DIVI E. R/
Similar a la anterior, corona rematada en creciente y
loto (poco visible). AE 5,71 g. 21 mm. Posiblemente
reacufiada. RPC 173. APRH-173b. ACIP-3143a. CC 4402
mismo ejemplar. Pitina verde oscuro. MBC/BC+.

Semis. Augusto. A/ Cuadriga a der.; (P)TVRV(LL)O V
INK QVINQGN/ I VIR. R/ Templo tetrdstilo con inscrip-
cion AVGVSTO; M POSTV ALBINVS (II VIR QVIN)Q
ITER, en campo (V)I-NK. AE 5,01 g. 20 mm. RPC-174.
APRH-174 d. ACIP-3144c. CC-4403, mismo ejemplar
corr. BC+. 30

Semis. Augusto. A/ Cuadriga a izq., delante vexillum; P
TVRVLL/ VINK (II)/ VIR (QVINQ). R/ Templo tetristilo
con inscripcion AVGVSTO; M POST ALBINII VIR QVINQ
(ITER), en campo V I:N (K). AE 5,28 g. 19 mm. RPC-
175. APRH-175a. ACIP-3145. CC-4404, mismo ejemplar.
Pitina verde oscuro. BC+/MBC. 40

Cuadrante. Augusto. A/ Fasces, en medio vexillum; (V)-
I-N-K, (P TVRRV II VIR) QVINQ. R/ Instrumentos sacer-
dotales; (ALBIN QVIN)-ITER V-I-N-K. AE 2,91 g. 16 mm.
RPC-178. APRH-178a. ACIP-3148. CC-4406, mismo
ejemplar. Pitina verde. MBC-/MBC. Muy rara. 200

As. Tiberio. A/ Cabeza a izq.; TT CAESAR DIVI AVGVSTI
F AVGVSTVS P M. R/ Cabezas afrontadas de Ner6n y
Druso; NERO ET DRVSVS CAESARES QVINQ CVIN C.
AE 14,10 g. 28 mm. RPC-179. APRH-179. ACIP-3149.
CC-4408, mismo ejemplar. Pitina verde. MBC. 125

Similar a la anterior. Contramarca IS en anv. AE 11,13 g.
29 mm. RPC-179. APRH-179. ACIP-3149. CC-4409,
mismo ejemplar. Pitina verde. BC+/BC. 35

Semis. Tiberio. A/ Cabeza a izq.; TI CAESAR DIVI
AVGVSTI F AVGVSTVS P M. R/ Cabezas afrontadas de
Ner6n y Druso; NERO ET DRVSVS CAESARES QVINQ C
VIN C. AE 7,01 g. 24 mm. RPC-181. APRH-181 vte.
(orientacion ley. rev). ACIP-3151a. CC-4411, mismo
ejemplar. MBC/BC+. 40

15



Coleccion Cores

58

59

60

61

62

63

64

16

As. Tiberio. A/ Cabeza laureada a der.; TI CAESAR DIVI
AVG F AVGV P M. R/ Cabeza a izq.; C CAESAR TI N
QVINQ C VIN K. AE 13,42 g. 28 mm. RPC-182. APRH-
182g. ACIP-3152f. CC-4413, mismo ejemplar. Pitina
verde. MBC. 100

Similar a la anterior pero ley. de anv. terminada en
AVGVSTV P M y la de rev. en IN VINK. AE 14,56 g. 31
mm. RPC-182. APRH-182n. ACIP-31527a. CC-4414,
mismo ejemplar. MBC-/BC+. 50

Semis. Tiberio. A/ Cabeza laureada a izq., delante lituus
no visible; (TI CAESAR) AVG F AVGVSTVS (P M). R/
Cabeza a izq.; C CA(ESAR TI N QVINQ IN VI N K). AE
6,77 g. 23 mm. RPC-183. APRH 183 vte. Ley. ACIP- 3153
CC- 4416, mismo ejemplar*. MC/RC. Muy escasa.

Cuadrante. Tiberio. A/ Cabeza laureada a izq.; TI CAE-
SAR DI(VI) AVG F. R/ Cabeza a izq.; (C) CAESAR QVINQ
(N K). AE 2,63 g. 17 mm. RPC-184. APRH-184b. ACIP-
3154a. CC-4417, mismo ejemplar corr. MBC-. Rara. 125

Similar a la anterior pero ley. de anv. terminada en A/
DIV AVG Fy ley. de rev. en IN V. AE 2,60 g. 17 mm. RPC-
184. APRH-184e. ACIP-3154d. CC-4418, mismo ejem-
plar*. Algo descentrada. Patina oscura. BC+. Rara. 25

Cuadrante. Tiberio. A/ Cabeza laureada a izq.; TI CAE-
SAR DIV AVGV F. R/ Cabeza a izq.; C CAESAR TI N QVI
IN VINK. AE 3,25 g. 16 mm. RPC-184. APRH-184k,
mismo ejemplar. ACIP-3154j. CC-4419, mismo ejem-
plar. Pitina verde oscuro. MBC-/MBC. Rara. 125

As. Caligula. A/ Cabeza laureada a der.; C CAESAR AVG
GERMANIC IMP P M TR P COS. R/ Cabeza femenina a
der.; CN ATEL FLAC CN POM FLAC II VIR QVINC., SAL-
AVG. AE 11,61 g. 30 mm. RPC-185. APRH-185. ACIP-
3155. CC-4420, mismo ejemplar. Concreciones. Pitina
verde. MBC-. Escasa. 125

65

66

67

68

69

70

71

Similar a la anterior. En anv. contramarca S dentro de
punzon circular. AE 12,66 g. 27 mm. RPC-185. APRH-
185, este ejemplar ilustrado. ACIP-3155. CC-4422,
mismo ejemplar. BC+. 60

Similar a la anterior. AE 8,71 g. 25 mm. RPC-186. APRH-
186a. ACIP-3156. CC-4423, mismo ejemplar®. patina
oscura con concreciones. MBC-. Escasa. 100

Cuadrante o tésera. A/ Martillo, tenazas y itorques? R/
MACI/MAX. AE 2,75 g. 17 mm. CC-4425, mismo ejem-
plar. MBC/MBC-. Rarisima. 250

Ex Cayon 21-22/ 1-2011,

ILICI

Semis. Post. 42 a.C. A/ Simpulum con ley (M)O; (Q)
TERENTIVS II VIR. R/ Manos enlazadas; II VIR/ C SAL-
VIVS. AE 7,60 g. 20 mm. RPC-187. APRH-187a. ACIP-
2623. CC-4426, mismo ejemplar. Anv. descentrado.
Pitina verde. Muy rara. MBC/MBC-. 150

69

Semis. Augusto. A/ Cabeza a der.; AVGVSTVS DIVI F. R/
Aquila y vexillum entre dos signa; L MANLIO/ T
PETRON C-C/IL-A/IIVIR. AE 5,65 g. 20 mm. RPC-189.
APRH-189. ACIP-3200. CC-4427, mismo ejemplar.
Pitina verde. MBC-/MBC. Escasa. 75

Similar a la anterior pero en ley. de rev. PETRO. AE 5,13
g. 20 mm. RPC-190. APRH-190a. ACIP-3201. CC-4428,
mismo ejemplar. BC+. 35

Similar a la anterior pero en ley. de rev. PETRON. AE
5,87 g. 22 mm. RPC-190. APRH-190b. ACIP-3201a. CC-
4429, mismo ejemplar. Pitina verde. MBC. 90



72

73

74

75

76

77

78

79

Similar a la anterior pero cabeza a izq. AE 6,76 g. 21
mm. RPC-191. APRH-191a. ACIP-3202. CC-4431, mismo
ejemplar. Pitina verde. MBC-. 50

Similar a la anterior pero ley. rev. PETRONIO. AE 6,82 g.
21 mm. RPC-191. APRH-191b. ACIP-3201a. CC-4432,
mismo ejemplar. Pdtina rojiza. BC+. 30

Semis. Augusto. A/ Cabeza laureada a der.; AVGVSTVS
DIVI E. R/ Templo tetrastilo con ley. IV'NONI y S-I-I-(LA)
entre las columnas; Q PAPIR CAR Q TER MONT II VIR
Q. AE 4,24 g. 20 mm. RPC-192. APRH-192a. ACIP-3203.
CC4433, mismo ejemplar. Pitina verde terrosa. MBC. 60

75

Similar a la anterior pero en ley. de rev. TERE. AE 4,96
g. 20 mm. RPC-192. APRH-192b. ACIP-3203a. CC-4434,
mismo ejemplar. Pitina oscura. MBC-/MBC. 50

Similar a la anterior pero en ley. de rev. VIR nexado. AE
7,72 g. 22 mm. RPC-192. APRH-192b vte. ley. rev. ACIP-
3203a vte. CC-4435, mismo ejemplar. BC+. 40

As. Tiberio. A/ Cabeza a izq.; TI CAESAR DIVI AVGVSTI
F AVGVSTVS P M. R/ Aquila entre dos signa; C-I/L-A, T
COELIVS PROCVLVS AEMILIVS SEVERVS Q. AE 13,38 g.
28 mm. RPC-194. APRH-194a. ACIP-3205. CC-4430,
mismo ejemplar. Pitina verde oscuro. MBC/MBC+.
Escasa. 150

Similar a la anterior pero en rev. Q-I/I-A. AE 9,62 g. 28
mm. RPC-194. APRH-194b. ACIP-3205a. CC-4437,
mismo ejemplar. BC. Escasa. 35

Semis. Similar a la anterior. AE 5,17 g. 22 mm. RPC-195.
APRH-195. ACIP-3206. CC-4438, mismo ejemplar. BC+.
Muy rara. 125

80

81

82

83

84

Coleccion Cores

As. Tiberio. A/ Cabeza a izq.; TI CAESAR DIVI AVG F
AVGVSTVS P M. R/ Altar con SAL/AVG, en campo C-I/L-
A; M IVLIVS SETIAL L SESTI CEL II VIR. AE 12,88 g. 27
mm. RPC-196. APRH-196a. ACIP-3207. CC-4439, mismo
ejemplar. Patina oscura. MBC-/MBC. 75

Similar a la anterior pero en ley. de rev. CELER. AE 10,41
g 27 mm. RPC-196. APRH-196b. ACIP-3207a. CC-4441,
mismo ejemplar. Pitina verde terrosa. MBC/MBC+. 125

Semis. Similar a la anterior pero ley. anv. terminada en
AVG P My en ley. rev. IVL. AE 5,54 g. 23 mm. RPC-197.
APRH-197. ACIP-3208. CC-4442, mismo ejemplar.
Pétina verde. MBC. Escasa. 75

As. Tiberio. A/ Cabeza a izq.; TI CAESAR DIVI F AVG P
M. R/ Dos figuras togadas estrechindose la mano sobre
un thimaterio, en exergo IVNCTIO; C II ALTER LON L
PAP AVIT II VIR Q. AE 14,30 g. 29 mm. RPC-198. APRH-
198a. ACIP-3209. CC-4443, mismo ejemplar. Pitina
verde terrosa. MBC. 75

Semis. Tiberio. A/ Cabeza a izq.; TI CAESAR DIVI AVG F
AVG P M. R/ Dos agquilae, en medio vexillum; C 11
ALTER LON L PAP (AVIT II VI)R Q. AE 5,67 g. 22 mm.
RPC-199. APRH-199. ACIP-3210. CC-4444, mismo ejem-
plar. Pitina verde. MBC-. Escasa. 75

17
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85

86

87

88

89

18

SAGUNTUM

As. C. 50 a.C. A/ Cabeza femenina con casco a der.; L
AEM (BAE AED COL). R/ Proa a der., delante caduceo,
encima (SA)GV. AE 11,76 g. 28 mm. RPC-S2-1-199A.
APRH-199A. ACIP-2013. CC-4446, mismo ejemplar.
Pitina verde. BC+/BC. Rara. 150

As. C. 50 a.C. Similar a la anterior, pero en anv. M FABI
(AED M AEMILI) y en rev. Victoria encima, debajo SAGV.
AE 18,35 g. 29 mm. RPC-5§2-1-199B. APRH-199B. ACIP-
2014. CC-4447, mismo ejemplar. Pitina verde.
BC+/BC. Muy rara. 150

Similar a la anterior pero ley. CN BAEBI GLAB L
CALPVRN (AED C S). AE 23,56 % 33 mm. RPC-S2-1-199.
APRH-199Ca. ACIP-2015. CC-4449, mismo ejemplar.
Pitina verde oscuro. MBC-/MBC. Rara. 200

kilg

Similar a la anterior pero ley. L CALPVR AED COL CN

BAEBI. AE 13,75 g. 29 mm. RPC-S2-1-199C. APRH-
199Cb, este ef'emp ar ilustrado. ACIP-2016. CC-4450,
mismo ejemplar. Pitina verde oscuro con erosiones.
MBC-. Rara. 150

As. Finales s. I a.C. A/ Cabeza femenina con casco a der.;
L SEMPR VETTO M SAG. R/ Proa a der., delante cadu-
ceo, encima Victoria; L FAB(I P)O(ST). AE 16,27 g. 28
mm. RPC-200. APRH-200a, ACIP-2025. CC-4452, mismo
ejemplar. Acunacion floja con vanos. Pitina verde.
MBC-. Rara. 150

90

91

92

93

94

Dupondio. Tiberio. A/ Cabeza a izq.; TI CAESAR DIVI
AVG F AVGVS. R/ Proa a der., encima SAG y victoria,
delante II/VIR; L SEMP GEMINO L VALER SVRA II VIR.
AE 15,03 g. 29 mm. RPC-201. APRH-201c. ACIP-3236b.
CC-4453, mismo ejemplar. Cospel irregular. MBC-
/MBC. Muy rara. 250

As. Tiberio. A/ Cabeza a der.; TI CAESAR DIVI AVG F
AVG. R/ Galera a der.; encima SAG; L SEMP GEMINO
VAL SVRA II VIR. Contramarca DD. AE 11,00 g. 29 mm.
RPC-202. APRH-202e. ACIP-3237d. CC-4455, mismo
ejemplar. MBC/MBC+. 200

Similar a la anterior. Contramarca DD. AE 15,85 g. 28
mm. RPC-202. APRH-202e. ACIP-3237d. CC-4450,
mismo ejemplar. Rayita en anv. Pdtina verde.
BC+/MBC. 100

Similar a la anterior pero ley. TI CAESAR DIVI AVG F
AVGV. AE 11,23 g. 26 mm. RPC-202. APRH-202g. ACIP-
3237f. CC-4459, mismo ejemplar. Pitina verde. MBC. 150

Similar a la anterior pero ley. anv. terminada en AVGVS.
Contramarca DD. AE 13,42 g. 28 mm. RPC-202. APRH-
202h. ACIP-3227g. CC-4460, mismo ejemplar. Pitina
verde. BC+/MBC-. 85



95

96

97

98

929

Semis. Tiberio. A/ Cabeza a der.; TI CAESAR DIVI AVG F
AVG. R/ Galera a der., encima SAG; L SE GEMINO L VAL
SVRA II VIR. AE 6,11 g. 24 mm. RPC-203. APRH-203.
ACIP-3238. CC-4461, mismo ejemplar. Pitina oscura
terrosa. BC+. Muy rara. 125

Similar a la anterior pero ley. de rev. L AEM MAX VM
BAEB SOBRI AED. AE 6,09 g. 25 mm. RPC-204. APRH-
204c. ACIP-3239b. CC-4463, mismo ejemplar. Pitina
verde. MBC-. Escasa. 100

Similar a la anterior pero en rev. MAXVMO M BAEB
SOBRINO AED. AE 6,15 g. 24 mm. RPC-204. APRH-
204e. ACIP-3229d. CC-4464, mismo ejemplar. Pitina
verde con concreciones. BC+. Escasa. 70

As. Finales s. 1 a.C. A/ Cabeza de Neptuno a izq., detras
tridente. R/ Proa a izq., encima Victoria con corona y
palma; (MA-POL), ley. Griega no visible. AE 12,10 g. 28
mm. RPC-485. APRH-485. ACIP-2027. CC-4466, mismo
ejemplar. MBC-/RC. Muy rara. 125

DERTOSA

As. Augusto. A/ Nave a izq.; MVN HIBERA/IVLIA. R/ Nave
a der.; ILERCAVONIA. Contramarca espiga a der. AE
10,29 g. 26 mm. RPC-205. APRH-205b. ACIP-1219. CC-
4468, mismo ejemplar. Pitina verde. MBC-/MBC. Muy
escasa. 250

100

101

102

103

104

Coleccion Cores

Semis. Augusto. A/ Nave a izq.; MVN HIBERA/IVLIA. R/
Delfin y tim6n a der.; ILERCAVON(IA). AE 4,54 g. 19
mm. RPC-206. APRH-206. ACIP-3178. CC-4469, mismo
ejemplar*. Pitina oscura. MBC/BC+. Rarisima. 300

As. Augusto. A/ Cabeza laureada a der.; TI C(AESAR)
DIVI AVG F AVGVSTVS. R/ Nave a izq.; DERT/ M H 1
ILERCAVONIA. Contramarca espiga. AE 7,67 g. 25 mm.
RPC-207. APRH-207b. ACIP-3179a. CC-4471, mismo
ejemplar. Vano en anv. MBC. Escasa. 200

As. Tiberio. A/ Cabeza laureada a der.; (TT CAESAR DIVI
AVG F) AVGVSTVS E. R/ Nave a izq.; DERT/(M H I)ILER-
CAVONIA. Contramarca espiga. AE 8,28 g. 25 mm. RPC-
207. APRRH-207b. ACIP-3179a. CC-4472, mismo ejem-
plar. Cospel irregular. RC/MBC. Rara. 100

& i

Semis. Tiberio. A/ Nave a der.; DERT/ MH(IVLIA). R/
Delfin y ancla a der.; ILERCAVO(NIA). AE 2,81 g. 17
mm. RPC-209. APRH-209. ACIP-1222. CC-4473, mismo
ejemplar. Roturas en los bordes. Pitina verde. MBC.
Rarisima. 200

TARRACO

As. Augusto. A/ Cabeza laureada a der.; IMP CAES AVG
TR POT PON MAX P P. R/ Cabezas afrontadas de Cayo 'y
Lucio; C L CAES/ AVG F, en campo C-V-T. AE 7,60 g. 23
mm. RPC-210. APRH-210a. ACIP-3248. CC-4475, mismo
ejemplar. Pdtina verde. Golpecito en canto. MBC-/BC+. 85
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105 Semis. Augusto. A/ Cayo y Lucio con escudos y lanzas;
CAESA(R) GEM. R/ Toro a der.; CVI/TAR. AE 4,72 g. 19
mm. RPC-211. APRH-211a. ACIP-3249. CC-4476, mismo
ejemplar. Pitina verde. BC+. Escasa. 40

106 Similar a la anterior pero ley. anv. CAES-ARES (GEMI).
AE 4,23 g. 18 mm. RPC-211. APRH-211d. ACIP-3249c.
CC-4478, mismo ejemplar*. Pitina oscura. MBC-. Escasa. 50

107 108

107

Similar a la anterior pero ley. anv. interna CAES(ARES -
GEMINI). AE 4,04 g. 17 mm. RPC-211. APRH-211e. ACI>
3249d. CC4479, mismo ejemplar. BC+/BC. Escasa. 35

108 Semis. Augusto. A/ Cayo y Lucio de pie, en medio glo-
bulo; CAESA(RES)-GEMINI. R/ Toro a der., CVT/(TARR).
AE 3,57 g. 18 mm. RPC-212. APRH-212. ACIP-3251a.
CC-4480, mismo ejemplar. Pitina oscura rugosa MBC.
Rara. 100

109 Cuadrante. Augusto. A/ Toro a der.; TAR. R/ Corona
rodeando CVT. AE 2,19 g. 15 mm. RPC-214. APRH-214,
este ejemplar ilustrado. ACIP-3252, esta moneda. CC-4483,
mismo ejemplar. Pitina verde. MBC-/MBC. Muy rara. 200

110 111

110 As. Augusto. A/ Cabeza laureada a der.; IMP CAES AVG
TR POT PON MAX P P R/ Cabeza a der.; TI CAESAR CVT.
AE 7,97 g. 23 mm. RPC-215. APRH-215. ACIP-3253. CC-
4484, mismo ejemplar. Pitina oscura. BC+. 50

111 Semis. Augusto. A/ Toro a der. R/ Corona rodeando
CVT. AE 4,28 g. 18 mm. RPC-216. APRH-216. ACIP-3255.
CC-4485, mismo ejemplar. Patina oscura. BC+. Muy rara. 100

112 Cuadrante. Augusto. A/ Toro a der.; CVT. R/ Similar a la
anterior. AE 3,20 g. 14 mm. RPC-217. APRH-217, esta
pieza ilustrada. ACIP-3256. CC-4487, mismo ejemplar.
Rev. descentrado. Pitina oscura. MBC. Muy rara. 200

20

113 Sestercio. Tiberio. A/ Cabeza radiada a izq.; DIVVS
AVGVSTVS PATER, R/ Templo octistilo; AVGVSTAE
AETERNITATIS C VT T. AE 25,22 g. 33 mm. RPC-219.
APRH-219. ACIP-3259. Leves concreciones verdes.
Superficies ligeramente erosionadas. MBC. Muy rara.850

114 Dupondio. Tiberio. A/ Augusto en silla curul a izq. con
pétera y cetro; DEO (AV)GVST(0O). R/ Tempo octistilo;
AETERN(ITATIS AV)GVSTAE C V T T. AE 12,37 g. 29
mm. RPC-224. APRH-224. ACIP-3267. CC-4489, mismo
ejemplar. Pitina verde. BC-/BC+. Muy escasa. 200

115 Sestercio. Tiberio. A/ Cabeza laureada a izq., TI CAESAR
DIVI AVG F AVGVSTVS. R/ Altar con palmas; C-V/T-T. AE
22,46 g. 34 mm. RPC-225. APRH-225. ACIP-3264. CC-
4491, mismo ejemplar. MBC-. Rara. 500

116 Sestercio. Tiberio. A/ Cabeza laureada a izq., TI CAESAR
DIVI AVG F AVGVSTVS. R/ Templo octastilo; AETERNI-
TATIS AVGVSTAE C VT T. AE 27,63 g. 34 mm. RPC-226.
APRH-226, esta moneda ilustrada. ACIP-3265. CC-4492,

mismo ejemplar. Erosiones. MBC/MBC. Muy rara. 300




117

118

119

120

121

122

Sestercio. Tiberio. A/ Similar a la anterior. R/ Corona
rodeando CV/TT. AE 19,51 g. 32 mm. RPC-227. APRH-
227. ACIP-3266. CC-4493, mismo ejemplar. Pitina oscu-
ra rugosa. Vano en anv. MBC-. Muy rara. 300

As. Tiberio. A/ Cabeza laureada a der.; (TI CAE)SAR DIVI
AVG F AVGVSTVS. R/ Cabeza radiada a der.; (DIVV)S
AVGVSTVS PA(TER C V T TAR), AE 5,45 g. 21 mm. RPC-
228. APRH-228. ACIP-3268. CC-4494, mismo ejemplar.
Pitina verde. MBC+/MBC. 125

Semis. Tiberio. A/ Toro mitrado a der. R/ Altar con pal-
mas; C-(V)/T-(T). AE 4,72 g. 18 mm. RPC-231. APRH-
231. ACIP-3271. CC-4496, mismo ejemplar. Erosiones.
Pitina oscura. BC+/MBC-. Escasa. 70

As. Tiberio. A/ Cabeza a der.; TI CAESAR DIVI AVG F
AVG PONT MAX IMP. R/ Cabezas afrontadas de
Germdnico y Druso; DRVSVS GERMANICVS CAESARES,
C-V-T. AE 7,58 g. 24 mm. RPC-232. APRH-232. ACIP-3272.
CC-4499, mismo ejemplar. Patina verde oscuro. RC/BC+. 30

As. Tiberio. A/ Cabeza laureada a der.; (TI CAES) AVG
PONT MAX TRIB P(OT). R/ Cabezas afrontadas de
Druso y Livia; DRVSVS CAES TRIB POT (IVL AVGVS)TA,
CV-T. AE 9,22 g. 24 mm. RPC-233. APRH-233. ACIP-
3273. CC-4501, mismo ejemplar. Pitina oscura.
MBC+/MBC. 85

Divisor. A/ Toro a der.; TTV. R/ CAI(B). RPC-No. APRH-p.
156. ACIP-3257. CC-4502, mismo ejemplar. MBC-. Muy
rara. 150

Ex Marti Hervera-Soler y Llach, 27/2/2014, lote 205.

123

124

125

126

127

Coleccion Cores

Unidad. Fines s. I a.C.-principios I d.C. A/ Cabeza de
Artemis a der. con arco y carcaj; EMPORIA. R/ Pegaso a
der., delante corona, debajo MVNICL. AE 10,79 g. 26
mm. RPC-234. APRH-234. ACIP-1061. CC-4503, mismo
ejemplar. BC+/MBC-. 60

Unidad. Fines s. I a.C.-principios I d.C. A/ Cabeza de
Minerva a der. R/ Pegaso volando a der., delante coro-
na, debajo EMPOR. AE 11,53 g. 26 mm. RPC-S5 235/9,
esta moneda. APRH-235 vte. ACIP-1062 vte. CC-4505,
mismo ejemplar. Rayitas de acufacion. Pdtina verde.
MBC. Muy rara. 150

Similar a la anterior, pero en anv. contramarca QVAIS y
en rev. ley. no visible. AE 11,35 g. 26 mm. RPC-235.
APRH-235 vte. ACIP-1063, mismo ejemplar. CC-4500,
mismo ejemplar. Vanos y grieta. MBC. Muy rara. 100

Similar a la anterior pero en rev. ley. (EMPORIT). AE
10,41 g. 27 mm. RPC-236. APRH-236 vte. ACIP-1064.
CC-4508, mismo ejemplar. Pitina oscura terrosa. MBC.
Escasa. 125

Similar a la anterior pero en anv. delante CILCQ y en
rev. ley. EMPORI en cartela. AE 9,47 g. 29 mm. RPC-237.
APRH-237c.  ACIP-1065. CC-4510, mismo ejemplar.
Pitina verde. MBC-/MBC. Escasa. 100
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128

129

130

131

132

133

134

22

Similar a la anterior pero en anv. delante PL.L.L. y en
rev. ley. EMPORIT sobre linea. AE 11,54 g. 28 mm. RPC-
238. APRH-238a. ACIP-1067. CC-4511, mismo ejem-
plar. MBC-. Escasa. 100

129 130

Cuadrante. Fines s. I a.C.-principios [ d.C. A/ Cabeza de
Minerva a der. R/ Pegaso volando a der., encima corona,
debajo EM. AE 2,02 g. 14 mm. RPC-239. APRH-239a.
ACIP-1069. CC-4513, mismo ejemplar. MBC-. 50

Similar al anterior pero en rev. EMP. AE 1,92 g. 14 mm.
RPC-239 vte. APRH-239a vte. ACIP-1070 vte. CC- 4514
mismo ejemplar. BC+.

Similar al anterior pero en rev. IM. AE 1,44 g. 14 mm.
RPC-239. APRH-239b. ACIP-1070. CC-4516, mismo
ejemplar. Pitina verde. MBC-/BC+. 50

Cuarto (as recortado). Similar a la anterior pero en rev.
EM(...). AE 2,31 g. 14 mm. RPC-239. APRH-239b. ACIP-
1070. CC-4517, mismo ejemplar*. RC/BC-. 15

As. Fines s. 1a.C.-1 d.C. A/ Cabeza de Minerva a der.; (L
C) C RQ. R/ Pegaso a der., encima corona, debajo
EMPOR. AE 7,73 g. 16 mm. RPC-240. APRH-240. ACIP-
1071. CC-4518, mismo ejemplar. Rayas de acunacion.
Pitina verde. MBC-. Rara. 125

Similar a la anterior pero en anv. PIPCSM(Q) y en rev.
EMPOR. AE 10,30 g. 27 mm. RPC-242. APRH-242. ACIP-
1075. CC4519, mismo ejemplar. MBC-. Muy escasa. 125

135

136

137

138

139

140

Similar a la anterior pero en anv. delante CINICOM,
detras P FL Q y en rev. EMPORIT sobre linea. AE 12,79
g. 28 mm. RPC-243. APRH-243d. ACIP-1076. CC-4520,
mismo ejemplar. MBC-. Muy escasa. 100

Cuarto. Fines s. 1a.C.-I d.C. A/ Cabeza de Minerva a der.
R/ Pegaso a der., encima corona, debajo EMP. AE 1,85 g.
14 mm. RPC-244. APRH-244. ACIP-1078. CC-4521,
mismo ejemplar. Pitina oscura. MBC-. Muy escasa. 75

As. Fines s. I a.C.-I d. C. Similar a la anterior pero en
anv. delante CPCMSRQ y en rev. debajo EMPOR. AE
10,01 g. 28 mm. RPC-245. APRH-245a. ACIP-1079. CC-
4522, mismo ejemplar. Pitina verde rugosa. BC+. Muy
escasa. 50

Similar a la anterior pero en anv. delante L M RVE P C
Q. AE 11,12 g. 29 mm. RPC-246. APRH-246a. ACIP-1080.
CC-4523, mismo ejemplar. Pitina verde. MBC-. Escasa. 100

Similar a la anterior pero en anv. delante MOH L AF Q.
AE 6,85 g. 25 mm. RPC-247. APRH-247b. ACIP-1082.
CC-4524, mismo ejemplar. BC+/BC-. Muy escasa. 50

Similar a la anterior pero en anv. delante PCPVQ C C
Q. AE 8,37 g. 27 mm. RPC-248. APRH-248. ACIP-1084.
CC-4525, mismo ejemplar. Pitina verde. MBC/MBC-.
Escasa. 85



141

142

143

144

145

Similar a la anterior pero en anv. delante CSBLCM Q
y en rev. debajo EMPORI(T?). AE 7,79 g. 27 mm. RPC-
249. APRH-249. ACIP-1085. CC-4526, mismo ejemplar.
BC+. Rara. 100

Similar a la anterior, pero en anv. contramarca R retro-
grada y en rev. EMPORIT. AE 13,61 g. 28 mm. RPC-S5
249/15, esta moneda. APRH-249b. ACIP-1085. CC- 4527
mismo ejemplar. Pdtina verde. BC+. Muy rara.

Similar a la anterior pero en anv. delante CN C GR L CF
(A Q) y en rev. EMPORI. AE 11,98 g. 27 mm. RPC-251.
APRH-251a. ACIP-1088. CC-4528, mismo ejemplar.
Rayas de acufacion. MBC-. Muy escasa. 100

Similar a la anterior pero en anv. ley. terminada en FA
Q. AE 10,97 g. 27 mm. RPC-251. APRH-251c. ACIP-1089.
CC-4529, mismo ejemplar. Rayas de acufacion. Pitina
verde. MBC-. Muy escasa. 140

Similar a la anterior pero en anv. delante CTQ C CA-Q.
y en rev. EMPORIT. AE 12,06 g. 27 mm. RPC-253. APRH-
253c. ACIP-1092. CC-4530, mismo ejemplar corr. Patina
verde oscuro. MBC/MBC-. Rarisima. 200

146

147

148

149

150

151

Coleccion Cores

Similar a la anterior pero en anv. delante C CAR CO
CAR-Q y en rev. EMPORI. AE 10,17 g. 28 mm. RPC-252.
APRH-252f. ACIP-1091. CC-4531, mismo ejemplar.
Pitina verde. MBC-. 85

Similar a la anterior pero en anv. delante (CTQ C CA-
Q), contramarca RIMI EST. y en rev. EMPORII. AE 7,82
g. 27 mm. RPC-253. APRH-253, esta moneda ilustrada.
ACIP-1092. CC-4532, mismo ejemplar. BC+. Rarisima. 100

Similar a la anterior pero en anv. delante COGC MA-Q
y en rev. EMPOR. AE 9,19 g. 28 mm. RPC-254. APRH-254a.
ACIP-1094. CC-4533, mismo ejemplar. BC-. Muy escasa. 30

Similar a la anterior pero en anv. delante COGC MA-Q.
AE 9,62 g. 27 mm. RPC-254. APRH-254c. ACIP-1094. CC-
4534, mismo ejemplar. Rayitas. MBC. Muy escasa. 70

Similar a la anterior pero en anv. delante M AB MF-M Q.
AE 12,30 g. 28 mm. RPC-256. APRH-256a. ACIP-1096.
CC-4535, mismo ejemplar. Pitina verde con concrecio-
nes rojas. BC+/MBC-. Muy escasa. 60

Similar a la anterior pero en anv. contramarca cabeza de
aguila y en rev. EMP(O). AE 12,19 g. 28 mm. RPC-256.
APRH-256b. ACIP-1097. CC-4536, mismo ejemplar.
Finas rayas. Pdtina verde oscuro. BC+. Muy escasa. 35
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152

153

154

155

156

157

24

Similar a la anterior pero en anv. delante M AB MFM-Q
y en rev. EMPO. AE 9,04 g. 27 mm. RPC-256. APRH-
256d. ACIP-1098. CC-4537, mismo ejemplar. Pitina
verde. BC/BC+. Muy escasa. 20

As. Finales s. I a.C.-I d. C. A/ Cabeza de Minerva a der.
R/ Similar a la anterior, debajo EMPO. AE 11,95 g. 28
mm. RPC-257. APRH-257a. ACIP-1099. CC-4538, mismo
ejemplar. Rayas de acunacion en rev. Ptina oscura. MBC-. 50

Similar a la anterior. AE 8,57 g. 27 mm. RPC-257. APRH-
257a. ACIP-1099. CC-4539, mismo ejemplar. Patina roji-
za. MBC-. 60

Similar a la anterior pero en rev. EMPORII. AE 10,87 g.
28 mm. RPC-257. APRH-257b, esta moneda ilustrada.
ACIP-1099 vte. CC-4540, mismo ejemplar. Acuﬁaci(')n
floja. MBC.

Similar a la anterior pero en rev. EMPOR. Contramarca
espiga. AE 10,34 g. 27 mm. RPC-257. APRH-257a. ACIP-
1099 vte. CC-4541, mismo ejemplar. Raya y hoja en anv
MBC-/BC+.

Similar a la anterior. Contramarcas DD y delfin en anv.
y en rev. EMPOR sin linea debajo. AE 11,91 g. 27 mm.
RPC-257. APRH-257a. ACIP-1099. CC-4542, mismo
ejemplar. MBC+/BC+. 60

158

159

160

161

162

163

Similar a la anterior. Contramarcas DD y delfin en anv.
y en rev. EMPOR sobre linea. AE 9,77 g. 27 mm. RPC-
257. APRH-257. ACIP-1099. CC-4543, mismo ejemplar.
Pitina verde. BC+. 30

Similar a la anterior. Contramarca DD. AE 9,53 g. 28
mm. RPC-257. APRH-257. ACIP-1099. CC-4548, mismo
ejemplar. Pitina verde oscuro. BC+. 30

Cuadrante. Fines s. I a.C.-principios I d.C. A/ Cabeza de
Minerva a der. R/ Pegaso volando a der., encima corona,
debajo EM. AE 293 g. 16 mm. RPC-258. APRH-258.
ACIP-1101. CC-4551, mismo ejemplar. Pitina oscura.
MBC-. Escasa. 85

ILERDA

As. Augusto. A/ Cabeza a der.; (IMP CAE)SAR DIVI E. R/
Loba a der.; MVN/ILERDA. AE 10,76 g. 24 mm. RPC-259.
APRH-259. ACIP-3198. CC-4552, mismo ejemplar.
Pitina verde oscuro. MBC-/BC+. Muy escasa. 100

As. Augusto. A/ Cabeza a der.; IMP AVGVST (DIVI F). R/
Loba a der.; ILERDA. AE 8,63 g. 24 mm. RPC-260. APRH-
260a. ACIP3199. CC-4553, mismo ejemplar. BCMBC-. 35

Similar a la anterior pero en anv. IMP AVGVST-DIVI F y
en rev. MVN/ILERDA. AE 6,44 g. 24 mm. RPC-260.
APRH-260b. ACIP-3199. CC-4555, mismo ejemplar.
BC+/MBC. 75



164

165

166

167

168

Similar a la anterior. pero en anv. ley. externa IMP
AVGVST -DIVI E. R/ Loba a der.; encima MVNICIP deba-
jo ILERDA. AE 8,02 g. 24 mm. RPC-260. APRH-260d.
ACIP-3199¢. CC-4557, mismo ejemplar. RC/BC. 15

CELSA

As. Mediados s. I a.C. A/ Busto de Victoria con palma a
der.; delante C V IL. R/ Yunta fundacional a der.; PR
QVINQ/ M FVL COTAC. AE 17,52 g. 30 mm. RPC-261.
APRH-261a. ACIP-1492. CC-4558, mismo ejemplar.
BC+/MBC-. 70

Similar a la anterior pero en anv. COL VIC IVL LEP. AE
16,99 g. 30 mm. RPC-261. APRH-261B. ACIP-1491. CC-
4559, mismo ejemplar. Ptina verde oscuro. MBC-. 85

Similar a la anterior pero ley. de anv. no visible.
Contramarcas cabeza de 4dguila y punzon circular. AE
13,53 g. 30 mm. RPC-261. APRH-261b. ACIP-1491. CC-
4562, mismo ejemplar. La moneda RC, el resello MBC. 25

As. Mediados s. I a.C. A/ Similar al anterior; PR II VIR/ C
VIL. R/ Toro a der.; C BALBO/ L PORCIO. AE 17,20 g. 32
mm. RPC-262. APRH-262. ACIP-1493. CC-4563, mismo
ejemplar. MBC/MBC+. 125

169

170

171

172

173

174

Coleccion Cores

As. Mediados s. I a.C. A/ Busto femenino a der., delante
COL VIC IVL LEP. R/ Toro a der.; PR II VIR/ L NEP L
SVRA. AE 16,65 g. 29 mm. RPC-263. APRH-263. ACIP-
1494. CC-4568, mismo ejemplar. Tres golpes en rev. MBC. 40

As. Mediados s. I a.C. A/ Cabeza con casco a der.; COL
VIC IVL LEP. R/ Toro embistiendo a der.; PR II VIR/ P
SALPA M FVIVL. AE 13,38 g. 30 mm. RPC-264. APRH-
264a. ACIP-1495. CC-4571, mismo ejemplar. Patina
verde. MBC/MBC+. 150

Similar a la anterior pero en rev. toro saltando. AE
13,57 g. 29 mm. RPC-264. APRH-264b. ACIP-1496. CC-
4573, mismo ejemplar. BC+. 30

Semis. Mediados s. I a.C. A/ Cabeza de Hércules a der.,
detras clava, delante CVIL. R/ Toro a der.; L SEMP MAX
CAEC AED. AE 6,34 g. 21 mm. RPC-265. APRH-265.
ACIP-1497. CC-4574, mismo ejemplar. Pitina verde.
MBC. Rara. 200

Semis. Mediados s. I a.C. A/ Cabeza del sol a der.; (COL
VIC IVL LEP). R/ Carnero a der.; (L CALP SEX NI). AE
6,32 g. 21 mm. RPC-267. APRH-267. ACIP-1499. CC-
4576, mismo ejemplar*. MC. Rarisima. 25

Cuadrante. A/ Jabali a der., encima CVIL. R/ Creciente,
encima AED/ CAL SEX NIG. AE 3,28 g. 16 mm. RPC-268.
APRH-268 b. ACIP-1500. CC-4577, mismo ejemplar®.
PAtina oscura con ligeras erosiones. MBC-. Rarisima. 200

25



Coleccion Cores

175

176

177

178

179

180

26

As. Octaviano. A/ Cabeza masculina a der.; COL VI
CELSA II VIR. Contramarca CEL. R/ Toro a der.; L
POMPE BVCCO/ L CORNE FRONT. AE 17,54 g. 29 mm.
RP-269. APRH-269¢. ACIP-1501. CC-4581, mismo ejem-
plar. Superficies erosionadas. BC/BC+. 30

As. Augusto. A/ Cabeza a der. rodeada por corona; CVI
CELS-AVGVS. R/ Toro a der.; L COR TERR/ M IVN HISP/II
VIR. AE 10,04 g. 28 mm. RPC-270. APRH-270b. ACIP-
3161a. CC-4582, mismo ejemplar. Pitina verde terrosa.
MBC/MBC-. 75

Similar a la anterior. AE 12,42 g. 28 mm. RPC-270.
APRH-270b. ACIP-3161a. CC-4583, mismo ejemplar.
Pitina verde. MBC+. 150

Similar a la anterior. Contramarca R dentro de circulo.
AE 11,01 g. 28 mm. RPC-270. APRH-270b. ACIP-3161a.
CC-4584, mismo ejemplar. BC-/BC+. 25

Similar a la anterior pero en ley. de anv. CELSA.
Contramarca R dentro de circulo. AE 10,56 g. 27 mm.
RPC-270. APRH-27db. ACIP-3161c. CC-4585, mismo
ejemplar. BC+. 35

Similar a la anterior. Contramarca A dentro de circulo.
AE 11,71 g. 26 mm. RPC-270. APRH-270g. ACIP-3161f.
CC-4586, mismo ejemplar. Oxidaciones. MC/BC+. 25

181

182

183

184

185

Similar a la anterior pero ley. de anv. terminada en
AVGVST y en rev. L CORN TERREN M IVN HISPAN/II
VIR. AE 12,16 g. 29 mm. RPC-270. APRH-270j. ACIP-
3161i. CC-4587, mismo ejemplar. Pitina oscura terrosa.
MBC. 65

Similar a la anterior pero ley. de anv. terminada en
AVGVST y en rev. L CORN TERREN / M IVN HISPAN/II
VIR. AE 13,09 g. 32 mm. RPC-270. APRH-270j. ACIP-
3161i. CC-4588, mismo ejemplar corr. Pitina verde.
BC+/MBC-. 35

Similar a la anterior. pero ley. de anv. AVGVSTVS CVI
CELSA y ley. rev. L CORN TERR /M IVN HISP /II VIR. AE
10,78 g. 27 mm. RPC-270. APRH-270j. ACIP-3161m. CC-
4589 mismo ejemplar. BC+.

Similar a la anterior. Contramarca. AE 14,32 g. 29 mm.
RPC-270. APRH-270n. ACIP-3161m. CC-4590, mismo
ejemplar. BC+.

Similar a la anterior. Contramarca en anv. y en rev. con-
tramarca R dentro de circulo. AE 13,29 g. 30 mm. RPC-
270. APRH-270n. ACIP-3161m. CC-4592, mismo ejem-
plar. BC-/BC+. 35

Ex HSA 2004. Ex Vico 14-11-2012, lote n° 674.




186 Similar a la anterior. Contramarca en anv. AE 11,92 g
28 mm. RPC-270. APRH-270n. ACIP-3161m. CC-4593,
mismo ejemplar. Pitina verde. BC+. 30

187 Similar a la anterior. Contramarca en anv. AE 12,81 g.
29 mm. RPC-270. APRH-2700. ACIP-3161n. CC-4594,

mismo ejemplar. BC+. 35
Ex HSA 20050. Ex Vico 14-11-2012, lote 675.

188 As. Augusto. A/ Cabeza a der.; AVGVSTVS (DIVI F). R/
Toro a der.; L SVRA/L BVCCO/C VI CEL/ II VI(R). AE
11,93 g. 30 mm. RPC-271. APRH-271. ACIP-3162. CC-
4595, mismo ejemplar. Leves vanos. Pitina verde.

MBC+. 125

189 Similar a la anterior. Contramarca cabeza de 4guila. AE
11,60 g. 27 mm. RPC-271. APRH-271. ACIP-3162. CC-
4597, mismo ejemplar. Patina verde. BC+. 25

190 Similar a la anterior. Contramarca LA nexadas. AE 12,53
g. 29 mm. RPC-271. APRH-271. ACIP-3162. CC-4598,
mismo ejemplar. Pitina verde. BC+. 25

191

192

193

194

195

196

Coleccion Cores

Similar a la anterior. Contramarca PR. AE 10,94 g 29
mm. RPC-271. APRH-271. ACIP-3162. CC-4600, mlsmo
ejemplar. Patina verde. MC/BC+.

Similar a la anterior. Contramarca R dentro de circulo.
AE 1392 g. 29 mm. RPC-271. APRH-271. ACIP- 3162
CC- 4601 mlsmo ejemplar. Patina rojiza. BC-.

Similar a la anterior. Contramarca TI. AE 12,86 g 28
mm. RPC-271. APRH-271. ACIP-3162. CC-4602, m1sm0
ejemplar. Ptina oscura. BC+.

As. Augusto. A/ Cabeza laureada a der.; AVGVSTVS DIVI
F. R/ Toro a der.; L BACCIO/MN FESTO C VI CEL-II VIR.
AE 14,78 g. 28 mm. RPC-273. APRH-273. ACIP-3164. CC-
4603, mismo ejemplar. Pitina oscura terrosa. MBC. 125

Similar a la anterior. Contramarca. AE 10,78 g. 28 mm.
RPC-273. APRH-273. ACIP-3164. CC-4606, mismo e]em-
plar. BC/BC+.

Similar a la anterior. Contramarca CR. AE 10,49 g. 27
mm. RPC-273. APRH-273. ACIP-3164. CC-4609, mismo
ejemplar. BC/BC+. 25

27



Coleccion Cores

197

198

199

200

201

202

28

Similar a la anterior. Contramarca cabeza de 4guila. AE
14,14 g. 30 mm. RPC-273. APRH-273. ACIP-3164. CC-
4611 mismo ejemplar. RC/BC+.

Similar a la anterior. Contramarca cabeza de dguila. AE
11,14 g. 27 mm. RPC-273. APRH-273. ACIP-3164. CC-
4612, mismo ejemplar. BC/RC. 25

Similar a la anterior. Contramarca S. AE 11,73 g. 27
mm. RPC-273. APRH-273. ACIP-3164. CC-4616, mismo
ejemplar. BC-/RC. 15

Similar a la anterior. Contramarca R dentro de circulo.
AE 12,26 g. 30 mm. RPC-273. APRH-273. ACIP-3164.
CC-4617, mismo ejemplar. BC+. 25

Similar a la anterior. Contramarca TI. AE 10,31 g. 28
mm. RPC-273. APRH-273. ACIP-3164. CC-4622, mismo
ejemplar. Pequena grieta. BC/BC+. 25

Similar a la anterior. Contramarca TC. AE 12,66 g. 29
mm. RPC-273. APRH-273. ACIP-3164. CC-4623, mismo
ejemplar. Pequena grieta. MC/RC. 15

203

204

205

206

207

Similar a la anterior. Contramarca LA. AE 8,13 g 28
mm. RPC-273. APRH-273. ACIP-3164. CC-4624, mlsmo
ejemplar. Pequena grieta. RC/BC-.

Semis. Augusto. A/ Cabeza laureada a der.; AVGVSTVS
DIVI E. R/ I VIR/ C V I/ CELS rodeado por L BAGGIO
MN FLAVIO FESTO. AE 4,42 g. 21 mm. RPC-274. APRH-
274. ACIP-3165. APRH-274. CC-4627, mismo ejemplar.
BC+/MBC-. Muy escasa. 75

Cuadrante. Augusto. A/ Similar a la anterior. R/ C V I/
CELS rodeado por L BAGGIO MN FESTO II VIR. AE
3,36 g. 17 mm. RPC-275. APRH-275. ACIP-3166. CC4628,
mismo ejemplar. Ptina verde oscuro. MBC+. Rara. 150

Semis. Augusto. A/ Cabeza laureada a der.; AVGVSTVS
DIVI E. R/ AED/ C V I/ CELSA, alrededor L AVFID PANSA
SEX POMP NIGRO. AE 5,55 g. 21 mm. RPC-276. APRH-
276. ACIP-3167. CC- 4629 mismo ejemplar. Pitina
verde claro. MBC-/MBC. Rara. 125

Cuadrante. Augusto. A/ Cabeza laureada a der,;
AVGVSTVS DIVI E. R/ AED/ C VI, alrededor L PANSA SEX
NIGRO. AE 4,28 g. 20 mm. RPC-277. APRH-277. ACIP-
3168. CC-4630, mismo ejemplar. Pitina verde oscuro.
MBC+. Muy rara. 200



208

209

210

211

212

213

As. Augusto. A/ Cabeza laureada a der.; IMP CAESAR
DIVI F AVGVSTVS COS XII. R/ Toro a der.; CN DOMIT/
C POMPE-C VI CEL-II VIR. AE 9,69 g. 28 mm. RPC-278.
APRH-278a. ACIP-3169. CC-4632, mismo ejemplar.
MBC-.

Similar a la anterior pero en ley. de rev. DOMIT/ C POM-
PEIO. AE 12,62 g. 29 mm. RPC-278. APRH-278c. ACIP-
3169b. CC-4633 mismo ejemplar. Panna oscura. MBC. 65

Similar a la anterior pero en ley. de rev. DOMITI/C POM-
PEL AE 13,40 g. 30 mm. RPC-278. APRH-278d. ACIP3169c.
CC-4634, mismo ejemplar. Patina verde oscuro. MBC+. 100

Similar a la anterior pero en ley. de rev. DOMITIO/ C
POMPEIO. AE 10,77 g 29 mm. RPC-278. APRH-278f AC[P-
3169e. CC-4636, mismo ejemplar. Patina oscura. MBC.

Similar a la anterior. Contramarca LA nexadas. AE
12,101g. 29 mm. RPC-278. APRH-278. ACIP-3169. CC-
4637, mismo ejemplar. MC/RC. 25

Similar a la anterior. Contramarca. AE 10,65 g. 29 mm.
RPC-278. APRH-278. ACIP-3169. CC-4638, mismo ejem-
plar. MC. 15

214

215

216

217

218

219

Coleccion Cores

Similar a la anterior pero en ley. de rev. DOMIT/ C POM-
PEIO. Contramarca. AE 16,63 g. 28 mm. RPC-278. APRH-
278c. ACIP3169b. CC-4630, mismo ejemplar. BC. 25

Similar a la anterior. Contramarca PR. AE 10,33 g. 28
mm. RPC-278. APRH-278c. ACIP-3169b. CC-4641,
mismo ejemplar. MC/RC. 15

Similar a la anterior. Contramarca PR. AE 8,99 g. 29
mm. RPC-278. APRH-278¢. ACIP-3169. CC-4643, mismo
ejemplar. MC/BC+. 25

Similar a la anterior pero en ley. de rev. POMPEL
Contramarca cabeza de aguila. AE 840 g. 28 mm. RPC-278.
APRH-278d ACIP- 5169c CC-4644, mismo e]emplar BC. 20

Similar a la anterior. Contramarca. AE 11,61 g. 29 mm.
RPC-278. APRH-278d. ACIP-3169c. CC-4645, mlsmo
ejemplar. MC/BC-.

Similar a la anterior. Contramarca. AE 9,78 g. 27 mm.
RPC-278. APRH-278d. ACIP-3169c. CC-4647, mismo
ejemplar. RC/BC+. 20

29



Coleccion Cores

220 Similar a la anterior. Contramarca R dentro de circulo.

221

222

223

224

30

AE 12,93 g. 30 mm. RPC-278. APRH-278d. ACIP-3169c.
CC-4649, mismo ejemplar. BC+/MBC-. 30

As. Tiberio. A/ Cabeza laureada a der.; TI CAESAR-
AVGVSTVS. R/ Toro a der.; BAGG FRONT/ CN BVCCO/
C VI CEL-I VIR. AE 11,90 g. 26 mm. RPC-279. APRH-
279. ACIP-3170. CC-4650, mismo ejemplar. Pitina
verde oscuro. MBC. 75

Semis. Tiberio. A/ Similar a la anterior. R/ AED/ CELSA, alre-
dedor VETILIO BVCCONE C FVFIO. AE 5,27 g. 22 mm.
RPC-280. APRH-280. ACIP-3171. CC-4653, mismo ejem-
plar. Ptina verde oscuro. MBC-/MBC. Muy escasa. 75

OSCA

As. Ante 27 a.C. A/ Cabeza masculina a der.; VRB VICT.
R/ Jinete lancero a der.; OSCA. AE 14,02 g. 29 mm. RPC-
281. APRH-281. ACIP-1428. CC-4655, mismo ejemplar.
Punzén en anv. Patina oscura. MBC. Rara. 125

Cuadrante. Ante 27 a.C. A/ Cabeza a der; (VV). R/
Pegaso a der.; debajo sobre linea OSCA. AE 2,22 g. 14
mm. RPC-282. APRH-282. ACIP-1429. CC-4656, mismo
ejemplar. CC-4656, mismo ejemplar®. Pitina verde
oscuro. BC+/MBC-. Muy rara. 100

225

226

227

228

229

As. Augusto. A/ Cabeza laureada a izq.; AV(GVS)TVS
DIVI E. R/ Jinete lancero a der.; V'V / OSCA. AE 13,50 g.
30 mm. RPC-283. APRH-283. ACIP-3211. CC- 4657
mismo ejemplar. Pitina oscura. MBC-/BC+. Rara.

Similar a la anterior pero ley. de rev. M QVINCT(IO Q
AELI)O 11 VIR. AE 10,67 g. 29 mm. RPC-284. APRH-284.
ACIP-3212. CC-4658, mismo ejemplar. Vanos de acuﬁa-
cion. MBC-. Rara.

As. Augusto. A/ Cabeza laureada a der.; AV(GVSTV)S
DIVI F POT MAX PATER PATRIAIL. R/ Jinete lancero a
der.; debajo V V OSCA; (COMPOSTO ET) MARVLLO II
VIR. AE 10,82 g. 29 mm. RPC-285. APRH-285. ACIP-
3213. CC-4660. mismo ejemplar. Pequena grieta. Patina
oscura. BC+. Rara. 40

Similar a la anterior. En anv. dos contrarmarcas super-
puestas: IX FOS(...) y (...)SC y en rev. cinco contrar-
marcas: 3 con LIX y 2 con LICFO. AE 10,31 g. 29 mm.
RPC-285. APRH-285. ACIP-3213. CC-4662. mismo ejem-
plar. Los resellos MBC. La moneda BC-/BC. Rara. 35

Semis. Augusto. A/ Cabeza laureada a der.; AVGVSTVS
DIVI E. R/ OSCA, alrededor COMPOSTO ET MARVLLO
II VIR. AE 6,31 g. 22 mm. RPC-286. APRH-286. ACIP-
3214. CC-4604, mismo ejemplar. Pitina verde oscuro.
MBC. Muy escasa. 150



230

231

232

233

234

235

As. Augusto. A/ Cabeza laureada a der.; AVGVSTVS DIVI
F PONT MAX PATER PATRIAL R/ Jinete lancero a der;
VRB VIC OSCA SPARSO ET CAECILIANO (II VIR). AE
9,28 g. 28 mm. RPC-287. APRH-287. ACIP-3215. CC-
4665, mismo ejemplar. MBC-. Muy escasa. 125

Semis. Augusto. A/ Cabeza laureada a der.; AVGVSTVS
DIVI E. R/ OSCA, alrededor SPARSO ET CAECILIANO II
VIR. AE 8,73 g. 23 mm. RPC-288. APRH-288. ACIP-3216.
CC4667, mismo ejemplar. Erosiones. MBC. Rarisima. 200

As. Augusto. A/ Cabeza laureada a der.; AVGVSTVS
PATER PATRIAL R/ Jinete lancero a der.; debajo V V/
OSCA. AE 12,57 g. 29 mm. RPC-289. APRH-289. ACIP-
3217. CC-4668, mismo ejemplar. Pitina verde. Fina
raya en anv. MBC/MBC-. Muy escasa. 100

As. Tiberio. A/ Cabeza laureada a der.; TI CAESAR
AVGVSTVS. R/ Jinete lancero a der.; VRBS VIC/OSCA D
D. AE 13,53 g. 30 mm. RPC-291. APRH-291. ACIP-3219.
CC-4669, mismo ejemplar. Oxidaciones en anv.
BC/BC+. Rara. 50

235

234

Semis. Tiberio. A/ Cabeza laureada a der.; TI CAESAR
DIVI F AVGVSTVS. R/ 1T VIR/ OSCA, alrededor M AEL
MAXVMO Q AEL PROCVLO. AE 5,60 g. 20 mm. RPC-
292. APRH-292. ACIP-3220. BC. Muy rara. 40

Cuadrante. Tiberio. A/ Cabeza laureada a der.; TI CAE-
SAR (P M). R/ Liurea rodeando OSCA. AE 3,45 g. 17
mm. RPC-293. APRH-293. ACIP-3221. CC-4674, mismo ejem-
plar*. Pitina verde con erosiones. BC+/MBC. Muy rara. 75

236

237

238

239

240

Coleccion Cores

Cuadrante. Tiberio. A/ Cabeza laureada a der.; (TI CAE-
SAR P M). R/ Liurea rodeando V/OSCA/V. AE 3 47 4g
mm. RPC-S-293B. APRH-293B. ACIP-3223. CC 6
mismo ejemplar. BC-/BC. Rarisima.

Tiberio. A/ Cabeza laureada a der.; TI CAESAR
AVGVSTVS R/ Jinete lancero a der., debajo V V OSCA,
alrededor QVIETO ET PEREGRINO. 'AE 14,23 g.31 mm.
RPC-295. APRH-295. ACIP-3225. CC-4677, mismo ejem-
plar. Pitina verde rugosa. MBC-. Muy escasa. 75

As. Tiberio. A/ Cabeza laureada a der.; TI CAESAR DIVI
AVGVSTVS. R/ Jinete lancero a der., debajo V'V OSCA.
AE 13,28 g. 27 mm. RPC-296. APRH-296. ACIP-3226.
CC- 4679 mismo e)emplar MBC-/MBC. Escasa. 125

Similar a la anterior. R/ Jinete lancero a der., debajo V
(V)/ OSCA, alrededor HOSPITE ET FLORO II VIR, poco
visible. AE 15,14 g. 30 mm. RPC-297. APRH-297. ACIP-
3227. C-4682, mismo ejemplar. BC-/RC. Rara. 30

Semis. Tiberio. A/ Similar a la anterior. R/ V/ OSCA/ Y,
alrededor (HOSPITE) ET FLORO II VIR. AE 6,06 g. 21
mm. RPC-298. APRH-298. ACIP-3228. CC-4683, mismo
ejemplar. Pitina oscura. MBC+. Muy rara. 300

31
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241

242

243

244

32

Sestercio. Caligula. A/ Cabeza laureada a der.; G CAE-
SAR AVG GERM P M TR POT COS, poco visible. R/ Jinete
lancero a der., debajo (V V/OSCA), alrededor G TARRA-
CINA P PR(ISCO). AE 23,21 g. 34 mm. RPC-300. APRH-
300. ACIP-3230. CC-4684, mismo ejemplar. Erosiones
en anv. RC/BC-. Muy rara. 50

Dupondio. Caligula. A/ Similar a la anterior, ley. poco
visible. R/ Corona rodeando OSCA, alrededor G TARRA-
CINA P PRISC(O II VIR VRBS VICT). AE 13,91 g. 30 mm.
RPC-301. APRH-301. ACIP-3231. CC-4685, mismo ejem-
plar. BC+/BC-. Muy rara. 60

As. Caligula. A/ Similar a la anterior. R/ Jinete lancero a
der., debajo V'V OSCA/ II VIR, alrededor G TARRACINA
P PRISCO. AE 14,07 g. 29 mm. RPC-302. APRH-302. ACIP>-
3232. CC-4686, mismo ejemplar. BC+/MBC-. Muy escasa. 75

CAESARAUGUSTA

As. Augusto. A/ Cabeza laureada a der.; AVGVSTVS DIVI
F. R/ Yunta fundacional a der., debajo II VIR, alrededor
CAESAR AVGVSTA/ Q LVTAT M FABL AE 12,45 g. 29 mm.
RPC-305. APRH-305a. ACIP-3028. CC-4687, mismo
ejemplar. Pitina marrén algo rugosa. MBC. Rara. 150

245

246

247

248

249

Similar a la anterior pero ley. de rev. CAESAR AVGVS-
TA/C ALSANO T CERVIO. AE 14,78 g. 29 mm. RPC-306.
APRH-306a. ACIP-3029. CC-4689, mismo ejemplar.
Pitina oscura. MBC-/MBC. Rara. 150

As. Augusto. A/ Cabeza laureada a izq.; AVGVSTVS DIVI
F. R/ Yunta fundacional a der.; debajo II VIR, alrededor
CAESAR AVGVSTA C ALSANO T CERVIO muy poco visi-
ble. AE 9,55 g. 27 mm. RPC-308. APRH-308b. ACIP-
3031a. CC-4690, mismo ejemplar. Raya en anv. Patina
oscura. BC+. Rara. 60

Similar a la anterior pero ley. de rev. CAESARAVGVSTA
L CASSIO C VAL FEN. AE 13,99 g. 27 mm. RPC-309.
APRH-309b. ACIP-3033a. Cc-4691, mismo ejemplar.
Pitina oscura terrosa. MBC/MBC-. Escasa. 125

Similar a la anterior pero ley. de rev. CAESARAVGVSTA
(poco visible) L CASSIO C VAL FEN. AE 12,23 g. 28 mm.
RPC-309. APRH-309c. ACIP-3033b. CC-4692, mismo
ejemplar. Pitina oscura terrosa. MBC-. Escasa. 100

Similar a la anterior. Contramarca cabeza de dguila. AE
11,14 g. 29 mm. RPC-309. APRH-309. ACIP-3033. CC-
4694, mismo ejemplar. BC-. El resello MBC. 25



250

251

252

253

254

Similar a la anterior. Contramarca cabeza de dguila. R/
AE 13,72 g. 29 mm. RPC-309. APRH-309. ACIP-3033.
CC-4695, mismo ejemplar. RC. El resello MBC. 20

As. Augusto. A/ Cabeza laureada a der.; AVGVSTVS DIVI
F. R/ Yunta fundacional a izq.; CAESAR(AVGVSTA), deba-
jo Il VIR, alrededor L CASSIO CA VALER (FENE). AE
12,10 g. 26 mm. RPC-310. APRH-310. ACIP-3034. CC-
4697, mismo ejemplar. Rayitas en anv. BC+/MBC-.
Escasa. 75

Ex Cayon, 27/11/2018, lote 259.

Semis. Augusto. A/ Cabeza laureada a izq.; AVGVSTVS
DIVI F. R/ Vexillum, en campo II-VIR, alrededor (CAE-
SAR)-AVGVSTA-L CASSIO C VAL FEN. AE 6,95 g. 20 mm.
RPC-311. APRH-311a. ACIP-3035. CC-4698, mismo
ejemplar. MBC. Muy rara. 150

Cuadrante. Augusto. A/ Cabeza a izq.; AVGVSTVS DIVI E.
R/ Corona rodeando L CASSIO/ C VALERIO/ II VIR. AE
3,86 g. 17 mm. RPC-312. APRH-312. ACIP-3036. CC-
4701, mismo ejemplar. Pitina verde. MBC-. Muy rara. 125

Similar a la anterior pero cabeza de anv. a der. y en ley.
de rev. . C VALER. RPC-313. AE 3,06 g. 16 mm. APRH-
313. ACIP-3037. CC-4702, mismo ejemplar. Patina
verde. MBC. Rarisima. 200

255

256

257

258

259

Coleccion Cores

Similar a la anterior. AE 2,94 g. 17 mm. RPC-313. APRH-
313. ACIP-3037. CC-4702, mismo ejemplar. Patina
verde claro con concreciéon en rev. MBC/MBC+.
Rarisima. 250

Ex Vico, 16/11/2017, lote 318.

As. Augusto. A/ Cabeza laureada a izq., delante lituus y
simpulo; IMP AVGVSTVS XIV. R/ Yunta fundacional a
der.; CAESARAVGVSTA/ M PORCI CN FAD, debajo II
VIR. AE 12,58 g. 26 mm. RPC-314. APRH-314b. ACIP-
3038a. CC-4704, mismo ejemplar. Pitina verde.
BC+/MBC-. Escasa. 100

Similar a la anterior. Contramarca cabeza de dguila. AE
10,02 g. 26 mm. RPC-314. APRH-314b. ACIP-3038a. CC-
4706, mismo ejemplar corr. Pitina verde claro. BC+.
Escasa. 30

Similar a la anterior. Contramarca. AE 14,77 g. 28 mm.
RPC-314. APRH-314b. ACIP-3038a. CC-4707, mismo
ejemplar corr. Pitina oscura. RC/BC+. Escasa. 25

Similar a la anterior. Contramarca TI. AE 10,07 g. 28
mm. RPC-314. APRH-314. ACIP-3038. CC-4709, mismo
ejemplar. Pitina oscura. BC-/MC. 20

33
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260 Semis. Augusto. A/ Cabeza laureada a der.; AVGVSTVS
DIVI F. R/ Vexillum, en campo II-VIR; CAESARAVGVSTA
M PORCI CN FAD. AE 6,57 g. 21 mm. RPC-315. APRH-
315c. ACIP-3039b. CC-4710, mismo ejemplar. Pitina
verde. MBC+. Escasa. 125

261 Cuadrante. Augusto. A/ Cabeza a der.; AVGVSTVS IMP.
R/ Corona civica rodeando M POR/ CN FAD/ II VIR. AE
3,89 g. 17 mm. RPC-316. APRH-316. ACIP-3040. CC-
4713, mismo ejemplar. Pitina verde. MBC. Muy escasa. 100

262 As. Augusto. A/ Cabeza laureada a der.; (AVGVSTVS
D)IVI F COS XI DES XII PON M(AX). R/ Yunta funda-
cional a izq.; debajo II VIR/ CAESARAVGVSTA-C ALLIA-
RIO T VERRIO. AE 13,29 g. 31 mm. RPC-317. APRH-
317b. ACIP-3041a. CC-4714, mismo ejemplar. Vanos.
Pitina verde oliva. EBC-. Muy escasa. 175

Ex Aureo & Calicé, 31/5/2018, lote 73.

263 Similar a la anterior. AE 10,06 g. 28 mm. RPC-317.
APRH-317b. ACIP-3041a. CC-4715, mismo ejemplar.
Pitina verde. BC/BC+. Muy escasa. 30

264 Similar a la anterior pero cabeza a izq. y en ley. de rev.
CAESARAVGVSTA con nexo. AE 13,35 g. 29 mm. RPC-
318. APRH-318b. ACIP-3042a. CC-4716, mismo ejem-
plar. Patina verde claro. MBC/BC+. Muy escasa. 150

34

265 Dupondio. Augusto. A/ Augusto con simpulo y vestidu-
ras sacerdotales flanqueado por Cayo y Lucio, los tres
sobre pedestales; IMP AVG C CAES COS DES (L
CAE)SAR. R/ Vexillum entre dos signa, con (VI)/IIIl/ CN
DOM AMP-IAN/ C-VET-LAN-IA, debajo CES(ARAVGVS-
TA). AE 30,02 g. 35 mm. RPC-319. APRH-319A. ACIP-
343. CC-4717, mismo ejemplar. Pitina oscura. MBC-.
Muy rara. 500

266 As. Augusto. A/ Cabeza laureada a der.; IMP AVGVSTVS
TRIB POTES XX. R/ Yunta fundacional a der.; debajo II
VIR, encima CAES AVGVS CN DOM AMP C VET LANC.
AE 12,28 g. 28 mm. RPC-320. APRH-320d. ACIP-3044c.
CC-4718, mismo ejemplar corr. Pitina oscura. MBC.
Escasa. 150

Ex Aureo & Calicé, 18/10/208, lote 1050.

267 Similar a la anterior. AE 12,15 g. 28 mm. RPC-320.
APRH-320b. ACIP-3044a. CC-4721, mismo ejemplar.
MBC. Escasa. 125

Ex Cayon 27/11/2018, lote 268.

268 Similar a la anterior. AE 12,66 g. 19 mm. RPC-320.

APRH-320d. ACIP-3044c. CC-4722, mismo ejemplar.
Pitina verde. BC+/MBC-. 60




269

270

271

272

Semis. Augusto. A/ Cabeza laureada a der.; AVGVSTVS
IMP. R/ Vexillum, en campo II-VIR; CN DO AMP C VE
LANC CAESAVGVST. AE 4,73 g. 21 mm. RPC-321. APRH-
321. ACIP-3045. CC-4723, mismo ejemplar. Pitina
verde. MBC/MBC+. Rarisima. 250

As. Augusto. A/ Cabeza laureada a der. entre simpulo y
lituus; AVGVSTVS DIVI F. R/ Yunta fundacional a der;
CAESAR AVG-MN KANINIO ITER L TITIO. AE 13,67 g.
28 mm. RPC-322. APRH-322a. ACIP-3046. CC-4724,
mismo ejemplar. Patina oscura. BC-/BC. 25

Similar a la anterior pero ley. de rev. CAESAR AVG-MN
KANINIO ITER L TITIO. AE 15,57 g. 29 mm. RPC-322.
APRH-322f. ACIP-3046e. CC-4727, mismo ejemplar®.
Patina oscura. Oxidacion en anv. MBC+/EBC-. 125

Similar a la anterior pero en rev. CAESAR sin nexo. AE
13,17 g. 28 mm. RPC-322. APRH-322h. ACIP-3046g. CC-
4729, mismo ejemplar. Defecto de acufacién en anv.
Pdtina oscura. MBC. 80

273

274

275

276

277

278

Coleccion Cores

Similar a la anterior. Contramarca cabeza de dguila. AE
14,09 g. 29 mm. RPC-322. APRH-322a. ACIP-3046. CC
4730 mismo ejemplar. Pitina verde. BC.

Similar a la anterior pero en ley. de rev. CAESAR AVG
ITER TITIO. Contramarca DD. AE 18,21 g. 27 mm. RPC-
322. APRH-322h. ACIP-3046g. CC-4731, mismo ejem-
plar. Pequena grieta. BC+. 25

Similar a la anterior. Contramarca. AE 12,92 g. 29 mm.
RPC-322. APRH-322. ACIP-3046. CC-4732, mismo ejem-
plar. Erosiones. BC.

Semis. Augusto. A/ Cabeza laureada a der.; C CAESAR
AVGV E. R/ Vexillum, en campo II VIR (CAESAR AVGV)
MN KANI ITER L TITIO. AE 6,24 g. 20 mm. RPC-323.
APRH-323. ACIP-3047. CC-4733, mismo ejemplar. Algo
descentrada. BC+. Rarisima. 75

Cuadrante. Augusto. A/ Cabeza laureada a der.; (L CAE-
SAR AV)GV E. R/ Corona rodeando MN KAN/IT L TITIO/
II VIR. AE 4,11 g. 17 mm. RPC-324. APRH-324. ACIP-
3048. CC-4734, mismo ejemplar. Pitina verde.
BC+/MBC-. Rarisima.

100

Dupondio. Augusto. A/ Vexillum entre dos signa con X,
IVy VI, en campo LEG-(IV)/LEG-(VI)/LEG-X, AVGVSTO-
(DIVI F). R/ Yunta fundacional a der.; TIB FLAVO
(PRAEF GERMAN L IVVENT LVPERCO), encima (II VIR/
CCA). AE 20,98 g. 31 mm. RPC-325. APRH-325. ACIP-
3049, CC-4735, mismo ejemplar. Amplios vanos. BC-.
Rarisima. 150

35
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279

280

281

282

As. Augusto. A/ Cabeza laureada a der.; AVGVSTVS DIVI
F. R/ Toro mitrado a izq., encima CCA, alrededor (TIB
CLOD) FLAVO PRAEF GERMAN L IVVENT LVP II (VIR).
AE 13,49 g. 29 mm. RPC-327. APRH-327a. ACIP-3051.
CC-4736, mismo ejemplar. Pitina verde. BC+. Muy

escasa. 70
 —— =

Similar a la anterior pero en ley. de rev. LVPER. AE 12,99
g. 28 mm. RPC-327. APRH-327c. ACIP-3051. CC-4737,
mismo ejemplar. Pitina verde. MC/BC+. Muy escasa. 20

Similar a la anterior pero ley. de rev. TIB FLAVO PR(AEF
GERMAN L) IVVENT LVPERCO II VIRLVPER II VIR. AE
10,95 g. 28 mm. RPC-328. APRH-328¢. ACIP-3052b. CC-
4738, mismo ejemplar. Patina verde. BC/BC+. Muy escasa. 30

Similar a la anterior. Contramarca LA nexadas. AE 11,64
g. 28 mm. RPC-S5 328/29, esta moneda. APRH-328a.
ACIP-3052. CC-4739, mismo ejemplar. Concreciones.
MC/MBC-. Muy escasa. 30

283

Cuadrante. Augusto. A/ Cabeza laureada a izq.;
AVGVSTVS DIVI F. R/ Corona rodeando FLAVO/ET
LVPER/CO. AE 3,46 g. 17 mm. RPC-S2-329A, esta mone-
da. APRH-329A, esta moneda. ACIP-3054, esta moneda.
Cc-4740, mismo ejemplar. Oxidaciones en anv. Unico
ejemplar que conocemos. BC+/MBC. 250

36

284

285

286

287

288

Semis. Augusto. A/ Cabeza laureada a izq.; AVGVSTVS C
C A. R/ Cabeza laureada a der.; TI CAESAR AVGVSTI F.
AE 5,73 g. 21 mm. RPC-330. APRH-330c. ACIP-3055b. CC-
4741, mismo ejemplar. Pitina oscura. MBC-. Muy rara. 150

Semis. Augusto. A/ Similar a la anterior. R/ Cabeza lau-
reada a der.; TI CAESAR -AVG F. AE 7,25 g. 21 mm. RPC-
331. APRH-331. ACIP-3056. CC-4743, mismo ejemplar.
Pitina verde. BC+. Muy rara. 100

As. Tiberio. A/ Cabeza laureada a der.; TI C(AESAR) DIVI
AVG F AVGVSTVS. R/ Yunta fundacional a der.; encima
C C A. AE 13.53 g. 29 mm. RPC-333. APRH-333. ACIP-
3058. CC-4744, mismo ejemplar. Patina oscura con
pequenas erosiones. MBC-. Rara. 100

As. Tiberio. A/ Cabeza laureada a der.; TI CAESAR DIVI
AVG F AVGVSTVS. R/ Toro mitrado a der.; encima C C A.
AE 16,39 g. 30 mm. RPC-334. APRH-334. ACIP-3060. CC-
4745, mismo ejemplar. Pitina verde. MBC. Escasa. 100

As. Tiberio. A/ Similar a la anterior. R/ Yunta fundacio-
nal a der., encima C C A; LVPO II VIR FVLVIANO PRAEF.
AE 16,35 g. 31 mm. RPC-338. APRH-338. ACIP-3004.
CC-4747, mismo ejemplar. Defecto de cospel. Patina
oscura. MBC. Muy rara. 100



289

290

291

292

As. Tiberio. A/ Similar a la anterior. R/ Toro mitrado a
der.; encima C C A; LVPO II VIR FVLVIAN(O
PRAE)FECTO. AE 11,65 g. 30 mm. RPC-339. APRH-
339b. ACIP-3065a. CC-4748, mismo ejemplar. Patina
verde rugosa. BC+/ MBC-. Muy rara. 100

As. Tiberio. A/ Similar a la anterior; TI CAESAR DIVI
AVGVSTI F AVGVSTVS. R/ Toro mitrado a der.; encima C
CA. AE 11,50 g. 27 mm. RPC-340. APRH-340. ACIP-3060.
CC4750, mismo ejemplar. Pitina oscura. BC+. Escasa. 60

Ex Cayon, 27/11/2018, lote 271.

As. Tiberio. A/ Similar a la anterior pero en ley. CAESAR
con nexo. R/ Livia entronizada a der., velada, con cetro
y pétera, debajo C C A; IVLIA AVGVSTA. AE 14,38 g. 29
mm. RPC-341. APRH-341a. ACIP-3067. CC-4752, mismo
ejemplar. Pequenos defectos de cospel y rayitas. MBC-
/BC+. Muy escasa. 75

Ex Cayon, 27/11/2018, lote279.

Similar a la anterior pero ley. de anv. CAESAR DIVI
AVGVSTI F AVGVS. AE 11,94 g. 29 mm. RPC-341. APRH-
341b. ACIP-3067a. CC-4753, mismo ejemplar. Golpe en
anv. MBC-. Muy escasa. 85

293

294

295

296

Coleccion Cores

Similar a la anterior pero ley. de anv. TI CAESAR DIVI
AVGVSTI F AVGVSTVS. AE 12,78 g. 28 mm. RPC-341.
APRH-341f. ACIP-3067e. CC-4753, mismo ejemplar.
Patina verde. Pequenias marcas. BC+/MBC-. Muy escasa. 75

Dupondio. Tiberio. A/ Similar a la anterior. R/ Nerén y
Druso sentados afrontados, debajo C C A; DRVSVS
CAESAR NERO CAESAR. AE 12,50 g. 29 mm. RPC-342.
APRH-342, mismo ejemplar. ACIP-3068. CC-4755,
mismo ejemplar. Pequenas marcas. BC+. Rara. 100

As. Tiberio. A/ Similar a la anterior. R/ Cabezas afronta-
das de Ner6n y Druso; C C A NERO CAESAR DRVSVS
CAESAR II VIR. AE 13,34 g. 27 mm. RPC-343. APRH-
343c. ACIP-3069b. CC-4756, mismo ejemplar. Grieta.
MBC-BC+. Rara. 200

Similar a la anterior pero ley. de rev. sin nexos. AE 14,83
g. 28 mm. RPC-343. APRH-343h. ACIP-3069g. CC-4757,
mismo ejemplar. BC+. Rara. 150

297

Sestercio. Tiberio. A/ Tiberio con cetro y patera en silla
curul a izq.; TT CA-ESAR DIVI (AVGV F AVGVST P M TR
POT X(XX). R/ Templo hexdstilo; PIETATI AVGVSTAE (C
C A). Contramarca. AE 24,84 g. 37 mm. RPC-344. APRH-344a.
ACIP:3070. CC4758, mismo ejemplar. BC+. Muy rara. 400

37
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298

Similar a la anterior pero la ley. de anv. TI CAE-SAR DIVI
AVGV F AVGVS T P M TR POT XXX. AE 23,45 g. 37 mm.
RPC-344. APRH-344b. ACIP-3070a. CC-4759, mismo
ejemplar. Pitina verde. BC+. Muy rara. 400

299

300

38

Dupondio. Tiberio. A/ Escultura ecuestre de Tiberio a
der.; (TI CAESAR DIVI AVG F AVGVSTVS P M TR POT
XXXIII) poco visible. R/ Aquila entre dos signa; C C A/
IT VIR/ (M) CATO L VETTIACVS. AE 22,07 g. 36 mm.
RPC-345. APRH-345. ACIP-3071. CC-4760, mismo ejem-
plar*. Superficies erosionadas. BC+. Muy rara. 300

Dupondio. Tiberio. A/ Tiberio con pitera y cetro en
silla curul a izq.; TI CAESAR DIVI AVG F AVGVSTVS
PONT MAX TR POT XXXIII. R/ Vexillum entre dos
estandartes, en campo LEG-IV/LEG-VI/LEGX, C C A M
CATO- L VETTIACVS 1I VIRV. AE 19,72 g. 33 mm. RPC-
346. APRH-346. ACIP-3072. CC-4761, mismo ejemplar.
Pitina verde. MBC-/MBC. Muy rara. 700

301

302

303

304

305

306

Dupondio. Tiberio. A/ Cabeza laureada a izq.; TI CAE-
SAR DIVI AVGVSTI F AVGVSTVS. R/ C C A, alrededor M
CATO L VETTIACVS 1I VIR. AE 13,85 g. 29 mm. RPC-
348. APRH-348. ACIP-3074. CC-4762, mismo ejemplar.
Pequenas erosiones. MBC-. Muy rara. 200

As. Tiberio. A/ Cabeza laureada a izq.; TI CAESAR DIVI
AVGVSTI F AVGVSTVS. R/ Yunta fundacional a izq., enci-
ma C C A, debajo II VIR; M CATO L VETTIACVS. AE
12,67 g. 27 mm. RPC-349. APRH-349. ACIP-3075. CC-
4763, mismo ejemplar. Rayita. Pitina verde oscuro.
MBC+. Escasa. 150

Similar a la anterior, ley. poco visibles. AE 12,17 g. 29
mm. RPC-349. APRH-349. ACIP-3075. CC-4764, mismo
ejemplar. Erosiones. BC-. Escasa. 20

Similar a la anterior pero cabeza de anv. y yunta a der.
AE 13,94 g. 28 mm. RPC-351. APRH-351. ACIP-3077.
CC-4766, mismo ejemplar. Pequenas erosiones. MBC-
/MBC. Escasa. 100

Semis. Tiberio. A/ Similar a la anterior; TI CAESAR DIVI
AVG F AVGVSTVS. R/ Aquila entre dos signa, en campo
C-C-A; SEX AEBVTIVS L(V)CRETIVS I VIR. AE 8,16 g. 22
mm. RPC-352. APRH-352. ACIP-3079. CC-4767, mismo
ejemplar. BC+/MBC-. Rarisima. 150

Similar a la anterior pero en anv. cabeza a izq. y en rev.
C C A sobre el aquila. AE 6,73 g. 21 mm. RPC-353.
APRH-353a, esta moneda. ACIP-3080, esta moneda. CC-
4768, mismo ejemplar. Pitina verde oscuro. MBC. Rara. 150



307

308

309

310

311

312

Similar a la anterior pero C-C-A entre los estandartes.
AE 7,30 g. 21 mm. RPC-353. APRH-353b, esta moneda.
ACIP-3080a, esta moneda. CC-4769, mismo ejemplar.
Pitina verde terrosa. MBC-/MBC-. Rara. 125

Semis. Tiberio. A/ Similar a la anterior a der. R/ Aquila
entre dos signa, en campo C-C-A; CLEMENS ET LVCRE-
TIVS/ II VIR. AE 6,17 g. 21 mm. RPC-354. APRH-354.
ACIP-3081. CC-4771, mismo ejemplar. Patina Verde
BC+/MBC-. Rara.

Similar a la anterior. Imitacién con ley. ilegibles. AE
5,20 g. 20 mm. RPC-S5 354. APRH-354. ACIP-3081 vte. CC-
4773, mismo ejemplar. Golpecito en anv. BC+/BC-. Rara. 25

311

Cuadrante. Tiberio. A/ Cabeza laureada a izq.; TI CAE-
SAR AVGVSTVS. R/ Vexillum, en campo CC-A/ II V-IR,
CLEMENS ET LVCRETIVS. AE 3,14 g. 16 mm. RPC-357.
APRH-357. ACIP-3084. CC-4775, mismo ejemplar.
Pitina rojiza rugosa. MBC-. Muy rara. 75

310

Similar a la anterior pero sin CCA en rev. AE 3,82 g. 15
mm. RPC-357 vte. APRH-357 vte. ACIP-3084a. CC4776,
mismo ejemplar*. BC-/MBC-. Muy rara. 30

Dupondio. Tiberio. A/ Cabeza laureada a der.; TI
AVGVSTVS DIVI AVGVSTI F CAESAR IMP (PONT MAX).
R/ C C A, alrededor MN FLAVIO FESTO M OFILLIO SILVAN
ITER II VIR. AE 12,66 g. 30 mm. RPC-360. APRH-360. ACIP-
3088. CC-4777, mismo ejemplar. BC+. Muy rara. 75

313

314

315

316

Coleccion Cores

Semis. Tiberio. A/ Cabeza laureada a izq.; TI CAES-(AR).
R/ C C A, alrededor (Q ROSC C Q TVREL) poco visible.
AE 3,25 g. 17 mm. RPC-CS S2 1-361 A/2, esta moneda.
APRH-361A. ACIP-3090. CC-4779, mismo ejemplar
Parcialmente retocada. BC-. Rara.

As. Tiberio. A/ Busto de Pietas a der.; PIETATIS AVGVS-
TAE C C A. R/ Templo tetrastilo; IVNIANO LVPO PR G
CAESAR G POMPON PARRA II V. AE 16,16 g. 29 mm.
RPC-362. APRH-362. ACIP-3091. CC-4780, mismo ejem-
plar. Pitina verde. BC/BC+. Muy rara. 80

Dupondio. Tiberio. A/ Similar a la anterior sin C CA. R/
C C A, alrededor ley. similar a la anterior. AE 11,28 g. 28
mm. RPC-363. APRH-363. ACIP-3092. CC-4781, m1sm0
ejemplar. Dos agujeros. BC+/MBC-. Muy rara.

As. Tiberio. A/ Cabeza laureada a der.; TI CAESAR DIVI
AVG F AVGVSTVS. R/ Aquila entre dos signa, en campo
C-C-A, alrededor IVNIANO LVPO PR G CAESAR G POM-
PON PARRAIT V. AE 8,42 g. 28 mm. RPC-364. APRH-364.
ACIP-3093. CC-4782, mismo ejemplar. Rayitas. Pitina
verde. BC+/MBC-. Muy rara. 75

317

Dupondio. Tiberio. A/ Cabeza laureada a der.; TT CAE-
SAR DIVI AVG F AVGVSTVS poco visible. R/ C C A, alre-
dedor T CAECILIO LEPICO (C AVIDIO GEMEL)LO II
VIR. AE 25,20 g. 37 mm. RPC-365. APRH-365. ACIP-
3094. CC-4785, mismo ejemplar. Pitina verde irregular.
RC/BC. Rara. 150

Ex Vico 12/6/2014, lote 3005.

39
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318

319

320

40

As. Tiberio. A/ Cabeza laureada a der.; TI CAESAR DIVI
AVG F AVGVSTVS. R/ Toro mitrado a der., encima C C A;
LEPIDO ET GEMELLO II VIR. AE 14,14 g. 31 mm. RPC-
367. APRH-367a. ACIP-3096. CC-4786, mismo ejemplar.
Pitina verde. MBC-. Escasa. 100

Similar a la anterior pero ley. de rev. T CAECILIO LEPI-
DO C AVFIDIO GEMELLO II VIR. AE 12,81 g. 29 mm.
RPC-367. APRH-367b. ACIP-3096a. CC-4787, mismo ejemplar.
Pequenas erosiones en rev. MBC+/EBC-. Escasa. 150

Sestercio. Caligula. A/ Cabeza laureada a izq.; G CAE-
SAR AVG GERMANICVS IMP. R/ Aquila entre dos signa,
en campo C C-A, LICINIANO ET GERMANO II VIR. AE
27,13 g. 33 mm. RPC-369. APRH-369. ACIP-3098. Pitina
verde. BC+/MBC-. Muy rara. 500

321

322

323

324

325

Dupondio. Caligula. A/ Similar a la anterior. R/ C C A,
alrededor LICINIANO ET GERMANO II VIR. AE 11,83 g.
28 mm. RPC-370. APRH-370. ACIP-3099. CC-4789,
mismo  ejemplar*.  Superficies  erosionadas.
MBC/MBC+. Rara. 100

As. Caligula A/ Similar a la anterior. R/ Yunta fundacio-
nal a der., encima C C A; LICINIANO ET GERMANO II
VIR. AE 10,45 g. 31 mm. RPC-371. APRH-371a. ACIP-
3100. CC-4790, mismo ejemplar. Anv. acunado parcial-
mente. Patina oscura. MBC. 75

Similar a la anterior pero en ley. de rev. LICINIANO. AE
12,90 g. 30 mm. RPC-371. APRH-371b. ACIP-3100a. CC-
4794, mismo ejemplar. Pitina verde. MBC-/MBC. 150

Similar a la anterior. Contramarca LA en rev. AE 12,84 g.
30 mm. RPC-371. APRH-371b. ACIP-3100a. CC 4795
mismo ejemplar. Pdtina oscura. BC+.

Sestercio. Caligula. A/ Cabeza laureada a izq.; G CAE-
SAR AVG (GERMA)NICVS IMP PATER PATRIAE. R/ C C A,
alrededor SCIPIONE ET MONTANO 1I VIR. AE 23,05 g.
35 mm. RPC-373. APRH-373. ACIP-3102. CC-4797, mismo
ejemplar. Golpes en anv. y rev. BC+/MBC-. Muy rara. 300

Ex col. Cervera, ex HSA 23832. Ex Vico 7/6/2018, lote 200.



326 As. Caligula. A/ Cabeza a izq.; G CAESAR AVG GERMA-
NICVS IMP. R/ Yunta fundacional a der., encima C C A,
alrededor SCIPIONE ET MONTANO 1II VIR. AE 13,13 g.
29 mm. RPC-374. APRH-374b. ACIP3103a. CC-4798,
mismo ejemplar. Pdtina oscura. MBCMBC+. Escasa. 200

Coleccion Cores

330 As. Caligula. A/ Cabeza de Agripa con corona rostral a
izq., M AGRIPPA L F COS III. R/ Yunta fundacional a
der., encima C C A, alrededor SCIPIONE ET MONTA-
NO/ Il VIR. AE 12,68 g. 30 mm. RPC-S5-1-381/28, esta
moneda. APRH-381a vte. ACIP-3108b, esta moneda. CC-
4803, mismo ejemplar. Pitina rojiza rugosa. MBC-
/MBC. Escasa. 100

327 Sestercio. Caligula. A/ Cabeza radiada a izq.; DIVVS
AVGVSTVS PATER. R/ Haz de rayos, en campo C C-A,
alrededor SCIPIONE ET MONTANO II VIR. AE 22,64 g.
36 mm. RPC-376. APRH-376. ACIP-3105. CC-4799,
mismo ejemplar. Pdtina irregular. Erosiones.
BC+/MBC. Muy rara. 400

328 Dupondio. Caligula. A/ Cabeza laureada a izq.; GERMA-
NICVS CAESAR G CAESARIS PATER. R/ C C A, alrededor
SCIPIONE ET MONTANO II VIR. AE 13,31 g. 30 mm.
RPC-377. APRH-377. ACIP-3106. CC-4800, mismo ejemplar.
Trazas de limpieza mecénica. Pitina verde. BC+. Rara. 50

329 Dupondio. Caligula. A/ Cabeza de Agripina a der,;
AGRIPPINA M F MAT G CAESARIS AVGVSTI. R/ Similar
al anterior. AE 11,07 g. 29 mm. RPC-380. APRH-380.
ACIP-3107. CC-4802, mismo ejemplar. BC+. Rara. 100

331 Similar a la anterior pero en ley. de rev. MONTANO. AE
12,77 g. 30 mm. RPC-CS-1-381/27, esta moneda. APRH-
381 vte. ACIP-3108b. CC-4804, mismo ejemplar.
BC+/MBC. Escasa. 75

332 Similar a la anterior. AE 12,61 g. 31 mm. RPC-S381.
APRH-381b. ACIP-3108a. CC-4806, mismo ejemplar.
Pitina oscura. MBC-/MBC. Escasa. 100

333 As. Caligula. A/ Cabeza a izq.; G CAESAR AVG GERMA-
NICVS IMP PATER PATRIAE. R/ R/ Similar a la anterior;
TITVLLO ET MONTANO. AE 13,68 g. 30 mm. RPC-382.
APRH-382. ACIP-3109. CC-4809, mismo ejemplar.
Rayitas. MBC-. Rara. 100

Ex Marti Hervera, Soler y Llach, 3/5/2011, lote 2150.
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Coleccion Cores

334 Sestercio. Caligula. A/ Cabeza radiada a izq.; DIVVS

42

AVGVSTVS PATER. R/ Haz de rayos, en campo C C-A,
alrededor TITVLLO ET MONTANO II VIR. AE 2595 g.
36 mm. RPC-383. APRH-383. ACIP-3110. CC-4810,
mismo ejemplar. Pitina oscura con tonos verdes.
BC+/MBC-. Rarisima. 500

335 As. Caligula. A/ Cabeza de Agripa con corona rostral a

izq.; M AGRIPPA L F COS III. R/ CCA. Yunta fundacional
a der.; TITVLLO ET MONTANO II VIR. AE 12,37 g. 32
mm. RPC-386. APRH-386. ACIP-3113. CC-4812, mismo
ejemplar. No mds de tres ejemplares conocidos. MBC-
/MBC. Rarisima. 250
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LOTES

Lote de 22 piezas del sur de la Peninsula: fenicias, ibéricas e ibero-romanas. Varias cecas y valores. De RC a MBC-. 200
Lote de 20 piezas de Gadir: unidad (4), mitad (11), cuarto (3) y octavo (2). De RC a MBC. 200
Lote de 12 unidades de Malaka, varios tipos. Calidad media BC. 125

339

AREKORATAS (éLUZAGA? GUADALAJARA, AGREDA O MURO DE AGREDA, SORIA)

Denario. A/ Cabeza masculina a der., detras gldbulo. R/ Jinete lancero a der.; debajo ley. en dos lineas AREKOR/ATaS.

AR 3,87 g. 18,4 mm. CIP-1750. I-109. Ligeras erosiones en anv. MBC. Rara. 300
Similar a la anterior. AR 4,11 g. 16,9 mm. ACIP-1759. I-109. Pequefios defectos de cospel en anv. MBC/MBC+. Escasa. 250
Similar a la anterior. AR 3,95 g. 16,9 mm. ACIP-1760. I-109. MBC/MBC+. Rara. 300

Similar a la anterior, detrds signo ibérico Ku. R/ Jinete lancero a der. con los dos pies visibles; debajo AREKoRATa sin
linea. Ar 3,76 g. 17,7 mm. ACIP-1774 vte. I-No. Rev. Ligeramente descentrado. Fina rayita. MBC+/EBC-. Rara. 250

345

Unidad. A/ Cabeza masculina con collar a der., delante y detras delfin. R/ Jinete lancero a der.; debajo AREKORATaS.

344

343

AE 10,92 g. 24,1 mm. ACIP-1751. I-119. Pitina verde. MBC+/MBC. Escasa. 200
ARSAOS

Denario. A/ Cabeza masculina con collar a der., delante delfin, detris arado. R/ Jinete con hacha a der.; debajo sobre
linea ARSAOS. AR 3,48 g. 17,4 mm. ACIP-1655. I-139. Ligera patina. MBC+. 250
ASIDO

Semis. A/ Toro a der., encima b'b'l. R/ Delfin a der., encima creciente con glébulo, debajo caduceo y ley. nbl, sin los
dos primeros signos habituales. Ae 6,58 g. 23,2 mm. ACIP915 vte. I-No. Pitina oscura con tonos verdes. MBC. Rarisima. 200

346

347

348

EMISIONES HISPANO-CARTAGINESAS

Siclo. A/ Cabeza de Tanit con tocado de espigas a der. R/ Caballo saltando a der. con las dos patas traseras apoyadas
sobre linea, encima estrella de ocho puntas con punto central. AR 7,35 g 21,4 mm. ACIP-567. 1-493. EBC-. Rara. 800

Siclo. A/ Cabeza masculina a izq. R/ Caballo parado a der. delante de palmera. AR 7,17 g. 20,9 mm. ACIP-603. I-535.
Porosidades. MBC+/MBC. 400

Siclo. A/ Cabeza masculina a izq. R/ Caballo parado a der. delante de palmera; entra las patas globulo y zayin. AR
6,05 g. 20 mm. ACIP-620, vte. sin gl6bulo. I-541. Acufiacion floja con vanos de acunacion y rev. ligeramente descen-
trado. MBC-/MBC+. 450
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349 Doble siclo. A/ Cabeza masculina barbada y laureada a der. R/ Elefante a der., encima su conductor con stimulus. AR
14,65 g. 26 mm. ACIP-553. 1-488. Ligeramente abrillantada. EBC-. Muy rara. 12000

Los punicos trajeron a la Peninsula un sistema monetario mucho mds complejo que cualquiera de los que aqui
se conocian, con abundantes acuiiaciones de plata con el siclo, o shekel, como unidad y varios divisores y milti-
plos, que, como muestra este doble shekel, se sittian entre las creaciones mds bellas de nuestra bistoria numismd-
tica. La extraordinaria calidad de las imdgenes masculinas representadas en los anversos ha hecho pensar
durante siglos que tras ellas se esconden los retratos de distintos generales de la dinastia barquida. A favor de
esta bipotesis se encuentra el becho de que estos jerarcas, lejos del control de Cartago, actuaban como una
auténtica familia real. Asi, tras la imagen de este hombre maduro, con barba, laureado y equipado con una cla-
va que le iguala a Melkart-Herakles -una asociacion divina que ya babia usado anos antes Alejandro Magno- se
ba querido ver la imagen de Amilcar Barca (237-228 a.C.).

El reverso de muchas de estas monedas hace alusion al poderio militar cartaginés: caballos, barcos de guerra, y,
sobre todo, elefantes, el arma de guerra mds mortifera y reconocida del ejército cartaginés. En este caso, sobre el
animal se sienta el mabout -su guia-, que lo conduce con lo que parece un stimulus, o ldtigo, aunque otras fuen-
tes aseguran que lo que se usaba para frenar al animal era un cincel o escoplo que se le clavaba en la nuca. En
esta pieza también se distingue la vestidura del mahout, quien solia ser de origen niimida, pues fue este pueblo
del norte de Africa el que domesticé a los elefantes para su uso bélico.

I 350 351 I 352 I

CASTULO

350 As. A/ Cabeza masculina diademada con infulas a der., delante simbolo mano. R/ Esfinge a der., encima estrella, bajo
linea (Ka)Sti(LO). AE 13,10 g. 25,9 mm. ACIP-2143. I-701. Bonita patina verde. MBC/BC.

CELSA

351 Mitad. A/ Cabeza masculina rodeada por tres delfines (uno no visible). R/ Caballo con rienda suelta a der., encima
creciente; debajo sobre linea KeLSE. AE 4,08 g. 18,9 mm. ACIP-1484. I-782. Pitina verde. MBC+. 120
CELTITAN

352 As. A/ Cabeza masculina laureada y con manto a der. R/ Jabali sobre punta de lanza a der.; debajo CELTITAN. ACIP-
2427.1-822. Patina verde. BC+/MBC-. Rara. 500

353 354

KUELIOCOS

353 Mitad. A/ Cabeza masculina con torques a der., delante delfin. R/ Caballo a der., encima signo ibérico S, debajo sig-
no ibérico Ku y dos globulos. Ae 5,64 g. 17,5 mm. ACIP-1688. 1-871. Pitina oscura. MBC+. Muy rara. 400
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354 Cuarto. A/ Cabeza masculina a der. R/ Medio Pegaso a der., debajo signo ibérico Ku, detris 4 glébulos. AE 2,69 g.

13,4 mm. ACIP-1689. 1-874. Pitina verde oscuro. Anv. ligeramente descentrado. MBC+. Rara. 200
DAMANIU

355 Unidad. A/ Cabeza masculina a der., delante delfin, detrds Ta. R/ Jinete lancero a der., debajo sobre linea TAMANIU.
AE 10,39 g. 21,8 mm. ACIP-1612. 1-1890. Bonita acunacién. MBC. Escasa. 150

356
DRACMAS IBERICAS

356 Dracma. A/ Cabeza femenina a der. con peinado terminado en tres rizos, alrededor tres delfines. R/ Pegaso a der.
con cabeza modificada, debajo ley. pseudo griega. AR 4,67 g. 19,4 mm. ACIP-289 vte. Ley. I-1142 vte. Pitina oscura.
MBC+/MBC. Rara. 500

357 Dracma. A/ Cabeza femenina a der. con tocado de espigas, pendientes y collar, alrededor tres delfines. R/ Pegaso a
der. con cabeza modificada, debajo delfin y ley. ibérica BaLKe seguida de dos signos ilegibles. AR 4,71 g. 20,6 g.
ACIP-No. [-1148 vte. Pitina oscura. MBC+. Muy rara. 600

IKALESKEN

358 Denario. A/ Cabeza masculina a der. R/ Jinete a izq. con caetra y climide conduciendo un segundo caballo, debajo
ley. IKaLKuNSKeN. AR 3,88 g. 19,7 mm. ACIP-2093. I-1403. Cospel abierto. MBC+. Escasa. 300

359 Unidad. A/ Cabeza masculina a der.; detrds CNF, delante Q. R/ Jinete con rodela y lanza a izq.; debajo IKaLKuNS-
KeN. AE 14,20 g. 28 mm. ACIP-2098. 1-1418. Pitina verde. MBC-. Rarisima. 600
ILTIRTA

360 Denario. A/ Cabeza masculina a der., alrededor tres delfines. R/ Jinete con palma y climide a der.; debajo ley. ILTiR-
TaSALIRBaN. AR 4,05 g. 19,4 mm. ACIP-1234. 1-1455. Bonita acunaci6n. EBC-. Muy rara. 600

. 361 l 362

ILIPLA

361 As. A/Jinete lancero a der., debajo, bajo linea, A y creciente. R/ Dos espigas a izq.; en medio, entre lineas, ILIPLA. AE
30.49 g. 34 mm. ACIP-2370. I-1556. Patina verde terrosa con alguna concreciéon. MBC-. Muy escasa. 500
LOUITISKOS

362 Unidad. A/ Cabeza masculina, detras signo ibérico Ka. R/ Jinete con trompa de guerra a der.; debajo entre lineas
LOUITiSKoS. AE 13,56 g. 26 mm. ACIP-1787. -1699. Pequenas marcas. Patina verde oscuro. MBC+. Rarisima. No
mas de tres ejemplares conocidos. 1100
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I 363 I I 364 . 365

EMISIONES DEL NOROESTE

363 As. Augusto. A/ Cabeza a izq. entre caduceo y palma; IMP AVG DIVI F. R/ Caetra rodeada de circulos con lineas. AE
13,96 g. 28,8 mm. RPC-4. APRH-4. I-1703. ACIP-3302. Pequena erosion en rev. Patina verde. MBC+. Muy escasa. 250

OBULCO

364 Plomo. A/ Cabeza femenina con mofo a der. R/ Arado y espiga, debajo en cartela OBVLCO. PB 32,07 g. 31,9 mm.
CCP-1. Pequenas marcas. MBC-/BC+. 250
ONTIKES

365 Unidad. A/ Cabeza barbada con collar a der.; delante arado, detrés delfin. R/ Jinete lancero, encima trisqueles, deba-
jo ONTiKeS. AE 11,31 g. 23,5 mm. ACIP-1693. 1-1888. 400

BOLSKAN-OSCA (HUESCA)

366 Denario. Tipo Palenzuela. A/ Cabeza masculina barbada y con collar a der., delante BoN. R/ jinete lancero a der.,
debajo sobre linea BoLSKaN. ACIP-1423. 1-1912. EBC. 100

367 Denario. C. Domicio Calvino (39 a.C.). A/ Cabeza barbada con collar a der., detrds OSCA. R/ Instrumentos pontifica-
les; DOM COS ITER. AR 3,26 g. 17 mm. CRAW-532.1. FFC-685. ACIP-1427. 1-1923. Plata algo porosa. EBC. Muy escasa. 1200

) . . .
370 371
369

SEKAISA

368 Mitad. A/ Cabeza masculina con collar a der.; delante signo ibérico S. R/ Caballo con rienda suelta a der., bajo linea
(SEKa)ISA(KoM). AE 4,24 g. 16,8 mm. ACIP-1541 vte. I-2144 vte. Pitina oscura. MBC-. Muy rara. 500

369 Cuarto. A/ Cabeza masculina con collar a der.; delante signo ibérico S. R/ Caballo a der., encima tres globulos, deba-
jo (SEKa)ISA(...). AE 3,57 g. 16,2 mm. ACIP-1542. I-No. Algo descentrada. Pitina verde con tonos rojizos.

MBC+/MBC. Rarisima. 300
TURRIREGINA

370 As. A/ Cabeza con casco rodeada de ramas de hiedra. R/ Falcata y rodela, en medio entre lineas TVRIRRICINA/t'l-
surkn. AE 15,10 g. 31,5 mm. ACIP-958. 1-2464. Pitina verde. MBC-. Rara. 300
ULIA

371 Unidad. A/ Cabeza femenina con mono y collar a der., delante palma, debajo creciente. R/ VLIA en cartela entre
ramas de vid. AE 24,4 g. 33,2 mm. ACIP-2319. 1-2490. Patina verde. MBC. Escasa. 300
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372

GALIA

Volcas tectosagos. Pentobolo o dracma. A/ Cabeza a izq. R/ Cruz, en los cuarteles oreja, creciente, hacha y crecien-
te. AR 3,46 g. 15,1 mm. SBG-83 vte. Depeyrot-60. 200

Eburovices. Hemiestdtera. A/ Cabeza de Apolo a izq., detrds jabali. R/ Caballo a der., encima auriga, delante circulo
de glébulos, debajo jabali a der. AU 2,95 g. 16,7 mm. DT-7017-8, vte. SBG-115 vte. MBC. 600

Tribus del Noreste. Ambianos. Estitera (60-30 a.C.). A/ Superficie convexa. R/ Caballo galopando a der., debajo
creciente y punto. AU 6,22 g. 15,9 mm. DT-8710 vte. SBG-121. EBC-. 700

¢Remos? Estitera. A/ Cabeza esquemitica a der. R/ Caballo galopando a izq. acompanado de distintos simbolos. AU
5,60 g. 18,3 mm. SBG-135 vte. DT-8020 vte. Cospel abierto. Vano en anv. MBC+. 800

CELTAS DEL DANUBIO

Tetradracma. A/ Cabeza de Herakles con leonté a der. R/ Zeus entronizado a izq., delante y debajo del trono simbo-
los, detras ley. griega ®IAITIIOY. AR 16,78 g. 26,7 mm. DT-9365 vte. SBG-210 vte. MBC. 250

ETRURIA

Populonia (350-280 a.C.). Didracma de 20 unidades. A/ Cabeza de Gorgona de frente, debajo XX. AR 8,33 g. 19,8
mm. COP-1. SBG-275 vte. MBC. 800

SICILIA

Leontini. Tetradracma (c. 450 a.C.). A/ Cabeza laureada de Apolo a der. R/ Cabeza de le6n a der. con mandibula
abierta y lengua fuera, alrededor cuatro granos de cebada y ley. AEONTINON. AR 17,27 g. 26,1 mm. COP- 346 ss.
SNG ANS 222. SBG-832. EBC. 3750

Ex NAC 59 (2011), lote 521, ex NAC 8 (1995), lote 135.

s

Emisiones siculo-punicas. Tetradracma (s. IV a.C.). A/ Cabeza de Tanit a izq. Rodeada por tres delfines. R/ Cabeza
de caballo a izq., detrds palmera, debajo ley. Pinica m m. AR 16,40 g. 25,1 mm. COP-87. SBG-6435. MBC+. 1200

Emisiones siculo-punicas. Tetradracma (320-290 a.C.). A/ Cabeza de Heracles-Malkart con leonté a der. R/ Cabeza
de caballo a izq., detris palmera, debajo ley. punica mhsbm. AR 17,77 g. 24,9 mm. COP-91. SBG-6438. EBC/EBC-. 3000

Ex Gorny & Mosch 230, 2016, lote 100.
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391
392

TRACIA
Apolonia Pontica. (480-450 a.C.). Dracma. A/ Ancla, cangrejo a izq. y A a la der. R/ Gorgona de frente. AR 3,24 g.
13,2 mm. COP-454. SBG-1655. MBC. 90

Lisimaco (297-281 a.C.). A/ Cabeza de Alejandro con stephane y cuernos de Amon a der. R/ Atenea entronizada a
izq., delante Ko, debajo del trono monograma; BAZIAEQ(X) AIZIMAEQY. AR 16,42 g. 31,4 mm. COP-No. SBG-6814

vte. MBC+. 275
MACEDONIA

Arquelao (413-399 a.C.). Didracma. A/ Cabeza masculina a der. R/ Caballo avanzando a der.; AZ(E)AAO. AR 10,61
g. 22,3 mm. COP-503. SBG-1495. Leve vano en rev. MBC/MBC+. Muy escasa. 600

385

Filipo II (emisiones postumas). Anfipolis (323-315 . Tetradracma. A/ Cabeza laureada de Zeus a der. R/ Joven a caba-
llo a der. con palma, debajo kausia didemada; entre las patas delanteras del caballo A; ley. griega ®IAIITIOY. AR 14,19
g. 23,5 mm. COP-557 vte. SNG Lokett-1414. SBG-6680 vte. EBC/EBC+. Ex NAC 78, 2014, lote 2306. 1500

Alejandro III. Estitera. (336-323 a.C.). A/ Cabeza de Atenea a der. con casco corintio decorado con grifo. R/ Nike a
izq. con corona, debajo a der. palma; (A)AEZANAPOY. AU 8,12 g. 16,7 mm. PR-3470. SBG-6706. Marcas en canto.
EBC-. 1600

Alejandro III. Tetradracma. Anfipolis (336-323 a.C.). A/ Cabeza de Heracles con leonté a der. R/ Zeus entronizado a
izq., delante delfin, debajo del trono monograma, detrds ley. griega. AR 17,23 g. 24,3 mm. PR-133. MBC+. 250

Alejandro III (emisiones postumas). (323-320 a.C.). Tetradracma. Babilonia. Similar a la anterior, pero en rev.

delante M, debajo del trono AY, detrds ley. griega. AR 17,23 g. 25,9 mm. PR-3692. EBC-. 300
Susa (316-311 a.C.). Similar a la anterior, en rev. delante Y, debajo del trono Al sobre monograma, detrds ley. griega.
AR 17,13 g. 25,5 mm. PR-3857. EBC. 250
TESALIA

Larisa. (395-344 a.C.). Dracma. A/ Cabeza de ninfa semifrontal a der.; encima ley. griega XIMO. R/ Caballo pastando
ader., encima (AA)PL AR 6,22 g. 18,9 mm. COP-No. SBG-2124 vte. EBC-. 250

Atenas. Tetradracma (454-404 a.C.). A/ Cabeza de Atenea con casco ornamentado a der. R/ Lechuza a der. mirando
de frente, detrds rama de olivo, todo dentro de cuadrado incuso; AGE. AR 17,21 g. 25,9 mm. COP-31-40. EBC. 600

Similar a la anterior. AR 17,20 g. 24,6 mm. COP-31-40. De buen estilo. EBC. 800
Tetradracma (393-294 a.C.). Similar a la anterior. AR 17,14 g. 22,9 mm. COP-63. MBC-/MBC. 250
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JONIA

Focea. Hekte (377-326 a.C.). A/ Cabeza de Dionisos a izq. R/ Cuadrado incuso cuatripartito. El 2,54 g. 9,2 mm. COP-
1026. SBG-No. MBC+. 350
LIDIA

1/3 estatera. (siglo VIl a.C.). A/ Cabeza de ledn rugiendo a der. R/ Doble cuadrado incuso. AU 4,74 g. 12,6 mm. COP-
449-451. SBG-3398. Cospel abierto. MBC. 900
EOLIDE

Mirina. Tetradracma (s. IT a.C.). A/ Cabeza del Apolo de Grinio a der. R/ Apolo de Grinio a der., con pdtera y rama

de laurel, a sus pies Onfalo y critera; detrds leyenda griega MYPINAIQN y monograma, todo dentro de ldurea. AR
16,17 g. 36 mm. COP-no. SBG-4216. Ligera patina. EBC-/MBC+. 450

CILICIA

Tarsos. Mazaios. Estitera (361-333 a.C.). A/ Baal de Tarsos entronizado a izq., en campo BAALTARZ. R/ Ledn devo-
rando toro a izq.; encima ley. en arameo MAZDALI. AR 10,35 g. 23,4 mm. COP-312 vte. SBG-5650. Ligera patina. MBC.150

REINO SELEUCIDA

Seleuco I. Tetradracma (305-281 a.C.) A/ Cabeza laureada de Zeus a der. R/ Atenea con lanza y escudo en cuadriga
de elefantes con cuernos a der., encima ancla; BAXIAEOX XEAEYKOY, exergo AN BEK. AR 17,16 g. 25,2 mm. COP-
10 vte. SBG-6831. MBC. 600

Tetradracma. Sardes (282-281 a. C.). A/ Cabeza de Herales con leonté a der. R/ Zeus entronizado a izq., delante
monograma, debajo del trono AZ, detrds ley. EEAEYKOY. AR 17,09 g. 25 mm. COP-43 vte. SBG-6830 vte. MBC.
Rara. 200

Seleuco IV. Tetradracma. Antioquia (187-175 a.C.). A/ Cabeza diademada a der. R/ Apolo sentado a izq.; BAXIAEOZ
YEAEYKOY, delante corona y palma, bajo linea de exergo monograma. AR 17,04 g. 29,5 mm. COP-171 vte. SBG-
6966. Anv. algo descentrado. MBC+. 250
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ACUNACIONES ANONIMAS

Quadrigatus. Roma (225-212 a.C.). A/ Cabeza bifronte de los Didscuros. R/ Cuadriga a der.; ROMA incuso en carte-
la. AR 6,68 g. 21,8 mm. CRAW-28.3. MBC. 300

Quadrans. Roma (mediados s. I a.C.). A/ Cabeza de Hércules con leonté a der., detrés tres globulos. R/ Proa a der.,
delante estrella, encima ROMA, debajo tres globulos. AE 4,25 g. 17,2 mm. CRAW-196.4. Pitina verde terrosa. EBC-. 60

ANNIA

Denario. Hispania (82-81 a.C.). A/ Busto de Anna Perenna a der., detrds caduceo, delante balanza y debajo falcata.
R/ Victoria en cuadriga a der. AR3,87 g. 18,8 mm. CRAW-138. FFC-366.1a. EBC. 175

ANTONIA

Denario. Roma (83-82 a.C.). A/ Debajo de la cabeza de Jupiter, letra L. AR 4,02 g. 18,7 mm. CRAW-364.1b. FFC-157.
EBC-.

404

CASSIA

Denario. A/ Cabeza de Libertas a der.; LIBERT-Q CASSIVS. R/ Silla curul dentro del templo de Vesta, a los lados urna
y tableta con ley. AC. AR 3,99 g. 16,8 mm. CRAW-428.2. FFC-560. Rev. ligeramente descentrado. Bonita patina. EBC.

Escasa. 250
CLAUDIA

Denario. Roma (42 a.C.). R/ Diana lucifera con antorchas; P CLODIVS M F. AR 3,77 g. 18,4 MM. CRAW-494.23. FFC-
569. Pitina gris. MBC+. 125
Denario. Roma (50 a.C.). A/ Simbolo trisqueles; MARCELLINVS. R/ Templo de cuatro columnas de Jupiter Marcelli-
nus. AR 3,91 g. 17,9 mm. CRAW-439.1. FFC-571. Hoja en rev. y pequenas erosiones. MBC. Rara. 225
CORNELIA

Denario. Sur de Italia (112-111 a.C.). A/ Marca corona. R/ Letra griega. AR 3,88 g. 18,1 mm. CRAW-296,1. FFC-608.

MBC. Escasa. 85

408 409
Denario. Roma (106 a.C.). R/ Encima de la cuadriga letra I con glébulo encima. AR 3,98 g. 18,6 mm. CRAW-311.1c.
FFC-612. MBC. 75

DIDIA

Denario. Roma (113-112 a.C.). A/ Cabeza de Roma a der., delante simbolo del denario, detrds ROMA en monogra-
ma. R/ Escena de combate de dos gladiadores; exergo T. DEIDIL. AR3,90 g. 185 mm. CRAW-294,1. FFC-675. MBC+. 600

EGNATIA

Denario. Roma (75 a.C.). A/ Busto de Cupido a der. con arco y carcaj; MAXSVMVS. R/ Japiter y Libertas de frente
bajo templo distilo; a izq. XXIIII, a der. CN N, exergo C. EGNATIVS CN F. AR 4,06 g. 20,01 mm. CRAW-391.2. FFC-
691. MBC+/MBC. Muy escasa. 350
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411

412

FONTEIA

Denario. Roma (85 a.C.). A/ Cabeza de Apolo, delante ROMA en monograma y detris MN FONTEI CF. AR 3,84 g.
21,2 mm. CRAW-353.1a. FF-717. Leves oxidaciones limpiadas. MBC+/EBC-. 100
HOSIDIA

Denario. Sur de Italia (68 a.C.). A/ Busto de Diana a der. con arco y carcaj; GETA III VIR. R/ Jabali a der. sin flecha,
atacado por un perro; C HOSISI (CF). AR 3,89 g. 16,1 mm. CRAW-407.2b. FFC-750. Rayita en anv. y dos pequenos
golpes en anv. y rev. EBC-. Rara. 350
JUNIA

Denario. Roma (91 a.C.). A/ Letra C delante de la cabeza de Salus; SALVS. AR 3,98 g. 18,2 mm. CRAW-337.2c. FFC-
782. MBC+/MBC. 100
Denario. Roma (91 a.C.). A/ Letra F detras de la cabeza. R/ Encima XXIII; D SILANVS LF/ ROMA. AR 3,87 g. 18,1 mm.
CRAW-337.3. FFC-789. MBC+. 75

415

416

417

418

419

420

421

415 416 a7 418

Denario. Roma (91 a.C.). A/ Letra E detrds de la cabeza de Roma. R/ Encima de la biga VI; D SILANVS/ ROMA. AR
4,16 g. 16,7 mm. CRAW-337.3. FFC-790. Limpiada. EBC-. Escasa. 100
LICINIA

Roma (47 a.C.). R/ Jinete cogiendo del pelo a un cautivo; en campo III VIR, debajo A LICIN. AR 3,89 g. 17,2 mm.
CRAW-454,1. FFC-808. Plata porosa. MBC/MBC+. Rara. 100
MANLIA

Denario. Roma (113-112 a.C.). R/ Jinete con escudo y lanza a izq.; encima Q, debajo L. TORQVA/ EX S C. AR 3,94 g.
19 mm. CRAW-295,1. FFC-836. Ligera patina. EBC-/EBC. 125
MINUCIA

Denario. Roma (103 a.C.). R/ Dos soldados luchando y otro caido; en exergo Q THERM M F. AR 4,07 g. 17,9 mm.
CRAW-319,1. FFC-928. R.B.O. EBC-. 125

419 ' 420
SENTIA
Denario. Roma (101 a.C.). R/ Letra D debajo de la cuadriga. AR 3,97 g. 20,5 mm. CRAW-325.1b. FFC-1108. EBC-. 100
TITURIA
Denario. Roma (89 a.C.). A/ Monograma TA delante de la cabeza de Tacio. AR 3,80 g. 18,3 mm. CRAW-344.1a. FFC-
1153. Vanos en rev. y leves oxidaciones. EBC-/MBC+. Escasa. 125

Periodo de Julio César a Augusto

JULIO CESAR

Denario. Galia (46-45 a.C.). A/ Cabeza de Venus diademada a der., detrds Cupido. R/ Trofeo de armas galas, a sus
pies Galia y Vercingétorix; exergo CAESAR. AR-3,90 g. 18,7 MM. CRAW-468.1. FFC-11. Hojita en grifila. EBC-. 250



422

423

424

425

426

427

Periodo de J. César a Augusto

Denario. Roma (42 a.C.). A/ Cabeza laureada de César a der. R/ Timdn, globo, cornucopia, caduceo alado y apex; L
MVSSIDIVS LONGVS. AR 3,83 g. 16,7 mm. CRAW-494.39. FFC-24. MBC. Rara. 200

Denario. Galia (54-51 a.C.). A/ Elefante avanzando a der. pisando carnyx galo; CAESAR. R/ Instrumentos sacerdota-
les. AR 3,87 g. 17,8 mm. CRAW-443.1. FFC-50. MBC+/EBC-. 450

LABIENO

Denario. Ceca movil de Siria o el sureste de Asia Menor (40 a.C.). A/ Cabeza a der.; Q LABIENVS PARTHICVS IMP. R/
Caballo parto a der. con brida y silla. AR 3,37 g. 17,5 mm. CRAW-524.2. FFC-1. Dos contramarcas en anv. y una en
rev. BC+. Muy rara. 9500

Ex coleccion Lifchuz.

Interesante y rarisima pieza. Quinto Labieno era hijo del famoso Tito Labieno, tribuno de la plebe y luego Lega-
do y segundo al mando en las primeras campaiias de César en la Galia, llegando a ser gobernador de la Galia
Cisalpina, pero durante la guerra civil se pasé al bando de su antiguo patrén, Pompeyo, que le hizo su coman-
dante de caballeria, y siguié luchando durante aios uniéndose a Pompeyo el Joven en Hispania, muriendo en la
batalla de Munda (45). Tras el asesinato de César (44), Quinto decidio apoyar a Bruto y Casio y éste le nombro
como su representante ante el rey de los partos Orodes II con la mision de conseguir su apoyo militar, y tras la
batalla de Filipos (42) se puso al servicio del monarca arsdcida y lidero junto a Pacoro, hijo y corregente del rey
Orodes, una invasion de la Siria romana (40), que le llevo a ocupar la prdctica totalidad de Asia Menot, consi-
guiendo el apoyo de numerosas guarniciones romanas, tomando por ello el titulo de Imperator, pero Marco
Antonio termino enviando contra él a Publio Ventidio Basso, que consiguio derrotarle y por fin capturarle y dar-
le muerte (39).

Esta moneda lleva el retrato y nombre completo de Labieno en anverso y en reverso muestra un caballo parado
con silla de montar, arreos y carcaj, imagen de la principal baza guerrera de sus aliados partos, su famosa caba-
lleria, que usaba el disparo parto de flechas al galope contra las formaciones romanas. Labieno aparece con el
titulo de Imperator, obtenido en el campo de batalla por derrotar a los partidarios de Antonio, y con el de Parthi-
cus, usado no de la manera tradicional, por bhaber derrotado a este pueblo en nombre de Roma, sino mds bien
como una muestra de su alianza con este reino para ocupar territorio romano, por lo que muchos le considera-
ban un renegado.

425

MARCO ANTONIO

Denario. Ceca movil (32-31 a.C.). A/ Galera a der.; ANT AVG III VIR R P C. R/ Aquila entre dos signa; LEG III. AR
3,43 g. 17,1 mm. CRAW-544.15. FFC-33. MBC+/MBC. 350
Denario. Ceca movil (32-31 a.C.). A/ Galera a der.; ANT AVG III VIR R P C. R/ Aquila entre dos signa; LEG VIIII. AR
3,11 g. 17 mm. CRAW-544,22. FFC-41. Rayas en rev. MBC-. Rara. 100
AUGUSTO

Denario. Lugdunum (8 a.C.). A/ Cabeza laureada a der. R/ Cayo galopando a der., detrds aquila y dos signa; C

CAES/AVGVS F. AR 3,93 g. 18,8 mm. RIC-199. FFC-21. MBC. 250
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428

429

430

431

432

433
434
435

436
437

438
439

440
441
442
443

Denario. Caesaraugusta (19-18 a.C.). A/ Cabeza laureada a izq. R/ Dos laureles; CAESAR/ AVGVSTVS. AR 3,51 g. 21,4
mm. RIC-33b. FFC-31. Golpecitos en anv. MBC+. Muy escasa. 400

Denario. Brundisium o Roma (32-29 a.C.) A/ Busto de Victoria a der. R/ Neptuno a izq. con cetro, acrostolium y pie
sobre globo; CAESAR DIVI F. AR 3,13 g. 17,9 mm. RIC-256. FFC-44. Limadura en canto de aprox. 1 cm. Hojitas en
rev. MBC+. Muy escasa. 400

431

Denario. Brundisium o Roma (32-29 a.C.) A/ Cabeza a izq. R/ Victoria sobre globo con corona y palma a izq.; CAE-
SAR DIVI F. AR 3,43 g. 21,2 mm. RIC-254b. FFC-48. Porosidades. MBC-. Escasa. 300

Denario. Ceca mévil (37 a.C.). A/ Cabeza a der.; IMP CAESAR DIVI F III VIR ITER R PC. R/ Instrumentos sacerdota-
les; C(OS) ITER ET TER DESIG. AR 3,57 g. 19,6 mm. CRAW-538.1. FFC-73. Rev. algo descentrado. MBC-MBC. Escasa. 300

Denario. Ceca movil (29-27 a.C.). A/ Victoria a der. con corona y palma. R/ Octaviano en cuadriga; IMP CAESAR. AR
3,68 g. 20 mm. RIC-264. FFC-90. MBC-/MBC. Escasa. 500

Imperio Romano

LOTES

Lote de 10 denarios: Vespasiano (2), tito (1), Domiciano (2), Trajano (4), Adriano (1). BC+/MBC-. 250
Lote de 6 denarios: Caracalla (2), Geta (1), Maximino I (2) y Gordiano III (1). MBC/EBC-. 300
Lote de 14 F1ezas de Trajano (7) y Adriano (7): sestercios (8), dupondios (2) y ases (4), uno con ases (4), uno con
agujero. Calidad media BC+/MBC-. 350
Lote de 5 ases de Claudio I con reversos diferentes. BC+. 50

Lote de 15 ases y dupondios: Augusto, Agripa. Germanico, Claudio I, Vitelio. Vespasiano. Tito, Domiciano, Nerva,
Trajano, Adriano, Antonino Pio, Marco Aurelio, Faustina la MayoryAle]andro Severo. Calidad media BC+. 200

Lote de 14 sestercios: Maximino I (2), Otacilia Severa (1), Julia Mamea (1), Filipo I (4), Gordiano III (5), Ale]andro
Severo (2). Calidad media BC/BC+. 150

Lote de 6 antoninianos: Filipo II, Trajano Decio, Herenio Etrusco, Treboniano Galo, Volusiano y Péstumo.

MBC/EBC. 180
Lote de 90 antoninianos de mds de quince emperadores diferentes. De BC a MBC. 200
Lote de 30 follis. M6dulo grande. Varios emperadores. BC+/MBC-. 250
Lote de 60 follis. Modulo medio. Varios emperadores. Calidad media. BC+/MBC. 250
Lote 80 follis. Modulo pequenio. Varios emperadores. Calidad media BC+. MBC. 250
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CALIGULA

444 Sestercio. Roma (40-41 d.C.). A/ Cabeza laureada a izq.; C CAESAR DIVI AVG PRON AVG P M TR P IIII P P. R/ Caligula
de pie a izq. sobre plataforma ante cinco soldados, encima ADLOCVT, debajo COH. AE 28,26 g. 35 mm. RIC-48.
EBC-/MBC+. Rara. 3500

AGRIPINA LA MAYOR (ESPOSA DE GERMANICO)

445 Sestercio. Roma (42-43 d.C.). A/ Busto drapeado a der.; AGRIPPINA M F GERMANICI CAESARIS. R/ SC, alrededor TI
CLAVDIVS CAESAR AVG GERM P M TR P IMP P P. AE 29,22 g. 36,7 mm. RIC-102. Pitina verde oliva. EBC-. Rara. 2500

NERON
446 Aureo. Roma (66-67 d.C.). A/ Cabeza laureada a der.; IMP NERO CAESAR AVGVSTVS. R/ Salus sentada a izq. con
pitera; en exergo SALVS. AU 7,28 g. 9,5 mm. RIC-66. EBC/EBC-. 5000

447

447 As. Lugdunum (67 d.C.). A/ Cabeza laureada a izq. con punto en la parte inferior; IMP NERO CAESAR AVG P MAX
TR P P P. R/ Securitas con cetro sentada a der., delante altar encendido adornado con guirnaldas y antorcha en lla-
mas; SECVRITAS AVGVSTI, exergo SC. AE 13,91 g. 30,4 mm. RIC-597. Pitina verde oscuro. MBC+. 300

GALBA

448 Aureo. Roma (68-69 d.C.). A/ Busto laureado a der.; IMP SER GALBA CAESAR AVG. R/ Fortuna-Salus con pie sobre
globo, sosteniendo timén, avanzando con pdatera a izq. para sacrificar sobre altar encendido; SALVS GEN HVMANL.
AU 7,08 g. 19,6 mm. RIC-213. Rayitas en rev. MBC-. Muy rara. 2200
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449

450

451

452

453

454

455

456

457

458

449 450

Denario. Tarraco (68-69 d.C.). A/ Cabeza laureada a der.; SER GALBA IMP CAESAR AVG P M TR P. R/ Concordia a izq.
con rama y cornucopia; CONCORDIA PROVINCIARVM. AR 3,49 g. 18,5 mm. RIC-54. Golpe en anv. MBC+/MBC.
Rara. 500

Denario. Tarraco (68 d.C.). A/ Cabeza laureada a der. con globo en la parte inferior; SER GALBA IMP CAESAR AVG P
M TR P. R/ Roma a izq. con rama, lanza y pisando globo; ROMA VICTRIX. AR 3,53 g. 18,1 mm. RIC-60. MBC. Rara. 600

Denario. Roma (68-69 d.C.). A/ Cabeza laureada a der.; IMP SER GALBA AVG. R/ Corona civica rodeando SPQR/OB/
CS.AR 3,06 g. 16,6 mm. RIC-170. EBC/EBC-. 1300

-t el

. 452
OTON >

Denario. Roma (69 d.C.). A/ Cabeza a der.; IMP M OTHO CAESAR AVG TR P. R/ Securitas a izq. con corona y cetro;
SECVRITAS P R. AR 3,47 g. 18,3 mm. RIC-8. MBC/MBC-. Rara. 400

VITELIO

Denario. Tarraco (69 d.C.). A/ Cabeza laureada a der. con globo en la parte inferior; A VITELLIVS IMP GERMAN. R/
Manos saluddndose; FIDES EXERCITVM. AR 3,56 g. 18 mm. RIC-27. Rayas en anv. y rev. MBC. Rara. 600

VESPASIANO

Aureo. Lugdunum (70 d.C.). A/ Cabeza laureada a der.; IMP CAESAR VESPASIANVS AVG TR P. R/ Neptuno a izq. con
delfin, tridente y pie sobre proa; COS ITER TR POT. AU 7,19 g. 18,3 mm. RIC-1108. Pequenas marcas. MBC/MBC-.
Escasa. 1500

Aureo. Roma (74 d.C.). A/ Cabeza laureada a der.; IMP CAESAR VESPASIANVS AVG. R/ Fortuna con timén y cornuco-
pia a izq. sobre base decorada con corona y cabezas de carnero; FORTVNA AVGVST. AU 7,22 g. 20,4 mm. RIC-699.
Cospel abierto. MBC-. Escasa. 1300

456 T 457 458
Denario. Roma (69-70 d.C.). A/ Busto laureada a der.; IMP CAESAR VESPASIANVS AVG. R/ Judea sentada a der.,
detrds trofeo; exergo IVDAEA. AR 3,13 g. 18.5 mm. RIC-2. Rebaba en anv. y rayita en rev. MBC/MBC-. 100

Denario. Roma (70 d.C.). A/ Busto laureado a der.; IMP CAESAR VESPASIANVS AVG. R/ Judea sentada con manos
atadas a la espalda, detrds palmera; exergo IVDAEA. AR 3,38 g. 17,6 mm. RIC-4. Pequenas marcas de acunacion.

MBC-. Rara. 150
Denario. Roma (70 d.C.). A/ Cabeza laureada a der. R/ Cabezas afrontadas de Tito y Domiciano; (CAESAR) AVG F
COS CAESAR AVG F P R. AR 3,40 g. 17,3 mm. RIC-16. MBC. Muy escasa. 350
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TITO

459 Denario. Roma (79 d.C.). A/ Busto laureado a der.; IMP TITVS CAES VESPASIAN AVG P M. R/ Cuadriga a izq. con
espigas y guirnalda; TR P VIIII IMP XIIIT COS VIL P P. AE 3,43 g. 17,9 mm. RIC-25. Ligera pitina. Rara. MBC+ 200

460 Denario. Roma (79 d.C.). A/ Busto laureado a izq.; IMP TITVS CAES VESPASIAN AVG P M. R/ Cuadriga a izq. Con
guirnaldas y flor; TR P VIIII IMP XIIII COS VII P P. AR 3,05 g. 18,1 mm. RIC-26. Ligera paitina. MBC. Muy rara. 200

461 Denario. Roma (79 d.C.). A/ Cabeza laureada a der.; IMP TITVS CAES VESPASIAN AVG P M. R/ Venus con casco y lan-
za, semidesnuda y apoyada en columna; TR P VIIII IMP XIIIT COS VII P P. AR 3,42 g. 19,4 mm. MBC+. EBC-. 100

462 Denario. Roma (80 d.C.). A/ Similar a la anterior. R/ Delfin enroscado en ancla; TR P IX IMP XV COS VIII P P AR 3,35
g. 17,7 mm. RIC-112. Pitina gris. EBC. Escasa. 200

463 464 465

463 Similar a la anterior. R/ Elefante con armadura a izq.; TR P IX IMP (XV COS) VIII P P. AR 3,44 g. 17,5 mm. RIC-115.
Ligera patina. EBC-. Escasa. 200
464 Denario. Roma (80 d.C.). A/ Busto laureado a der., IMP TITVS CAES VESPASIAN AVG P M. R/ Delfin a der. sobre tri-
pode; TR P IX COS VIIL P P. AR 3,08 g. 17,3 mm. RIC-128. Leve oxidacion en anv. MBC/MBC+. Escasa. 100
465 Quinario. Roma (75 d.C.). A/ Busto laureado a der.; T CAESAR IMP VESPASIAN. R/ Victoria sentada a izq. con corona
y palma; (VICTORIA) AVGVSTL AR 1,59 g. 14,7 mm. RIC-94. Rayitas. MBC-. Rara. 150

466 Sestercio. Roma (80-81 d.C.). A/ Cabeza laureada a izq.; IMP T CAES VESP AVG P M TR P P P COS VIII. R/ Annona
sosteniendo a Aequitas y con cornucopia, a sus pies modio con espigas y detrds popa de barco; (ANNONA AVG). AE
25,40 g. 34,8 mm. RIC-137. Pitina oscura terrosa. MBC/BC+. 800
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467

468

469

470

471

472

473

474

475
476

477

68. ' 469 I
JULIA TITI (HUA DE TITO)

Denario. Roma (80-81 d.C.). A/ busto diademado y con manto a der.; IVLIA AVGVSTA TITI AVGVSTI F. R/ Venus des-
nuda a der. con casco y lanza apoyada en columna; VENVS AVGVST. AE 3,59 g. 19,2 mm. RIC-388. Concreciones en
rev. MBC/MBC-. Muy escasa. 450

Sestercio. Roma (90-91). A/ Carpentum tirado por dos mulas a der.; DIVAE IVLIAE AVG DIVI TITI F; exergo SPQR. R/
SC, alrededor IMP CAES DOMIT AVG GERM COS XV CENS PER P P AE 22,11 g. 34,2 mm. RIC-717. MBC. Rara. 400

Dupondio. Roma (80-81). A/ Busto drapeado a der. peinada con recogido anudado en la nuca; IVLIA IMP T AVG F
AVGVSTA. R/ Concordia sentada a izq. con pdtera y cornucopia; CONCORD AVGVST, exergo SC. AE 14,53 g. 28,3
mm. RIC-394. Pitina oscura. MBC. Rara. 300

s o 0 0 e
472 473

(Bajo Vespasiano). Denario. Roma (73-75 d.C.). A/ Cabeza laureada a der.; CAES AVG F DOMIT COS II. R/ Domicia-
no a caballo a izq. con mano levantada y sosteniendo cetro. AR 3,43 g. 20,5 mm. RIC-680. Leves oxidaciones.

DOMICIANO

MBC+. Muy escasa. 175
Denario. Roma (76 d.C.). A/ Cabeza laureada a der.; CAESAR AVG F DOMITIANVS. R/ Pegaso avanzando a der.; COS
IIII. AR 3,43 g. 19,3 mm. RIC-921. MBC+/MBC. 125

(Bajo Tito). Denario. Roma (80-81). A/ Cabeza laureada a der.; CAESAR DIVI F DOMITIANVS COS VII. R/ Casco
corintio sobre asiento drapeado; PRINCEPS IVVENTVTIS. AR 3,27 g. 17,1 mm. RIC-271. Pétina gris. MBC. Escasa. 125

Denario. Roma (81 d.C.). A/ Cabeza laureada a der.; IMP CAES DOMITIANVS AVG P M. R/ Delfin enroscado en
ancla; TR P COS VII DES VIII P P AR 3,36 g. 17,8mm. RIC-54. Pitina gris. MBC/MBC+. Escasa. 125

Denario. Roma (82-83 d.C.). A/ Cabeza laureada a der.; IMP CAES DOMITIANVS AVG P M. R/ Aguila con alas abiertas
y cabeza a izq. sobre haz de rayos; IVPPITER CONSERVATOR. AR 3,68 g. 19,2 mm. RIC-144. Cuidada acunacion y
centraje. Pdtina gris. SC. Rara. 800

477 478
Variante de la anterior con las alas desplegadas. AR 3,56 g. 19,7 mm. RIC-144. Ligera patina. MBC+. Rara. 200

Denario. Roma (92-93 d.C.). A/ Cabeza laureada a der.; IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P XII. R/ Minerva avan-
zando a der. con lanza y escudo; IMP XXII COS XVI CENS P PP. AR 3,45 g. 18,1 mm. RIC-739. EBC-. 100

Denario. Roma (93-94 d.C.). A/ Similar a la anterior. R/ Minerva con lanza y escudo a der. sobre columna rostral, a
sus pies lechuza; IMP XXII COS XVI CENS P PP. AR 3,58 g. 17,9 mm. RIC-762. Ligera patina. EBC. 100
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478 (Bajo Vespasiano). Quinario. Roma (73 d.C.). A/ Cabeza laureada a der.; CAES AVG F DOMIT COS III. R/ Victoria a
der. con corona y palma; VICTORIA AVGVSTIL. AR 1,80 g. 14,8 mm. RIC-790. Pequefas marcas de acufacion.
MBC+/MBC. Rara. 125

479 Sestercio. Roma (82 d.C.) A/ Busto laureado a der.; IMP CAES DIVI VESP F DOMITIAN AVG P M. R/ Minerva a izq.
Con lanza, en campo S-C; TR P COS VII DES VIII P P AE 25,47 g. 34,1 g. RIC-78. Porosidades. MBC+/MBC. 300

480 Sestercio. Roma (85 d.C.). A/ Busto laureado a der. con égida; IMP CAES DOMITIAN AVG GERM COS XI. R/ Trofeo
flanqueado por Germania sentada a izq. sobre escudo y germano de pie con las manos atadas a la espalda; GERMA-
NIA CAPTA, exergo SC. AE 27,75 g. 35,4 mm. RIC-274. MBC+/MBC. Muy escasa. Conserva tejuelo de coleccion anti-
gua. 600

481 Sestercio. Roma (88 d.C.). A/ Busto laureado a der.; IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P VIII CENS PER P P R/
Domiciano a der. con mano der. levantada orando ante tres matronas veladas arrodilladas a izq., detrds templo
tetrastilo; COS XIII LVD SAEC FEC , exergo SC. AE 25,01 g. 35,1 mm. RIC-610. MBC-. Rara. 300

482 Sestercio. Roma (90-91 d.C.). A/ Cabeza laureada a der.; IMP CAES DOMIT AVG GERM COS XV CENS PER P P R/
Japiter sentado a izq. Con victoria y cetro; [OVI VICTORI, exergo SC. AE 26,35 g. 34,2 mm. RIC-702. Raya en anv.
MBC. Conserva tejuelo de coleccion antigua. 300

483 Dupondio. Roma (88 d.C.). A/ Cabeza radiada a der.; IMP CAES DOMIT AVG GERM P M TR P VIII CENS PER P P R/
Domiciano a izq. sacrificando sobre altar, acompanado por victimario con cabra y oveja, flautista y tocador de lira,
al fondo templo hexdstilo; COS XIIII LVD SAEC FEC, exergo S C. AE 12,33 g. 28,9 mm. RIC-619. Pequenas marcas.

MBC-/BC+. Rara. 150
484 As. Roma (85 d.C.). A/ Busto laureado a der. con égida; IMP CAES DOMITIAN AVG GERM COS XI. R/ Altar, encima
SALVTI, debajo AVGVSTI. AR 11,75 g. 28,6 mm. RIC-305. Hojitas. MBC-/MBC+. Ex col. Cerda. 150

485 As. Roma (90-91 d.C.). A/ Busto laureado a der.; IMP CAES DOMIT AVG GERM COS XV CENS PER P P. R/ Fortuna a
izq. con timon y cornucopia; FORTVNAE AVGVSTI, SC. AE 11,72 g. 28,5 mm. RIC-707. Patina verde. MBC/MBC+. 125

486 487

486 Cuadrante. Roma (90-91 d.C.). A/ Busto laureado y drapeado de Apolo a der. con rama de laurel; IMP DOMIT AVG
GERM COS XV. R/ Cuervo a der. sobre rama de laurel, debajo SC. AE 3,70 g. 19,4 mm. RIC-715. MBCMBC-. Escasa. 125

ACUNACIONES ANONIMAS PERIODO DE DOMICIANO A ANTONINO PiO

487 Cuadrante o tésera. Roma (81-96 d.C.). A/ Dos herraduras dentro de torques rematado en cabezas de serpiente. R/
Arbol, en campo I0-10; TRI IMP. AE 2,61 g. 17,8 mm. Pitina verde oscura con pequefias erosiones. MBC+. Rara. 200

483 I I 484 . 485
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488

489

490

491

492

493

494

495

496

497

488 . 489

Tésera. A/ APPF (éApolinares Pecunia Publica Fiunt?) en corona. R/ Cetro con cabeza. AE 2,94 g. 17,6 mm. C-53.
MBC+/MBC. 20

Cuadrante o tésera. Roma (81-161 d.C.). A/ Modlius con tres espigas. R/ Cantaro. AE 3,06 g. 17,6 mm. RIC-No. Pitina
oscura. MBC. Rara.

NERVA

Denario. Roma (97 d.C.). A/ Cabeza laureada a der.; IMP NERVA CAES AVG P M TR POT. R/ Instrumentos pontifica-
les; COS III PATER PATRIAE. AR 3,67 g. 17,8 mm. RIC-24. Hoja en rev. EBC-. 125

Denario. Roma (97 d.C.). A/ Cabeza laureada a der.; IMP NERVA CAES AVG P M TR P COS III P P. R/ Fortuna a izq.
Con tim6n y cornucopia; FORTVNA AVGVST. AR 3,24 g. 17,3 mm. RIC-28. Ligera patina. MBC+. 125

Sestercio. Roma (97 d.C.). A/ Cabeza laureada a der.; IMP NERVA CAES AVG P M TR P COS III P P R/ Palmera; FISCI
IVDAECI CALVMNIA SVBLATA, S-C. AE 21,03 g. 35,4 mm. RIC-82. Pitina oscura irregular. MBC-/BC+. Muy rara. 200

TRAJANO

Aureo. Roma (112-113 d.C.) A/ Busto laureado, drapeado y con coraza a der.; IMP TRAIANVS AVG GER DAC P M TR
P COS VI P P. R/ Bustos afrontados de Nerva y Trajano padre; DIVI NERVA ET TRATIANVS PAT. AU 7,12 g. 19,3 mm.
RIC-726 vte. Rayas en rev. MBC-. Rara. 4000

Denario. Roma (98-99 d.C.). a/ Cabeza laureada a der.; IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM. R/ Pax a izq. con rama
y cornucopia; PONT MAX TR POT COS II. AR 3,44 g. 18,4 mm. RIC-17. Pitina gris. EBC-. 125

Denario. Roma (101-102 d.C.). A/ Cabeza laureada a der.; IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM. R/ Victoria a der.
con palma y corona sobre proa; PM TR P COS IIII P P. AR 3,08 g. 18,7 mm. RIC-59. Ligera pitina. EBC+. 150

Denario. Roma (103-111 d.C.). A/ Busto laureado a der.; con manto sobre el hombro izq.; IMP TRAIANO AVG GER
DAC P M TR P. R/ Aequitas a izq. con balanza y cornucopia; COS V P P SPQR OPTIMO PRINC. AR 3,40 g. 19,5 mm.
RIC-119. Ligera pétina. EBC/MBC+. 125

Denario. Roma (103-111 d.C.). A/ Busto laureado a der. con manto sobre el hombro izq.; IMP TRAIANO AVG GER
DAC P M TR P COS V P P R/ Dacio sentado sobre escudo a der. en actitud abatida, debajo espada curva; SPQR OPTI-
MO PRINCIPI. AR 3,50 g. 17,8 mm. RIC-218. MBC. Escasa. 100
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498 Similar a la anterior; IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P. R/ Dacio sentado sobe pila de armas a der. Con las
manos atadas a la espalda; COS V P P SPQR OPTIMO PRINC, exergo DAC CAP. AR 3,36 g. 20,1 mm. RIC-96. Ligera

patina. EBC+. 125
499 Denario. Roma (113-114 d.C.). A/ Busto laureado y drapeado a der.; IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P COS VI
PP. R/ Columna de Trajano decorada con aguilas; SPQR OPTIMO PRINCIPI. AR 3,14 g. 20,3 mm. RIC-292. EBC-
/MBC. Escasa. _ . 150

501 X2

500 Similar a la anterior. R/ Columna de Trajano rematada con la estatua del emperador y decorada con dguilas; SPQR
OPTIMO PRINCIPL. AR 3,34 g. 20,4 mm. RIC-293. Finas rayitas. MBC. 200

501 Quinario. Roma (107-111d.C.). A/ Busto laureado a der., con manto sobre el hombro izq.; IMP TRAIANO AVG GER
DAC PM TR P. R/ Victoria sentada a izq. con corona'y palma COS V P P SPQR OPTIMO PRINC. AR 1.18 g. 13,9 mm.

RIC-135. Patina gris. EBC. Rara. 150

502 Sestercio. Roma (107-108). A/ Cabeza laureada a der. con manto sobre el hombro izq.; IMP CAES NERVAE TRAIANO
AVG GER DAC P M TR P COS V P P. R/ Trajano sentado a izq. sobre estrado, delante de él un oficial sentado inscribe
en una tésera que entrega a un personaje con toga; detras tripode y Liberalitas con dbaco; CONGIARIVM TER-
TIVM, S-C. AE 28,17 g. 34,8 mm. RIC-469. Leves trazas de limpieza mecanica. Pitina oscura con tonos rojos.
EBC/EBC-. Rara. 2000

503 Sestercio. Roma (103-111). A/ Busto laureado a der. con égida sobre el hombro izq.; IMP CAES NERVAE TRAIANO
AVG GERDAC P M TR P COS VP P. R/ Pax a izq. con rama y cornucopia pisando un dacio; S P Q R OPTIMO PRINCI-
PI SC. AE 25,37 g. 33,1 mm. RIC-503. MBC+/MBC. 300

504 Sestercio. Roma (104-107). A/ Cabeza laureada a der.; IMP CAES NERVAE TRAIANO AVG GER DACP M TR P COS V P
P. R/ Trajano a caballo a der. atacando con lanza a soldado dacio caido; OPTIMO PRINCIPI, exergo SC. AE 2392 g.
35,3 mm. RIC-534. Fina raya en rev. MBC/MBC-. 300

505 Sestercio. Roma (104). A/ Cabeza laureada a der. con manto sobre el hombro izq.; IMP CAES NERVAE TRAIANO
GER DAC P M TR P COS V P P. R/ El Tiber a izq. agarrando por el cuello a Dacia sentada ante él; SPQR OPTIMO

PRINCIPI, exergo SC. AE 20,74 g. 33,6 mm. RIC-558. Finas rayas en anv. y rev. Pitina verde. Escasa. MBC. 150
506 Sestercio. Roma (109-110). A/ Similar a la anterior. R/ Dacia sentada a izq. sobre escudo y armas, delante trofeo;
SPQR OPTIMO PRINCIPI, exergo SC. AE 22,01 g. 33,8 mm. RIC-564. MBC. 200
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507 Sestercio. Roma (103-104). A/ Similar a la anterior. R/ Circo Maximo con la columnata exterior y vista parcial del
interior con el obelisco en el centro y las metas de la spina a los lados; SPQR OPTIMO PRINCIPI, exergo SC. AE

24,53 g. 34,4 mm. RIC-571. MBC-. Muy rara. 600

.508 I

508 Sestercio. Roma (112-114). A/ Busto laureado a der., drapeado sobre el hombro izq.; IMP CAES NERVAE TRAIANO
AVG GER DAC P M TR P COS VI P P. R/ Via Trajana reclinada a izq. sosteniendo rueda y rama; SPQR OPTIMO PRIN-
CIPI, en exergo VIA TRAIANA/SC. AE 24,44 g. 32,9 mm. RIC-638. Pitina verde oscuro. MBC/MBC-. 300

Similar a la anterior, AE 25,66 g. 34,2 mm. RIC-638. Pequena grieta. Golpes. MBC.

511

Dupond10 Roma (9899 d.C.). A/ Cabeza radiada a der.; IMP CAES NERVA TRAIAN AVG GERM P M. R/ Abundantia
con cetro sentada a izq. sobre cornucopias cruzadas; TR POT COS II P P, exergo SC. AE 12,91 g. 27,3 mm. RIC-382.

Patina verde oscuro. MBC+/MBC. 120
511 Similar a la anterior pero ley. de rev. TR POT COS II(I P P), exergo SC. AE 12,22 g. 26,1 mm. RIC-398. Pitina verde
oscuro. EBC-/MBC+. 400

512 Dupondio. Roma (111). A/ Busto a der. radiado y drapeado sobre el hombro izq.; IMP CAES NERVAE TRAIANO AVG
GERDAC P M TR P COS VP P. R/ Genio del Aqua Traiana reclinado a izq. sosteniendo rama, dentro de gruta en for-
ma de arco sostenido por dos columnas; S P Q R OPTIMO PRINCIPI AQVA TRAIANA, exergo SC. AE 12,22 g. 26,07
mm. RIC-469. Pitina verde. EBC-/MBC+. Rara. 300

515

513 As. Roma (103-111). A/ Cabeza laureada a der. con égida sobre el hombro; MP CAES NERVAE TRAIANO AVG GER
DACP M TR P COS VP P. R/ Pax sentada a izq. Con rama y cetro, a sus pies dacio; SPQR OPTIMO PRINCIPI, exergo

SC. AE 11,35 g. 26,5 mm. Pitina verde rugosa. MBC. 200

514 Hemidracma. Cyrene (100). A/ Cabeza laureada a der.; AYT KAIZ NEP TPAIAN XEB T'EPM. R/ Cabeza diademada
de Zeus-Amon a der.; ley. griega. AR 1,80 g. 15,1 mm. Syd-178. RPC-3. MBC-. Rara. 200
ADRIANO

515 Denario. Roma (119-122). A/ Cabeza laureada a der.; IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. R/ Galera con remos a
izq.; PM TR P COS III. AR 3,12 g. 19,1 mm. RIC-525. MBC+/EBC-. Rara. Venta privada en La Lonja del Almidén.

Conserva sobre original. 200

62



516

517

518

519

520

521

522

523
524

525

Imperio Romano

Muchas de las firmas de subastas mds antiguas de Europa tienen su primitivo origen en casas de cambio: cuan-

do se puede sacar mds beneficio vendiendo monedas por su valor numismdtico, el negocio se transforma. En el
Madlrid del siglo XIX el establecimiento mds tradicional de cambio de moneda era La Lonja del Almidon, situa-
da en la calle de La Cruz, de la que ha quedado constancia literaria en las novelas de Pérez-Galdos y en la que
ademds se despachaban productos como garbanzos, chocolate y, por supuesto, almidon. Ya en el siglo XX La Lon-
Ja da el salto y se pasa al comercio numismdtico, comenzando a vender monedas, no solo de oro, a los coleccio-
nistas y a organizar ventas publicas de monedas. Tanto es asi, que en 1936 edita un "Catdlogo ilustrado de la
coleccion de monedas y medallas antiguas que en niimeros sueltos pondrd a la venta el dia 30 de marzo de
1936" muy similar a los catdlogos de subastas editados por firmas europeas y del que no existian precedentes
basta entonces en nuestro pais. Aunque no puede considerarse estrictamente una subasta, ya que en el catdlogo
no figuran precios para las monedas, sino que, al final se incluye una bhoja en la que el cliente solicita al organi-
zados que "le fije precio" por las monedas en las que estd interesado, es la primera iniciativa de venta publica
organizada en Espana por una firma comercial. Lamentablemente este parece ser el tinico catdlogo que se llego
a imprimir, posiblemente porque tan solo unos meses después estallaria la Guerra Civil.

Denario. Roma (125-128 d.C.). A/ Cabeza laureada a der.; HADRIANVS AVGVSTVS. R/ Siete estrellas sobre creciente;

COSIII. AR 3,46 g. 18,2 mm. RIC-852. MBC+. Escasa. 125
Denario. Roma (132-134 d.C.). A/ Busto laureado, drapeado y con coraza a izq.; HADRIANVS AVGVSTVS. R/ Clemen-
tia a izq. con patera y cetro; CLEMENTIA AVG COS III P P. AR 3,60 g. 18,1 mm. RIC-1068. MBC+. 150

Denario. Roma (132-135 d.C.). A/ Busto laureado a der. con manto sobre el hombro izq.; HADRIANVS AVGVSTVS.
R/ Galera con cinco remeros y piloto a izq.; FELICITATI AVG, exergo COS III P P AR 3,26 g. 17,8 mm. RIC-1079. Cos-
pel abierto. MBC. Venta privada en La Lonja del Almidén. Conserva sobre original. 150

Denario. Roma (130-133 d.C.). A/ Cabeza laureada a der.; HADRIANVS AVG COS III P P. R/ Africa reclinada a izq. con
escorpion y cornucopia, a sus pies cesta con espigas; AFRICA. AR 3,08 g. 18 mm. RIC-1494. MBC. Venta privada en
La Lonja del Almid6n. Conserva sobre original. 100

Denario. Roma (134-138 d.C.). A/ Busto laureado y drapeado a der.; HADRIANVS AVG COS III P P R/ Germania
mirando a izq. Con lanza y escudo; GERMANIA. AR 3,32 g. 18,6 mm. RIC-1516. Pitina gris. EBC-/EBC. Escasa. Venta
privada en La Lonja del Almidon. Conserva sobre original. 200

Denario. Roma (134-138 d.C.). A/ Cabeza laureada a der.; HADRIANVS AVG COS III P P. R/ Hispania reclinada sobre
roca a izq. sosteniendo rama y con conejo a sus pies; HISPANIA. AR 3,54 g. 17,8 mm. RIC-1533. Pitina gris. EBC-.
Venta privada de La Lonja del Almidén. Conserva sobre original. 350

523 525
Similar a la anterior pero cabeza del emperador desnuda. AR 3,15 g. 18 mm. RIC-1535. MBC-. Venta privada de La
Lonja del Almidén. Conserva sobre original. 200

Similar a la anterior pero busto del emperador drapeado. AR 3,41 g. 17,7 mm. RIC-1537. Pequeia grieta. MBC. 225

Denario. Roma (134-138 d.C.). A/ Cabeza a der.; HADRIANVS AVG COS III P P. R/ R/ Moneta de pie a izq. con balan-
za'y cornucopia; MONETA AVG. AR 3,56 g. 17,2 mm. RIC-2223. Cospel abierto. EBC-. 125

Quinario. Roma (118 d.C.). A/ Busto laureado a der. con manto sobre el hombro izq. R/ Victoria avanzando a der.
con corona y palma; P M TR P COS III. AR 1,54 g. 13,4 mm. RIC-331. MBC+/MBC. Rara. 100
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526 Sestercio. Roma (117 d.C.). A/ Busto laureado y drapeado sobre el hombro izq.; IMP CAESAR TRAIANVS
HADRIANVS AVG. R/ Concordia sentada a izq. Con pdtera y apoyada sobre estatua de Spes, debajo cornucopia;
PONT MAX TR POT COS 11, SC, exergo CONCORDIA. AR 26,89 g. 33,7 mm. Bonita pitina verde. MBC/MBC-. 500

527 Sestercio. Roma (121-123 d.C.). A/ Busto laureado a der.; IMP CAESAR TRAIAN HADRIANVS AVG. R/ Minerva a izq. con
escudo y lanza ofrendando sobre inciensario.; P M TR P COS II, S-C. AE 23,05 g. 32,9 mm. Rayas en anv. MBC. 200

528 529

528 Sestercio. Roma (128-129 d.C.). A/ Busto a der. laureado y con manto sobre el hombro izq.; HADRIANVS AVGVSTVS
P P. R/ Hilaritas a izq. con palma y cornucopia flanqueada por nifios; HILARITAS PR SC, exergo COS III. AE 28,04 g.

31 mm. RIC-988. MBC/MBC-. 300
529 Sestercio. Roma (129-130 d.C.). A/ Similar al anterior con coraza. R/ Clementia a izq. con patera y cetro; CLEMEN-
TIA AVG COS I P P, S-C. AE 27,26 g. 33,9 mm. RIC-1179. Acunacion floja en rev. MBC+. 300

530 Sestercio. Roma (134-138 d.C.). A/ Busto laureado y drapeado a der.; HADRIANVS AVG COS III P P. R/ Aegyptos recli-
nada sobre cesta a izq. con sistro, delante ibis sobre columna; AEGYPTOS, exergo S C. AE 25,80 g. 32,9 mm. RIC-

1594. Erosiones y concreciones. MBC+/MBC-. Muy escasa. 300
531 Sestercio. Roma (130-133 d.C.). A/ Busto drapeado a der.; HADRIANVS AVG COS III P P R/ Hispania reclinada sobre
roca a izq. con rama, y conejo a la der; HISPANIA, exergo S C. AE 27,98 g. 32,1 mm. RIC-1664. MBC-. 400

532 Sestercio. Roma (134-138 d.C.). A/ Similar pero busto laureado. R/ Nilo reclinado a der. sobre roca sosteniendo cor-
nucopia por la que trepan dos nifos, debajo cocodrilo y en el agua, hipopétamo; NILVS, exergo SC. AE 26,54 g. 32
mm. RIC-1704. Leves concreciones en rev. MBC. Muy escasa. 800

533 Similar a la anterior. R/ Adriano a der. con pergamino, delante Judea a izq. con pétera y copa, flanqueada por dos
ninos; entre ellos altar con becerro para el sacrificio; ADVENTVI AVG IVDAEAE, exergo SC. AE 27,83 g.32,5 mm.
RIC-1768. MBC/MBC-. Muy rara. 2000
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.534.

534 Sestercio. Roma (130-133 d.C.). A/ Busto drapeado a der.; HADRIANVS AVG COS III P P. R/ Adriano a caballo a der.
dirigiéndose a tres soldados; EXERCITVS, exergo RAETICVS/SC. AE 26,90 g. 32 mm. RIC-1951. Rayitas. Patina ver-
de. MBC-/MBC. Muy escasa. 300

535 Sestercio. Roma (133-135 d.C.). A/ Busto laureado y drapeado a der.; HADRIANVS AVG COS III P P. R/ Adriano a der.
estrechando la mano a Fortuna frente a él; FORTVNAE REDVCI, SC. AE 27,76 g. 31,2 mm. RIC-2097. MBC. 250

536 Similar a la anterior. R/ Spes a izq. con flor y sujetindose el vestido; SPES PR, SC. AE 27,18 g. 31,2 mm. RIC-2431.
Grifila y hojita MBC+/MBC. 250

537 Dupondio. Roma (117 d.C.). A/ Busto radiado a der., con manto sobre el hombro izq.; IMP CAESAR TRAIANVS
HADRIANVS AVG. R/ Roma sentada a der. con lanza, estrechando la mano a Adriano, togado y de pie a izq.; PONT
MAX TR POT COS 1II, exergo ADVENTVS AVG /SC. AE 11,75 g. 26,1 mm. RIC-159. Pitina verde rugosa. MBC+. Esca-
sa. 150

538 As. Roma (132-134 d.C.). A/ Busto laureado a der. con manto sobre el hombro izq., HADRIANVS AVGVSTVS. R/ Cle-
mentia a izq. con pateray cetro; CLEMENTIA AVG COS III P B, S-C. AE 15,05 g. 27,5 mm. RIC-1189. MBC. Ex col.
Carreras? (1923). Conserva tejuelo antiguo. 125

539

539 As. Roma (134-138 d.C.). A/ Busto laureado y drapeado a der.; HADRIANVS AVG COS III P P. R/ Aegyptos reclinada
sobre cesta a izq. con sistro, a sus pies ibis sobre columna; AEGYPTOS, exergo SC. AE 12,02 g. 26 mm. RIC-1603.
Anv. ligeramente descentrado. Pequefas marcas. MBC. 120

SABINA (ESPOSA DE ADRIANO)

540 Denario. Roma (130-133 d.C.). A/ Busto diademado, peinado con coleta y drapeado a der.; SABINA AVGVSTA
HADRIANI AVG P P. R/ Concordia sentada a izq. con pitera y apoyada en Spes; CONCORDIA AVG. AR-3,22 g. 17,5
mm. RIC-2500. MBC/MBC+. 125

541

541 Denario. Roma (128-134 d.C.). A/ Busto drapeado con stephane a der.; SABINA AVGVSTA HADRIANI AVG P P. R/
Concordia sentada a izq. con patera y cetro. AR 3,42 g. 17 mm. RIC-2504. Pitina gris. MBC+/MBC. Venta privada en

La Lonja del Almid6n. Conserva sobre original. 125
542 Denario. Ceca oriental (130-138). A/ Busto diademado y drapeado a der.; SABINA AVGVSTA. R/ Juno a izq. con pite-
ray cetro; IVNONI REGINAE. AR 3,41 g. 17,8 mm. RIC-3195. Cospel abierto. MBC+. 200

537 538 I

65



Imperio Romano

.54. .44 .

543 Sestercio. Roma (128-136 d.C.). A/ Busto drapeado a der. con triple tiara; SABINA AVGVSTA HADRIANI AVG P P. R/
Ceres sentada sobre cesta a izq. con espigas y antorcha; exergo SC. AE 27,36 g. 33,7 mm. RIC-2493. Finas grietas.
Erosiones en rev. MBC+/MBC-. 200

544 Sestercio. Roma (130-133 d.C.). A/ Busto diademado y drapeado a der.; SABINA AVGVSTA HADRIANI AVG P P. R/
Pudicitia sentada a izq.; PVDICITIA, exergo SC. AE 27,84 g. 32,6 mm. RIC-2531. MBC/MBC-. 250

545 As. Roma (128 137 d.C.). Similar al lote n® 543. AE 11,06 g. 27,2 mm. RIC-2493. Pitina verde con pequenas erosio-

nes. MBC+. 200
AELIO
546 Denario. Roma (137 d.C.). A/ Cabeza a der.; L AELIVS CAESAR. R/ Pietas a der. levantando sus manos sobre altar; TR
POT COS II PIE-TAS. AR 3,45 g. 16,4 mm. RIC-2630. Cospel abierto. MBC+/MBC-. 150
547 Denario. Roma (137 d.C.). A/ Cabeza a der.; L AELIVS CAESAR. R/ Fortuna-Spes a izq. con acerra y ofrendando ante
altar; TR POT COS I1. AR 3,47 g. 17 mm. RIC-2639. EBC. 600

548 Sestercio. Roma (137 d.C.). A/ Cabeza a der.; L AELIVS CAESAR. R/ Concordia sentada a izq. con patera y apoyada
en cornucopia; TR POT COS 1I SC, exergo CONCORD AE 22,10 g. 31,6 mm. RIC-2650. Pitina oscura rugosa. MBC/MBC-
250

549 Sestercio. Roma (137 d.C.). A/ Cabeza desnuda a der.; L AELIVS CAESAR. R/ Spes avanzando a izq. con flor y sujetdn-
dose el vestido; TR POT COS 11, S C. AE 25,50 g. 31,1 mm. RIC-2695. Concreciones. MBC+/MBC. Rara. Procede de
Sevilla. Ex col. Montera. Tejuelos de coleccion antigua (1918). 500

ANTONINO PiO

550 Aureo. Roma (147 d.C.). A/ Busto laureado y con coraza a der.; ANTONINVS AVG PIVS P P. R/ Roma sentada a izq.
con palladium, lanza y escudo junto a ella; TR POT COS IIII. AU 7,19 g. 20,3 mm. RIC-147. Pequefnas marcas.
MBC+. R.B.O. 7000

Ex Artcurial (2016).
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551 Con Marco Aurelio. Denario. Roma (141). A/ Cabeza de Antonino Pio a der.; ANTONINVS AVG PIVS P P TR P COS
I11. R/ Cabeza de Marco Aurelio a der.; AVRELIVS CAESAR AVG PII F COS. AR 3,09 g. 19,1 mm. RIC415b. MBC+. 250

FAUSTINA LA MAYOR (ESPOSA DE ANTONINO PIO)

552  Aureo. Roma (150). A/ Busto drapeado a der.; DIVA FAVSTINA. R/ Ceres a izq. con antorcha y cetro; AVGVSTA. AU
7,24 g. 19,8 mm. RIC-357a. SC. 5000

FAUSTINA LA MENOR (ESPOSA DE MARCO AURELIO)

553  (Bajo Antonino Pio). Aureo. Roma (154-157). A/ Busto drapeado a der.; FAVSTINA AVGVSTA. R/ Diana a izq. con
arco y flecha; AVGVSTI PII FIL. AU 7,41 g. 17,9 mm. RIC-494a. EBC/EBC-. 2200

MARCO AURELIO
554 (Bajo Antonino Pio). Aureo. Roma (154-155). A/ Cabeza a der.; AVRELIVS CAESAR AVG PII FIL. R/ Roma a izq. con
Victoria y parazonium; TR POT VIII COS II. AU 7,25 g. 20,1 mm. RIC-457. EBC+. 7500

555 Aureo. Roma (162-163). A/ Busto drapeado a der.; IMP M ANTONINVS AVG. R/ Salus alimentando serpiente enros-
cada en altar; SALVTI AVGVSTOR TR P XVII COS III. AU 7,24 g. 19,3 mm. RIC-77. Golpecito en canto. MBC+/EBC-.
Muy rara. 8500
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Aureo. Roma (175). A/ Busto laureado, drapeado y con coraza a der.; M ANTONINVS AVG GERM SARM. R/ Felicitas
a izq. con caduceo y cetro; TR P XXIX IMP VIII COS III. AU 7,29 G. 19,8 mm. RIC-332. Rara vte. de busto. EBC. 8500

Ex Kiinker 216, 2012.

PERTINAX

Denario. Roma (193). A/ Cabeza laureada a der.; IMP CAES P HELV PERTIN AVG. R/ Aequitas a izq. con balanza y
cornucopia; AEQVIT AVG TR P COS II. AR 3,35 g. 18,6 mm. RIC-1a. Oxidaciones en rev. MBC. Rara. 700
DIDIO JULIANO

Sestercio. Roma (193). A/ Cabeza laureada a der.; (IMP CAES M) DID SEVER IVLIAN AVG. R/ Fortuna a izq. con
timo6n sobre globo y cornucopia; (P M TR P) COS (S)C. AE 15,94 g. 28 mm. Pitina verde. MBC-/BC. Rara. 700
GETA

Denario. Roma (200-202). R/ Felicitas a izq. con caduceo y cornucopia; FELICITAS PVBLICA. AR 3,95 g. 18,8 mm.
RIC-9A. MBC+. 80

I 562 I

Denario. Roma (210). R/ Similar a la anterior; PONTIF TR P IT COS II. AR 3,51 g. 19,1 mm. RIC-69A. MBC+. 65
MACRINO

Denario. Roma (217-218). R/ Jupiter a izq. con cetro y rayos; IOVI CONSERVATORI. AR 3,01 g. 18,8 mm. RIC-73b.
EBC-/MBC+. 150
DIADUMENIANO

Sestercio. Roma (217-218). A/ Busto drapeado y con coraza a der.; M OPEL ANTONINVS DIADVMENIANVS CAES. R/

El emperador de frente sosteniendo signum y cetro, a la der. signum y aquila; PRINC IVVENTVTIS, SC. AE 23,78 g.
33,9 mm. Porosidades en anv. MBC-. Rara. ' 400

ALEJANDRO SEVERO

Denario. Roma (231-235). R/ Spes a izq. con flor, recogiéndose el vestido; SPES PVBLICA. AR 2,89 g. 21,3 mm. RIC-
254d. EBC+. 100

TRANQUILINA (ESPOSA DE GORDIANO III)

Dracma. Cesarea (Capadocia) (240-241). A/ Busto drapeado a der.; CABINIA TPANKY-AAINAY. R/ Monte Argeo, a
la izq. Gl6bulo; MHTPO KAICBN, en exergo ET A (ano reinal 4). RPC-VIL.2.67949 (prov.). Muy rara en esta conser-
vacion. EBC. 1400
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TRAJANO DECIO

Restitucién de Tito. Antoniniano. Mediolanum (250-251). A/ Busto radiado de Tito a der.; DIVO TITO. R/ Altar;
CONSECRATIO. VE 3,20 g. 23 mm. RIC-82b. Pequenas marcas. MBC+/BC+. Rara. 125

Restitucion de Antonino Pio. Antoniniano. Mediolanum (250-251). A/ Cabeza radiada a der.; DIVO PIO. R/ Aguila
de frente con alas explayadas mirando a izq.; CONSECRATIO. VE 3,74 g. 22,2 mm. RIC-89. Cospel abierto. MBC+. 100

SALONINO

Antoniniano. Mediolanum (258-260). R/ Principe de pie a izq. con lanza y vara; PRINC IVVENT. VE 3,57 g. 21,9 mm.
RIC-11. Concreciones. EBC/MBC+. Rara. 65

568
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MACRIANO

Antoniniano. Antioquia (260-261). R/ Indulgentia sentada a izq. con pitera y cetro, en campo estrella; INDVLGEN-
TIA AVG. VE 4,62 g. 19,9 mm. RIC-8. Porosidades. MBC. Rara. 80
Antoniniano. Antioquia (260-261). A/ Busto radiado a der., drapeado y con coraza; IMP C FVL MACRIANVS P F AVG.
R/ Sol a izq. con globo; SOL INVICTO. VE 3,90 g. 22,8 mm. Fina grieta. MBC+. RIC-12. Rara. 200
QUIETO

Antoniniano. Antioquia (261-262). R/ Roma sentada sobre escudo a izq. con lanza y Victoria con corona; ROMAE
AETERNAE. VE-4,21 g. 22,4 mm. RIC-9. Porosidades. MBC. Escasa. 100
POSTUMO

Antoniniano. Colonia (260-269). R/ Jipiter con haz de rayos; IOVI VICTORL VE 2,48 g. 20,5 mm. RIC-311. EBC-.35

57. I 373 .

Doble sestercio. Lugdunum (261). A/ Busto radiado, drapeado y con coraza a der.; IMP C M CASS LAT POSTVMVS P
F AVG. R/ Victoria avanzando a izq. con corona y palma, a sus pies cautivo; VICTORIA AVG. AE 38,77 g. 37,8 mm.
RIC-169 vte. Anv. ligeramente descentrado. MBC-. Escasa. 300

Sestercio. Lugdunum (261). A/ Busto laureado, drapeado y con coraza a der.; IMP C POSTVMVS P F AVG. R/ Victoria
avanzando a izq. con corona, palma y cautivo a sus pies; VICTORIA AVG. AE 17,01 g. 32,9 mm. RIC-170. MBC. 250

I 574 I 575 I

LAELIANO

Antoniniano. Moguntiacum (268). A/ Busto radiado y con coraza a der.; IMP C LAELIANVS P F AVG. R/ Victoria con
corona y palma avanzando a der.; VICTORIA AVG. VE 2,64 g. 18,9 mm. RIC-9. MBC/BC. Rara. 200
MARIO

Antoniniano. Colonia (269). A/ Busto radiado, drapeado y con coraza a der.; IMP C MARIVS P F AVG. R/ Manos salu-
diandose CONCORDIA MILITVM. VE 3,25 g. 19,1 mm. RIC-7. Porosidades. MBC. Escasa. 150
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QUINTILO
Antoniniano. Mediolanum (270). R/ Concordia a izq. con cornucopia y estandarte; CONCO EXER, en exergo ofici-
na T. VE 4,38 g. 20,3 mm. RIC-45. EBC/EBC-. Escasa. 60
TETRICO I

Antoniniano. Sur de Galia (271-274). R/ Soldado a izq. con lanza y escudo; VIRTVS AVGG. VE 3,12 g. 21 mm. RIC-
148. Acunacion floja en rev. EBC-. Escasa. 35
TACITO

Antoniniano. Siscia (275-276). R/ Salus a izq. alimentando serpiente; SALVS AVG, exergo XXI. VE 3,78 g. 21,6 mm.
RIC-189. PO. EBC. 40

PROBO

Aureo. Siscia (277). A/ Busto laureado, drapeado y con coraza a der.; IMP C M AVR PROBVS AVG. R/ Sol a der.
mirando atrds, sosteniendo globo; ORIENS AVGVSTI, exergo SIS. AU 6,63 g. 21,1 mm. RIC-590. Grafitos en rev. y
pequenas marcas. EBC-. Muy rara. 10000

Marco Aurelio Probo, oriundo de Sirmium (Panonia), pertenece al llamado grupo de emperadores ilirios, que
destacé por sus éxitos militares. Probo bizo una importante carrera en el ejército llena de éxitos durante varios
reinados, fue uno de los principales lugartenientes de Aureliano, que le encargo recuperar Egipto, ocupado por
las tropas de la reina Zenobia de Palmira, y Tdcito le dio el mando supremo en Oriente (dux orientis), por lo
cual, tras la muerte del emperador, sus tropas le aclamaron como nuevo soberano (2706), aunque él pidio la con-
firmacion al senado, que se la dio de forma inmediata. Ya en 277 consiguio el titulo de Gothicus tras derrotar a
este pueblo en el Danubio, para luego derrotar a francos, lugios y alamanes y asegurar las fronteras de la Galia
y los Alpes, recuperando los Campos Decumanos. Este extraordinario dureo, realizado en la ceca panonia de Sis-
cia, usa como reverso un modelo donde el protagonista es el Sol, sin ningiin aiiadido, que ya fue utilizado en
esta ceca en piezas de oro y plata de Aureliano, aunque con la leyenda Restitutor Oriens, y sin duda esta reutili-
zacion fue una muestra de que Probo queria seguir su politica de fortalecimiento militar del Imperio. Ademds en
274 Aureliano, tras sus grandes victorias en Oriente, habia ordenado que el culto al Sol Invictus fuera el princi-
pal del panteon romano y que en todo el Imperio se considerara como un culto imperial que pudiera coexistir
Junto con el resto de divinidades de todos los pueblos del Estado, formalizando asi una tradicion de protagonis-
mo de este culto, presente al menos en las monedas desde época de Gordiano I, tal vez con origen en las tradi-
ciones sirias llevadas a Roma por Heliogdbalo y su familia.
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Denario. Roma (276-282). A/ Busto laureado a der.; IMP PROBVS P F AVG. R/ Providentia a izq. con cornucopia,
ramay a sus pies globo; PROVIDENTIA AVG. AR 2,17 g. 17,9 m. RIC-252. Pitina oscura rugosa. MBC. Muy escasa. 125

Antoniniano. Siscia (276-282). R/ Siscia sentada entre los rios Savus y Colapis; SISCIA PROBI AVG. VE 4,01 g. 22,6

mm. RIC-765. MBC. Muy rara. 125
CARINO

Quinario. Roma (283-285). A/ Busto laureado y con coraza a der.; CARINVS P F AVG. R/ Victoria avanzando a izq.
con corona y palma; VICTORIA AVG. AR 1,91 g. 18,3 mm. RIC-280. Grieta. MBC-. Muy rara. 150
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MAGNIA URBICA (ESPOSA DE CARINO)
Antoniniano. Ticinum (283-285). R/ Venus a izq. con cetro y manzana; VENVS CELEST, exergo SXXI. VE 5,17 g. 23,7

mm. MBC. Muy escasa. 200
NIGRINIANO

Antoniniano. Roma (284). A/ Cabeza radiada a der.; DIVO NIGRINIANO. R/ Aguila con alas explayadas mirando a
izq.; CONSECRATIO, exergo KAA. VE 2,79 g. 23,9 mm. RIC-472 Pitina verde. BC+. Muy rara. 300
MAXIMIANO

Argénteo. Roma (294). R/ Diocleciano, Maximiano, Constantino y Galerio sacrificando sobre un tripode; VIRTVS
MILITVM. AR 3,35 g. 17,2 mm. RIC- 32b. Pequena grleta MBC. 300

Antoniniano. Lugdunum (291). A/ Busto radiado y con coraza a der. R/ Pax a izq. con Victoria sobre globo y cetro;
PAX AVGG, exergo B. VE 3,95 g. 22,8 mm. R.B.O. MB+. 100

CONSTANCIO I CLORO

Follis. Londinium (307-310). R/ Altar flanqueado por dos dguilas; MEMORIA FELIX, exergo PTN. AE 7,50 g. 27,2
mm. RIC-110. MBC+/EBC. 80

GALERIO MAXIMIANO

Follis. Alejandria. R/ Genio a izq. con patera y cornucopia; GENIO IMPERATORIS, en campo K-I'/P. AE 6,62 g. 23,2
mm. RIC-107a. Hojita en rev. PO. EBC/EBC+. 100

GALERIA VALERIA (ESPOSA DE GALERIO)

Follis. Siscia (309-310). R/ Venus mirando a der. con globo; VENERI VICTRICI, en campo creciente y I, exergo SIS.
AE 7,65 g.27,3 mm. RIC-204. Pitina oscura. MBC+. 100

SEVERO II

Follis. Cartago (305-3006). R/ Cartago a 122 con dos palmas; SALVIS AVGG ET CAESS FEL KART, en campo H, en
exergo oficina I'. AE 9,08 g. 27.6 mm. RIC 40a. EBC-. Escasa. 75

Follis. Ticinum (306-307). R/ Severo a caballo a der. blandiendo escudo y lanza, a sus pies dos enemigos arrodllla-
dos; VIRTVS AVGG ET CAESS NN, exergo PT. AE 9,25 g. 28,2 mm. RIC 81. MBC+. Escasa.

ROMULO (HIJO DE MAJENCIO)

Follis. Acunacion pdstuma. Ostia (309-312). A/ Cabeza a der.; IMP MAXENTIVS DIVO ROMVLO N V FILIO. R/ Tem-
plo con ctpula rematada en dguila; exergo HOSTP; AETERNA MEMORIA. AE 6,23 g 25,5 mm. RIC-33. MBC. Rara. 500

Follis. Acunacion postuma. Ostia (309-312). A/ Cabeza a der.; DIVO ROMVLO N V BIS CONS. R/ similar a la anterior,
en exergo MOSTS. AE 6,38 g. 24,3 mm. RIC-34. MBC-. Rara. 500

71



Imperio Romano

I 594. . . . .
595 596

594 1/4 nummus. Ostia (309-312). A/ Cabeza a der.; DIVO ROMVLO N V BIS C. R/ Similar a la anterior, en exergo
MOSTT. AE 2,13 g. 16,2 mm. RIC-59. MBC. Rara. 200

LICINIO I

595 Follis. Ostia (312-313). R/ Tres signa, coronados por mano, dguila y corona; SPQR OPTIMO PRINCIPI, exergo
MOSTQ. AE 4,60 g. 20,8 mm. RIC-95b. MBC+. 40

LICINIO II

596 Follis. Cizycus (320-321). R/ Victoria a der. ofreciendo corona de laurel a Jupiter, frente a ella con cetro; IOV ET
VICT CONSER DD NN AVG ET CAES, exergo SMKA. AE 4,25 g. 21,4 mm. RIC-13. MBC-. Rara. 50

VALENTE

597 Solido. Constantinopla (364-367). R/ El emperador, en traje militar, mirando a der., sosteniendo estandarte y Victo-
ria sobre globo; RESTITVTOR REIPVBLICAE, exergo *CONS (ldurea). AU 4,39 g. 21,6 mm. RIC-25b. Grafito y golpe-
cito en rev. EBC-. 550

GRACIANO

598 Silicua. Treveris (367-375). A/ Busto diademado, drapeado y con coraza a der.; D N GRATIANVS P F AVG. R/ Roma
sentada a izq. con cetro y victoria sobre globo; VRBS ROMA, exergo TRPS . AR 2,18 g. 17,9 mm. RIC-45c.
MBC+/EBC-. 150

VALENTINIANO III

599 Solido. Constantinopla (378-383). A/ Busto a der., diademado, con coraza y manto; D N VALENTINI-ANVS P F AVG.
R/ Constantinopla con casco, cetro y globo, sentada en trono adornado con cabezas de ledn y apoyando su pie
derecho sobre proa; CONCORDI-A AVGGGGS, exergo CONOB. AU 4,42 g. 20,6 mm. RIC-46d. R.B.O. EBC-. 800

EUGENIO

600 Silicua. Treveris (392-395). A/ Busto con diadema de perlas, drapeado y con coraza a der.; D N EVGNIVS P F AVG. R/
Roma sentada a izq. sobre coraza sosteniendo Victoria sobre globo y lanza invertida; VIRTVS ROMANORVM, exergo
TRPS. AR 1,71 g. 16,5 mm. EBC. Rara. 1500

601 Tremissis. Roma (404-408). A/ Busto con diadema de perlas, drapeado y con coraza a der.; D N ARCADIVS P F AVG.
R/ Victoria con corona y globo crucifero; VICTORIA AVGVSTORVM, exergo COM. AU 1,48 g. 11,9 mm. RIC-1258.
B.O. EBC. Muy escasa. 600
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TEODOSIO II

Sélido. Constantinopla (409-420). R/ Constantinopla sentada de frente sosteniendo cetro y victoria sobre globo y
con pie sobre proa, a izq. estrella; CONCORDIA AVGGA, exergo CONOB. AU 4,38 g. 20,4 mm. RIC-202. EBC. 500

Sélido. Tesalonica (424-425). A/ Busto del emperador de frente, mirando a der.; con casco, diadema de perlas, cora-
za, lanza y escudo decorado con jinete; D N THEODOSIVS P F AVG. R/ Emperador de frente, en traje militar, con
estandarte y cruz sobre globo, en campo estrella; en exergo TESOB; GLOR ORVI-S TERRAR. AU 4,26 g. 19,9 mm.
RIC-362. EBC-. 750

Imperio Bizantino

ANASTASIO I

Sélido. Constantinopla (507-518). R/ Victoria a izq. con cruz, a izq. estrella; VICTORIA AVGGG A, exergo CONOB.
AU 4,49 g. 21,4 mm. SBB-5. B.O. EBC+. 400

JUSTINIANO I

Soélido. Constantinopla (527-565). R/ Victoria de frente con globo crucifero y larga cruz; VICTORIA AVGGG 1, exergo
CONOB. AU 4,45 g. 20,9 mm. SBB-137. B.O. EBC. 400

Follis. Constantinopla. A/ Busto frontal del emperador; ano de reinado XIII, oficina B. AE 22.01 g. 38,8 mm. SBB-
163. Pitina verde. MBC. _ 90

CONSTANTE II

Tremissis. Constantinopla. A/ Busto del emperador con diadema y drapeado a der. R/ Cruz potenzada; VICTORIA
AUGUS, exergo CONOB. SBB-984. AU 1,39 g. 15,2 mm. MBC. 150

CONSTANTINO VIII

Histamenon nomisma. A/ Busto de Cristo nimbado. R/ Busto frontal del emperador con labarum y akakia. AU 4,42
g. 25,6 mm. SBB-1815. EBC-. 300

ISAAC II ANGELOS

Constantinos Angelos Dukas (ante 1193). Sello de plomo. A/ Escena con la Anunciacion. R/ Ley. griega en nueve
lineas en la que se menciona al dueno, Constantino Angelos Dukas, emparentado con la familia imperial, quien
intentd usurpar el trono a su primo Isaac Il Angelos. PB-26,59 g. 44,3 mm. Zacos-Veglery-2713a-c. Pitina gris.
MBC+. Muy interesante. 600
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ACUNACIONES PSEUDO-IMPERIALES

A nombre de Justiniano I. Tremissis. A/ busto diademado con manto, coraza y cruz en el pecho; ONIVSTINIANVS
P P AC. R/ Victoria avanzando a der. con corona y palma; VICTOPAVACTOS, exergo CONOB. AU 1,46 g. 12,6 mm.
Tomasini-Grupo JAN 1. MBC+. Rara. 325

LEOVIGILDO

Tremissis. Cesaragusta. A/ | |LIVVIC'ILDVZ RE. R/ CESARAC-VSTA, exergo OIO. AU 1,30 g. 22,5 mm. CNV-56.1.
Mismo ejemplar citado. Agujero central. No mds de 3 ejemplares conocidos de este tipo. B.O. EBC. 5000

Ex col. Cores.

RECAREDO I

Tremissis. Ispali. A/ HRECCAREPVSRE%. R/ "ISPALIPIVS. AU 1,49 g. 17,9 mm. CNV-69.2. EBC. Escasa. 700
Ex col. Cores.

WITERICO

Tremissis. Ispali. A/ 'HVVITTERICVSRE®. R/ "PIVSISPALI. AU 1,49 g. 17,5 mm. CNV-150.2. EBC-. Muy escasa. 700

Ex col. Cores.

GUNDEMARO
Tremissis. Cordoba. A/ 'HGVNDEMARVZRE*. R/ " CORDORAPIVZ. AU 1,51 g. 18,2 mm. CNV-188, mismo ejemplar
ilustrado. EBC. Unico ejemplar conocido. 8000

Ex col. Cores.

Tremissis. Barcinona. A/ "C:ON:OMARV.2R:/ *BARCINONAIVZ. AU 1,42 g. 19,12 mm. CNV-207, mismo ejem-
plar ilustrado. EBC. Unico ejemplar conocido. EBC-. 10000

Barcinona fue ocupada por primera vez por los visigodos a principios del siglo V, siendo asesinados alli Ataiilfo
y Sigerico en el 415. Fue sede regia en la primera mitad del s. VI, asi como importante sede episcopal, en la que se
celebraron varios concilios entre 540 y 599.

Ex col. Cores.
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617

Tremissis. Tarracona. A/ 'MGOVPEMARVSRE. R/ 'TARRACO:AIVO:. AU 1,46 g. 18,3 mm. CNV-210, mismo ejemplar
ilustrado. R.B.O. EBC+. Muy rara. 3500
Ex col. Cores.

SISEBUTO

Tremissis. Eliberri. A/ "SISEBVTVSRE. R/ "PIVSELIBERRI. AU 1,44 g. 18,8 mm. CNV-217. R.B.O. EBC. 500
Tremissis. Eliberri. A/ "SISEBVIVSRE. R/ "PIVSEHBERI. AU 1,43 g. 19,7 mm. CNV-217.2. B.O. EBC+. 400

620 =

Tremissis. Ispali. A/ HSISEBVT'VSRE'. R/ HISPA'LTPIVS. AU 1,44 g. 19,8 mm. CNV-219.33.EBC. 375
Tremissis. Toleto. A/ "HSISEBVTVSREX. RAHTOLETOPIVW. AU 1,49 g. 17,9 mm. CNV-229, mismo ejemplar ilustrado.
R.B.O. EBC-. Escasa. 400

Ex col. Cores.

RECAREDO II
Tremissis. Ispali. A/ HRECCAREPVSRE. R/ ¥ ISPALIPIVS. AU 1,43 g. 19,3 mm. CNV-279, mismo ejemplar ilustrado.
B.O. Pequenos defectos de acunacion. EBC. No mds de 3 ejemplares conocidos. 9000

Recaredo I, hijo de Sisebuto, murié en extrafias circunstancias pocos dias después de su padre y de ser elevado
al trono. Las primeras noticias de que determinadas monedas a nombre de Recaredo sean atribuidas a él se las
debemos a Reinbart (1944) y a Alan Walker (1986), con monedas de Eliberri y Emerita, pero la atribucion defini-
tiva se la debemos a Cores y Casariego (1985-1980), con la aportacion de la ceca de Barbi, que en tiempos de
Recaredo I pertenecia a los bizantinos, y con las monedas de Acci, ciudad que fue conquistada por el rey Sisebu-
to.

Ex col. Cores.

Tremissis. Acci. A/ 'WRECCAREQVSRE. R/ ®IVSTVS"ACCI. AU 1,40 g. 19,6 mm. CNV-280, mismo ejemplar ilustrado.
MBC+. No mis de 4 ejemplares conocidos. 7500

Ex col Cores.
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623
SUINTHILA
Tremissis. Barbi. A/ "SVI/ATHILARE. R/ "PIVSBARBI:. AU 1,43 g. 19,8 mm. CNV-284.5. R.B.O. EBC. 375
Tremissis. Ispali. A/ 'WSVINTHIL'ARE. R/ " ISPALIPIVS'. AU 1,47 g. 19,7 mm. CNV-289.10, mismo ejemplar citado.
Pequeio vano. EBC-. 375
Tremissis. Tucci. A/ SVINTHIL-RE. R/ "IVSTVSTV:CL. AU 1,43 g. 20,3 mm. CNV-290.10. B.O. EBC. 400
Tremissis. Emerita. A/ "H2VINTHILAREX. R/ "KEMERI| T| APIVS. AU 1,44 g. 17,3 mm. CNV-327.16. EBC-. 375
SISENANDO
Tremissis. Ispali. A/ 'HSISEN'APVSRE:. R/RISP:ALIPIVZ. AU 1,49 g. 18,3 mm. CNV-346.10, mismo ejemplar citado.
MBC+. 1200
Ex col. Cores.
CHINTILA
Tremissis. Cordoba. A/ H[...|HINTILAR[...]. R/ "HCOR][...]PIVS. AU 1,00 g. 19,4 mm. CNV-365.2, mismo ejemplar.
Fragmento del 60%. MBC. Rarisima. 300
Ex col. Cores.
Tremissis. Eliberri. A/ 'WCHINTIIAL R/ ®PIYSEILIRL. AU 1,12 g. 17,8 mm. CNV-369.1, mismo ejemplar ilustrado.

Falta fragmento. Grieta central. MBC+. No mds de 3 ejemplares conocidos. 1000

631

Tremissis. Mentesa. A/ " CHINTILAR:. R/ "PIVSVIENTES". AU 1,26 g. 20,5 mm. CNV-375.2, mismo ejemplar ilustra-
do. MBC+. No mds de 3 ejemplares conocidos. 4000
CHINDASVINTO
Tremissis. Barbi. A/ 'CHINIDASHPR:. R/ "PIVSBARBI. AU 0,93 g. 17,4 mm. CNV-405 corr., mismo ejemplar ilus-
trado. Faltan fragmentos en los bordes. MBC+. Unica. 2000
Ex col. Cores.

632
Tremissis. Mentesa. A/ ' HCNPASV]...]. R/ HPIVSML[...]A. AU 0,66 g. 16,8 mm. CNV-415, mismo ejemplar ilustrado.
Fragmento del 60%. MBC. Unica. 500
Ex col. Cores.
WAMBA
Tremissis. Ispali. A/ I AINMVVAMBARK. R/ ®*ISPALIPIVS. AU 1,46 g. 19,7 mm. CNV-474. Pequena grieta. Alabe-
ada. MBC+/EBC-. Muy escasa. 650
ERVIGIO
Tremissis. Toleto. A/ HID'N'M'ERVIGTVSRIL. R/ "KTOLETOPIVS. AU 1,43 g. 20 mm. CNV-497.5, mismo ejemplar cita-
do. MBC. Escasa. 1200

Ex col. Cores.
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Reino Visigodo

EGICA

Tremissis. Corduba. A/ Busto barbado a der.; HIND'IN'MNEGICAR«. R/ Dos elementos vegetales a los lados de la
cruz sobre gradas; " CORDOBAPATRICIA. AU 1,46 g. 21,6 mm. CNV-no. MBC+. Rarisima. 7500

Inusual tipo de busto, del que no encontramos paralelos, aunque si parecidos en el reinado de Witiza en la Bae-
tica y la Carthaginensis. De las monedas de Egica acuiiadas en Corduba conocemos tres tipos y un subtipo, todas
ellas piezas rarisimas.

Ex Vico, venta privada 2011.

Tremissis. Gerunda. A/ HWIONHNEGICARK. R/H €RVNOAPIVS. AU 1,40 g. 19,4 mm. CNV-548.3, mismo ejemplar
ilustrado. Grieta y cospel abierto. BC+. Muy rara. 2000

Tremissis. Rodas. A/ Busto de frente. A/ HID'N'HMEGICARE. R/ 'HRODAS:IVSTVS. CNV-no. Finas grietas. MBC.
Unico ejemplar conocido. 14000

Pieza inédita hasta 2008 en que conocimos este ejemplar, con la cara de frente y un largo torso. El iinico tipo que
se conocia hasta ese momento era con busto de perfil a derecha, portando una cruz latina, del que conocemos

tres ejemplares. Rodas (Rosas, Gerona) fue ocupada por los visigodos a finales del s. V, siendo sede episcopal has-
ta que pasé a depender de Ampurias.

Ex Vico 5/6/2008, lote 503.

EGICA Y WITIZA

Tremissis. Tucci. A/ 'WINDINMEEGICARk. R/ 'HINDINMEVVITTISAR. AU 1,43 g. 19,7 mm. CNV-569.6, mismo ejem-
plar ilustrado. Fina grieta. MBC+. Muy rara. 1200

Ex col. Cores.
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639

640

641

642

643

644

645

Tremissis. Salmantica. A/ WINDN'MEGICARk. R/ HVVITTISARK. AU 1,44 g. 21 mm. CNV-581.1, mismo ejemplar
ilustrado. Pequena grieta. EBC-. Rarisima. 7000

Salmantica (Salamanca), ciudad de origen veton, situada junto al rio Tormes, formo parte del reino suevo y des-
de antiguo fue sede episcopal, aunque los primeros datos que tenemos son de 589 cuando su obispo asistio al Il
Concilio de Toledo.

Ex col. Cores.

642

Tremissis. Tarracona. A/ WNINNEGICARERG . R/ VVITTIZARKRG . AU 1,20 g. 20,4 mm. CNV-591.3, mismo ejem-
plar ilustrado. Fina grieta. Pitina oscura. MBC. Muy rara. 2500

Ex col. Cores.
WITIZA

Tremissis. Ispali. A/ WIPNHEVVITTIZA[...]H. R/ HISPALJ...]IVS*. AU 0,95 g. 20,1 mm. CNV-597.1, mismo ejem-
plar citado. Falta fragmento de un 20%. EBC-. Muy rara. 300

Ex col. Cores.

Tremissis. Tucci. A/ HVVITTINARk. R/ " TVCCIPIVS. AU 0,86 g. 19,7 mm. CNV-599, mismo ejemplar citado. Falta
pequeno fragmento. Fina grieta. Alabeada. MBC+. No mis de 3 ejemplares conocidos. 1000

Ex col. Cores.

644
Tremissis. A/ WDNEVVITTITAR+. R/ " ACCIVICTVRY. Acci. AU 0,86 g. 19,5 mm. CNV-602, mismo ejemplar ilustra-
do. Concreciones. Roturas al borde, fuera de la gréfila. MBC. Unico ejemplar conocido. 1000

Ex col. Cores.

Tremissis. Mentesa. A/ ¥(...]TINAPE. R/ WMEVTESA[...]S. AU 0,68 g. 19,6 mm. CNV-605.3, mismo ejemplar c1tado
Fragmento del 60%. MBC+. Rarisima.

Ex col. Cores.

Tremissis. Reccopolis. A/ 'HINNMEVVITTIZARK. R/ JHRECOPVLIPIVS. AU 1,04 g. 19,8 mm. CNV-607, mismo ejem-
plar ilustrado. MBC+. No mds de 3 ejemplares conocidos. MBC+. 10000

La ciudad de Reccopolis, Cerro de la Oliva (Zorita de los Canes, Guadalajara), fue fundada por Leovigildo en el
578 como bastion visigodo en la Celtiberia, convirtiéndose en un importante centro econémico, administrativo y
politico. En esta localidad se encontro el tesoro de Zorita de los Canes.
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Reino Visigodo

Tremissis. Toleto. A/ "XINDIHVVITTIZPE. R/ "TOLETOPIVS. AU 1,33 g. 18,3 mm. CNV-611 (anv.) y 609 (rev.). EBC.
Rarisima. 7500

Ex Vico, venta privada 2009.

ACHILA
Tremissis. Narbona. A/ "I:d'NEA:CHITARK. R/ JHMARBONAPIVS:. AU 1,40 g. 20,7 mm. CNV-634, mismo ejemplar
ilustrado. Anv. ampliado en p. 573. Fina grieta. MBC+. Muy rara. 10000

Unica que conocemos en manos privadas. Achila (c. 710-714), posiblemente miembro del clan witiziano, aunque
se desconoce su parentesco con el rey Witiza, fue monarca en las regiones nororientales del reino visigodo, es
decir, en la Tarraconense y la Narbonense. Los unicos datos que tenemos de este rey proceden de las fuentes
numismadticas: acuna moneda en Narbona, Caesaragusta, Gerunda y Tarracona.

Narbona, capital de la provincia romana y luego de la visigoda con el mismo nombre, Gallia Narbonensis, fue
sede metropolitana con siete obispados sufragdneos, en la que se celebré un concilio provincial en 589 y en la
primera época, durante los reinados de Ataulfo a Liuva I, fue sede regia. Probablemente fue la iiltima ceca en
acufiar moneda visigoda.

Acunaciones hispano-drabes

LOTES DE CONJUNTO

Lote de 17 dirhames emirales. Ceca al-Andalus. Una perforada. Calidad media MBC-/MBC. 200
Lote de 22 dirhames emirales. Ceca al-Andalus. A una le falta un fragmento. Calidad media MBC-/MBC. 260
Lote de 15 dirhames: emirales (10), califales (5). Cecas: al-Andalus y Madinat al-Zahra. Calidad media MBC-MBC. 180
Lote de 17 dirhemes: califales (15), fatimies (1) y abasies (1). De Abd al-Rahman III, al-Hakam II, y Hisam. El abasi

ilegible. Cecas: Al-Andalus y Madinat al-Zahra. Una perforada. Calidad media MBC/MBC-. 200
Lote de 20 monedas: 7 dirhames emirales, 3 dirhames califales, 9 dirhames almohades y 1 quirate. A una le falta un
fragmento. Calidad media MBC/MBC-. 170
Lote de 33 dirhames: emirales (13), califales (8) y almohades (12). A una le falta un fragmento. Calidad media MBC-
/MBC. 300
Lote de 16 dirhames: califales (5) y almohades (11). De BC+ a MBC. 125
Lote de 24 dirhames almohades. Sin ceca y sin fecha. De BC+ a MBC+. 120
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Acunaciones hispano-drebes

656
REINOS DE TAIFAS

656 Taifa de Valencia. Abd al-Aziz. 1/4 dinar. Valencia. Al-Andalus 427 H. AU 0,85 g. 9,9 mm. Prieto-144a, mismo ejem-

plar. MBC-. Unica conocida.
Procede del tesoro del Guadalquivir, publicado por Prieto en 1914.

500

657 Taifa de Toledo. Isma'il (417-435 H.). 1/4 dinar. Toledo. S/F. AU 0,54 g. 8,1 mm. Prieto-320, mismo ejemplar.

MBC-. Muy rara. 300
Procede del tesoro del Guadalquivir, publicado por Prieto en 1914.
u'luij,i;c"'jm__.
ALMORAVIDES
658 Ibn Qasi Abd Allah. Quirate. Mértola. 539-546 H. AR 0,94 g. 12,6 mm. V-1917. MBC+/EBC-. Rara. 500

659

662
663
664
665
666

660x2

Acuiaciones an6nimas. Quirate. S/C (Badajoz). S/F. AR 0,95 g. 9,8 mm. V-1987. MBC+. Rara. 500
660 Acunaciones anonimas. Quirate. S/C (Badajoz). S/F. AR 0,90 g. 10,6 mm. V-1988. MBC. Rara. 500
661 A nombre de Mahdy. Quirate. S/C. S/F. AR 0,90 g. 11,1 mm. V-2016. MBC. Rara. 500

Reinos de Castilla y Leon

LOTES DE CONJUNTO

Lote de 7 monedas de 1 real de Pedro I: Burgos (3) y Sevilla (4). MBC/MBC+. 530

Lote de 5 monedas de 1 real de Enrique II: Burgos (3) y Sevilla (2). MBC. 500

Lote de 5 monedas de 1 real de Enrique II: Burgos (2) y Sevilla (3). MBC. 500

Lote de 3 monedas de 1 real de Juan II, Sevilla. Ley. IOHANES. MBC/MBC+. 350

Lote de 5 monedas de 1 real de Juan I de Sevilla. 500

Lote de 4 monedas de 1 real de Juan I de Sevilla. MBC/MBC+. 450
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Reinos de Castilla y Leon

SIGILOGRAFIA MEDIEVAL

668 Alfonso X. Sello pendiente en plomo. Ley. en anv. y rev. + S: ALFONSI: ILVSTRIS: REGIS: CASTELLE: ET: LEGIO-
NIS. PB 99.96 g. 52 mm. Guglieri-59. FN-pdg. 143. Pitina blanquecina. Muy rara en esta conservacion. MBC+. 500

669 Alfonso X. Sello pendiente en plomo. Comienzo de las ley. en anv. y rev. ILDEFONSI ILLVSTRIS. PB 123,31 g. 55
mm. Guglieri-59. FN-pig. 143. Pitina blanquecina. MBC-. Rara. 350

670 Pedro I Sello pendiente en plomo. PB 168.59 g. 56 mm. Guglieri-217-224. EN-pdg. 145. Canto golpeado. BC+. Rara. 250
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671 Juan IL Sello pendiente en plomo. Ley. en anv. y rev. + S: IOHANIS: DEI: GRACIA: REGIS: CASTELLE: ET: LEGIO-
NIS. PB 146.04 g. 57 mm. Guglieri-290-293. FN-pags. 147-149. MBC. Rara. 500

672 Earique IV. Sello pendiente en plomo. Ley. en anv. + ENRICUS* IIII* DEI* GRACIA*REX*CASTELE*LEGI. LEGIO-
NI al final de la ley. del rev. PB 192,05 g. 60 mm. Guglieri-319. FN-pag. 150. MBC. Rara. 500

673

ALFONSO VI
673 Dinero. Toledo. A/ + ANFVS REX. R/ + OLETVMT. VE 0,94 g. 16,4 mm. I1I-8.1. BMM-No. MM-No. MBC+. Rara. 100

674 Obolo o meaja. Toledo. Cruz al comienzo de Ia ley. de anv. y rev. VE 0,48 g. 12,6 mm. 11-9.1. BMM-10.1. MBC+. Muy
escasa en esta conservacion. 100

675 Dinero. Toledo. A/ +URACA.RE. R/ +TOLETVO. Punto entre la Ay la R en anv. VE 0,99 g. 18,1 mm. I1I-11. BMM-16.
MM-41:1.3. MBC-. Rara. 700

URRACA
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Reinos de Castilla y Leon

676 677 678
Dinero. Le6n. A/ URRACA REGI. R/ LEO CIVITAS. Tres puntos al inicio de la ley., que comienza a las 6h. VE 1,08 g.
18,2 mm. I1I-13. BMM-17. MM-41:2.1 vte. MBC-. Rara. 500
Dinero. Le6n. A/ URRACA REGI. R/ LEO CIVITAS. Tres puntos al inicio de la ley,, que comienza a las 12h. VE 0,91 g.
18,2 mm. I1I-13. BMM-17.1. MM-41:2. MBC. Rara. 600
Similar a la anterior. VE 1,11 g. 18,4 mm. III-13. BMM-17. MM-41:2.5. MBC-. Rara. 400
Y Tk

ALFONSO VII

Obolo-meaja. Leén. A/ + LEONIS, ley. empezando a las 6 h. R/ + IMPER(A), IN-PI a los lados de la cruz. VE 0,47 g.

12,3 mm. [II-No. BMM-107, mismo ejemplar. MM-A7:63.1 (R10). BC+/BC. Rarisima. Dos ejemplares conocidos. 2100
Ex HSA 283, ex Vico 10-2012, lote 640.

Obolo-meaja. Posiblemente Leon. Marca I entre roeles sobre la cabeza. R/ IMPERATORI. VE 0,39 g. 12,2 mm. Ill-no.
BMM-157.1, mismo ejemplar. MM-A7:48.1, mismo ejemplar. EBC/MBC+. Rarisima. Dos ejemplares conocidos vy, sin
duda, este es el mejor. 3000

Ex HSA 28294, ex Vico 10-2012, lote 641.

I x2 |!

Obolo-meaja. éSahagin? A/ ALEFONSU. R/ IMPERATOR. VE 0,27 g. 12,6 mm. IlIl-no. MM-A7:80.1(4), mismo ejem-
plar. BMM-213. MBC+. Rarisima. Dos ejemplares conocidos. 2500

Ex HSA 28802. Ex Vico, 10-2012, lote 630.
= j:-: Htﬂl . .
684 x2

682

ALFONSO IX

Dinero. Marca C. Con la C hacia abajo. VE 0,74 g. 17,3 mm. III-123 vte. BMM-224 vte. MM-A9:5.6. Acufiacion floja.
MBC+. Escasa. 60
ALFONSO VIII

Morabetino. Toledo. 1248 de la era de safar. AU 3,80 g. 26,1 mm. IlI-no. BMM-262.24. EBC-. Muy rara. 2500
Obolo-meaja. Toledo. A/ ANFVS REX. R/ Jinete con palma; TOLE en lectura interna entre las patas del caballo. VE
0,39 g. 11,7 mm. I1-180. BMM-266. MM-A8:8.1(R8). BC+. Rara. 300

Ex HSA 257. Ex Vico 10-2012, lote 667.
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685 687
685 Dinero. Marcas *-#. Ley. CASTELA. VE 0,95 g. 18,1 mm. I1I-186. BMM-294. MM-A8-24.1. MBC. Escasa. 100
686 Dinero. Marca N. éNdjera? VE 0,91 g. 18,2 mm. 11I-201. BMM-319. MM-A8:36:17. MBC/MBC+. Escasa. 50

FERNANDO IIT o INFANTE SANCHO
687 Dinero. Ceca incierta cdLe6n? VE 0,61 g. 16,4 mm. I1I-212. BMM-329. MBC+.

ALFONSO X
688 1/4 maravedi. Murcia. Marca H. VE 1,39 g. 19,8 mm. I1I-224. BMM-340. Rara. 450
689 Dinero de seis lineas o blanca (vellon rico). Marca creciente. VE 0,83 g. 17,2 mm. I11-328. BMM-368. EBC-. 40

690 Dinero de seis lineas (vellon rico). Marca flor de lis en primer cuadrante y punto en el cuarto. VE 0,75 g. 17,9 mm.
[11-329 vte. BMM-364 vte. MM-A10:4:41. EBC-. Muy escasa.

ALFONSO XI
691 Cornado de Avila. Busto de frente. VE 0,86 g. 19,2 mm. I11-351. BMM-351. MBC+. Escasa. 40

PEDRO I
692 Real. Coruna. R/ Final de la ley. : LEGIONIS. AR 3,21 g. 26,5 mm. I1-379. BMM-529. MBC+. Escasa. 125
693 Similar al anterior. AR 3,08 g. 26 mm. I11-379. BMM-529. MBC. Escasa. 100
694 Similar al anterior. AR 3,38 g. 25,5 mm. I11-379. BMM-529. Leves oxidaciones. MBC. Escasa. 100

695 Similar al anterior. R/ Final de la ley. : LEGION. AR 3,38 g. 26,3 mm. I1I-379. BMM-529. MBC+. Escasa. 125
696 Similar al anterior. R/ Final de la ley. : LEGIONES. AR 3,45 g. 27,4 mm. I11-379. BMM-529. MBC+. Escasa. 125
697 Similar al anterior. A/ Punto a la izq. de la P. R/ Final de la ley. : LEGIONE. AR 3,42 g. 26,6 mm. I11-379. BMM-529.

MBC+. Escasa. 175

699

698 Similar al anterior. A/ Punto en el interior de la P. R/ Final de la ley. : LEGIONI. AR 3,49 g. 26,6 mm. I11-379 vte.
BMM-529 vte. MBC. Escasa. 125
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699 Similar al anterior. Recortado para circular como 1/2 real. AR 1,88 g. 19,8 mm. I1I-379 vte. BMM-529 vte. Golpecito
en canto. MBC. Rara. 100

700 Similar al anterior. X bajo la P. coronada. AR 3,52 g. 26,8 mm. I11-379.3. BMM-529.6. MBC+. Muy escasa. 175
701 Cornado. Burgos. Busto de frente. VE 0,93 g. 19,3 mm. [1-396. BMM-547. EBCYMBC+. Muy escasa en esta conservacion. 50

ENRIQUE II
702 Real. Burgos. AR 3,47 g. 27,4 mm. 11I-401. BMM-555. EBC-/MBC+. 100
703  Similar al anterior. AR 3,47 g. 26,9 mm. I1I-401. BMM-555. MBC+. 100
704 Similar al anterior. AR 3,49 g. 27,4 mm. I11-401. BMM-555. MBC+. 100

705 Similar al anterior. AR 3,47 g. 28,5 mm. I1I-401. BMM-555. Oxidacién en rev. EBC/MBC. 100
706 Real. Burgos. R/ ENRICUS: DEI: GRACIA: REX: CASTEL. AR 3,50 g. 28,6 mm. I1I-401.2. BMM-no. MBC. Rara. 150

707 Real. Corufa. R/ + ENRICUS REX CASTTELLE E LEGIONIS; leyenda separada por x x. Venera antigua. AR 3,60 g.
25,5 mm. I1I-404. BMM-556. 3 concreciones en rev. EBC-. Muy escasa. 600

708 Real. Sevilla. AR 3,15 g. 26,5 mm. I11-406. BMM-553. MBC+. 100
709 Similar al anterior. AR 3,49 g. 28,5 mm. I1I-406. BMM-553. EBC-/MBC+. 100
710 Similar al anterior. Florones con seis pétalos sin punto central. AR 3,45 g. 25,5 mm. [1406 vte. BMM-553 vte. MBC. 90
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711 Similar al anterior. AR 3,46 g. 28,3 mm. I11-406 vte. BMM-553 vte. MBC. 90
712  Similar al anterior. AR 3,48 g. 28,1 mm. I1I-406 vte. BMM-553 vte. MBC+. 90

713 Real. Toledo. AR 3,47 g. 26,9 mm. I11-407. BMM-554. EBC. 170
714 Similar al anterior. AR 3,48 g. 27,2 mm. I1I-407. BMM-554. MBC. 130

715 1/2 real. Coruna. A/ + SI DAS*MICHI* AIVTO. R/ ENRICVS REX CASTELL; florones separando la leyenda de rev. AR
1,59 g. 19 mm. 11I-408 vte. BMM-562.1. MBC-. Rara. 400

716 1/2 real. Sevilla. AR 1,74 g. 21,1 mm. I1I-410. BMM-559. MBC-. 100
717  Similar al anterior. AR 1,73 g. 19,4 mm. I1I-410. BMM-559. MBC. 125
718 Cornado. Marcas: V gotica-O. A/ ENR-ICVS. R/ +ENRI*CV*S: REX. AR 0,74 g. 17,9 mm. Error de cufio en la marca de

ceca de ¢Cordoba? I1I-no. BMM-665, mismo ejemplar. MBC+. Muy rara. Muy interesante. 150

Ex HSA-2197, ex Vico 11-2012, lote 8006.

.7 19. °72 O.

719 Cornado. Zamora. Busto de frente. A/ + ENRICUS : REX : CASTEL. R/ ERICUS * REX * CAST *. Ar 0,87 g. 18,7 mm.

[11-480 vte. BMM-660.1 vte. Leves oxidaciones. EBC-/EBC. Rara en esta conservacion. 90
720 Cornado. Corufa o Santiago de Compostela. A/+ SI DAS M. R/ ENRICUS REX CA. Dos veneras sobre las torres. AR
0,73 g. 17,7 mm. 111-482.1. BMM-664. EBC-/MBC+. Rara en esta conservacion. 150
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JUAN I

721 Real. Coruna A/ + DOMINUS: MICHI: ADIUTOR: ET EGO I/IPICII AE: INIMIOS: MEOS, venera bajo el anagrama del

rey. R/ + IOHANIS: DEI: GRAUS: REX: CAST con las eses invertidas, castillos y leones cambiados. AR 3,04 g. 27,3 mm.

I1I-No. BMM-800.4 vte. Aparentemente con el mismo cufo del reverso que la referenciada en BMM-800.4. Oxidacio-
nes limpiadas. MBC+. ¢{Unica?

10000
722 Real. Sevilla. Estrellas en corona. AR 3,50 g. 27,2 mm. I1I-539. BMM-799. MBC+/MBC. 125
723  Real. Sevilla. Flores de cuatro pétalos en rev. AR 3,08 g. 26,7 mm. I1I-539 vte. BMM-799.2. MBC+. 125
724 Real. Sevilla. Adornos en corona. AR 3,47 g. 28,8mm. I11-539. BMM-799. EBC-. 125
. 725 726
725 1/6 real. Sevilla. AR 0,59 g. 13,2 mm. I1I-543. BMM-805.1 (como Juan II). MBC+. 140
726 Similar al anterior. AR 0,58 g. 13,5 mm. I1I-543. BMM-805.1 (como Juan II). Leves oxidaciones. MBC+ 120

87



Reinos de Castilla y Leon

DONA BEATRIZ DE PORTUGAL

727 Real. Santarém (1384). A/ Busto coronado de Dona Beatriz, a los lados S-A, alrededor ley. religiosa en doble grafila circu-
lar: DOMINVS: MICHI: ADIVTOR: ET: EGO: DISPICIAM: INIMICVS: DOMINVS: MIC. R/ + BEATRICIS: D: G: REGINA:
CASTELE: ET: PO. AR 3,10 g. 27,8 mm. I1I-579. GO 01.01. BMM-715, mismo ejemplar. MBC+/MBC. Rarisima. 65000

Doiia Beatriz de Portugal fue la tinica bija del rey Fernando I de Portugal y su mujer, Leonor Téllez de Meneses, y
tras la muerte de sus bermanos varones quedo como beredera del trono, concertandose su casamiento con el
entonces viudo rey de Castilla, Juan I, mediante el tratado de Salvaterra de Magos (abril de 1383), que preveia
que ambos reinos se mantuvieran separados, aunque sus soberanos fuesen los mismos, y que dotia Beatriz seria
reconocida como reina propietaria. Luego se hablaba de la sucesion del reino, excluyendo a todos los descen-
dientes no legitimos de la Casa Real de Portugal (se estaba pensando en los bijos del rey Pedro I, en especial en
los tenidos en su supuesto matrimonio con Inés de Castro, y en el que tuvo con Teresa Gille Lourenco, llamado
Juan, que por entonces era Maestre de la orden de Avis), y no quedando descendientes legitimos la corona pasa-
ria a Juan I de Castilla y a sus descendientes. En cuanto al gobierno del reino, a la muerte del rey Fernando que-
daria en manos de su viuda basta que un posible bijo varén de dofnia Beatriz tuviese 14 afios.

Una de las clausulas de este tratado babla de la acuniacion de moneda y dice asi: "Otrosi que el dicho Rey de
Castilla non pueda fazer moneda en el dicho Regno de Portugal, e si se oviere de fazer que se faga quando e
segund que ordenare la dicha Reina con su consejo. Pero que la moneda sea fecha con sennales de la dicha
Infanta, Reina entonces de Castilla e de Portugal, siendo los derechos sennales de Portugal, e non otros". Fernan-
do I de Portugal murio unos pocos meses después (octubre de 1383) pasando el gobierno del reino a manos de su
viuda, que se titula "Dona Leonor, pela graca de Deus, Rainha, Governador e Regedor dos Reinos de Portugal e
Algarve", siempre en nombre de su bija, la reina Beatriz, algo que no fue aceptado de forma undnime en el reino
y comienza la crisis. Por una parte, Juan I de Castilla desea gobernar directamente Portugal, y asi lo hace saber,
por otra, varias ciudades (Lisboa, Santarém, Elvas...) y algunos nobles no habian aceptado la proclamacion real
de Beatriz. En esta situacion una sublevacion popular en Lisboa nombra al Maestre de Avis como Regedor e
Defensor do Reino (16 de diciembre), que en teoria actia en nombre de su medio hermano, el Infante Juan, hijo
de Pedro I e Inés de Castro, por entonces prisionero en Castilla. Mientras tanto, Juan I de Castilla ha decidido
reclamar sus derechos y entra en Portugal por Guarda (finales de diciembre), mientras la reina Leonor cada vez
ve su situacion mds comprometida. Asi Juan I la persuade de que abandone voluntariamente la regencia (Santa-
rém, 13 de enero de 1384) en favor de Beatriz (una nina de apenas 11 aios) y su marido, lo que fue una nueva
violacion del tratado de Salvaterra, provocando que buena parte de la nobleza le retirara su apoyo. En cual-
quier caso, es en este lugar, en el que los monarcas permanecieron hasta el 10 de marzo, donde se acuiia este
extraordinario real de plata, que en su tipologia incluye en el reverso las armas cuarteladas de Castilla y Portu-
gal, mostrando la deseada union de las coronas que propugnaba Juan I, aunque solo se puso alrededor de ellas
el nombre de la reina, Beatriz, como monarca de ambas, sin ninguna referencia a su esposo. Los bechos posterio-
res son bien conocidos: las fuerzas castellanas no logran controlar Portugal (1384), en 1385 los portugueses deci-
den darse un nuevo rey (abril), que serd el Maestre de Avis, que consolido su posicion derrotando a los castella-
nos en Aljubarrota (14 de agosto).

Ex HSA 1001.10188, ex Morton & Eden, 11-2012, lote 65.
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ENRIQUE III
728 Real. Sevilla. Ey N grandes. AR 3,20 g. 26,8 mm. I1I-585 vte. BMM-759 vte. EBC. 150
729 Similar al anterior. AR 3,52 g. 28,2 mm. III-585 vte. BMM-759 vte. EBC-. 150

730 Similar al anterior. AR 3,51 g. 28,7 mm. III-585 vte. BMM-759 vte. EBC-.

731 Similar al anterior. AR 3,50 g. 27,7 mm. III-585 vte. BMM-759 vte. EBC-.
732  Similar al anterior. AR 3,50 g. 28,3 mm. III-585 vte. BMM-759 vte. EBC-.

733  Similar al anterior. AR 3,46 g. 29 mm. I1I-585 vte. BMM-759 vte. EBC-/MBC+. 150

734 Real. Sevilla. E y N pequenas. AR 3,51 g. 28,9 mm. I1I-585. BMM-759. EBC. 175
735 Similar al anterior. AR 3,52 g. 29,4 mm. I1I-585. BMM-759. EBC. 175

736  Similar al anterior. AR 3,41 g. 28,7 mm. I11-585. BMM-759. Pequefia rotura al borde. MBC. 100

737 Similar al anterior. Roel bajo castillo del cuarto cuadrante. AR 3,50 g. 28,7 mm. [Il-no. BMM-759.1. EBC-. Rara. 230
738 Real. Sevilla. E y N muy pequenas. AR 3,49g. 28,7 mm. III-585.1. BMM-759.2. EBC-/EBC. Muy escasa. 150
739 Similar al anterior. AR 3,50 g. 27,4 mm. I1I-585.1. BMM-759.2. EBC-. Muy escasa. 150

740 Similar al anterior. AR 3,43 g. 28,4 mm. I11-585.1. BMM-759.2. EBC/MBC+. Muy escasa. 150
741 Similar al anterior. AR 3,50 g. 28,1 mm. I1I-585.1. BMM-759.2. EBC/EBC-. Muy escasa. 150
742  Similar al anterior. AR 3,52 g. 28 mm. I1I-585.1. BMM-759.2. EBC-. Muy escasa. 150
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743  Similar al anterior. AR 3,49 g. 28,1 mm. I1I-585.1. BMM-759.2. Leves oxidaciones. EBC-/EBC. Muy escasa. 150
744 1/2 real. Sevilla. AR 1,77 g. 20,3 mm. I11-588. BMM-762. MBC. Rara. 250

JUAN II

745 Dobla de la Banda. Sevilla. Pequeno adorno sobre el escudo en forma de V invertida. I11-617.1 vte. BMM-791 vte.
Pequenas marcas. MBC. Rara. 900

90

ENRIQUE IV
746 Real. Sevilla. AR 3,36 g. 27,2 mm. I11-685. BMM-894.1. Oxidaciones en anv. MBC. 175
747 Similar al anterior. AR 3,25g. 26,6 mm. I1I-685. BMM-894.1. MBC-. 175

748 Real. Burgos. Punto detréds del busto. AR 3,35 g. 27,6 mm. I11-688.2. BMM-885.3. Manchas de ¢xido. MBC. 175

Real. Toledo. AR 3,28 g. 28,2 mm. I11-693. BMM-887.1. MBC.

750 Real. Toledo. AR 3,18 g. 27,7 mm. I1I-693 vte. BMM-887. Defecto de cospel y grieta. MBC. 125
751 1/2real. AR 1,60 g. 21,3 mm. Burgos. A/ + ENRICUS : REX : CASTELLE:. R/ + ENRICUS : CARTUS : REX : CASTE. III-
696 vte. con punto a la der. del castillo. BMM-925.1. MBC. Muy rara. 250

752 1/2 real. Cuenca. AR 1,66 g. 21,3 mm. I11-697. BMM-923. MBC-. Muy escasa. 175
753 1/2real. Cuenca. AR 1,25 g. 18 mm. III-700. BMM-922. BC+. Escasa. 60
754 1/2 real. Sevilla. ENRICUS QARTUS al comienzo de las ley. de anv. y rev. AR 1,58 g. 20,4 mm. I1I-701.4. BMM-917.3.

Rotura al borde. MBC. Rara. 150
755 1/2 real. Toledo. AR 1,71 g. 21,4 mm. I1I-702. BMM-919. MBC. Escasa. 150



756 Real. Burgos. Ar 3,19 g. 27 mm. I1I-708.1. BMM-900. MBC-.
757 Real. Segovia. AR 3,21 g. 26,5 mm. 11I-712. BMM-905. Rotura al borde. MBC+.

758

Reinos de Castilla y Leon

Real. Sevilla. AR 3,05 g. 26,5 mm. I1I-713. BMM-903.1. BC+.

759 Similar al anterior. AR 3,41 g. 26,1 mm. I1I-713. BMM-903.1. MBC. 80
760 Similar al anterior. S en la parte inferior del eje vertical. AR 3,17 g. 26 mm. I1I-713. BMM-903.1. MBC. 175
761 1/2 real. Cuenca. R/ + ENRICUS CARTUS DEI GRACIA, estrella a la der. en anv. Ar 1,51 g. 20,8 mm. I11-724 vte.

762

763
764

765
766
767

768

BMM-934.3 vte. BC+. Rara. 170

Cuartillo. Marca C gotica. A/ + ENRICUS: REX: CARTUS: DEI: G. R/ + ENRICUS: REX: CASTELLE: DEIL AR 2,69 g.
26,4 mm. I11-741 vte. BMM-1003 vte. Pequenas grietas. MBC+. Muy rara. Nunca habiamos visto esta variante de

leyenda. 150
Cuartillo. Guadalajara. Marca G gética mintscula. AR 2,36 g. 27,4 mm. I11-745.2. BMM-1012-5. BC+. Escasa. 70
Cuartillo. Marca M goética. éMedina del Campo? AR 2,33 g. 28,4 mm. I1I-749. BMM-107.2. BC+. 250

Cuartillo. Segovia. AR 3,02 g. 27,2 mm. III-754 vte. BMM-1022.2. MBC-. 35
Cuartillo. Villal6n. AR 3,00 g. 27 mm. I11-759.1. BMM-1028. MBC-. 50
Maravedi. Avila. P coronada a la izq. del castillo. AR 2,14 g. 25,7 mm. 1l-790.3. BMM-955.10 vte. MBC/MBC-. Rara. 200

Maravedi. Avila. P coronada a la izquierda del castillo. A/ + ENRICUS: DEI GRACIA RES CA. R/ +ENRICUS (C)ARTUS
DEI GRACIA. Resello con escudo de la banda y A gotica que hace referencia a la princesa Isabel, senora de la ciudad
y reconocida como heredera al trono. VE 2,77 g. 28,7 mm. [I-790.3 vte. BMM-955.9 vte. Grieta. MBC+/BC+. Muy rara. 500

Ex HSA 27020, ex Vico 10/2012, lote 769.

91



Reinos de Castilla y Leon

Maravedi. Madrld A/+ ENRICVS : REX : CASTELLE : E. R/ + ENRICU: CUARTUS : DEI : GRA. Granadaalos lados del
castillo. Vellon rico. VE-2,52 g. 24,9 mm. 111-799.1. BMM-967 vte. Pequena rotura al borde. MBC/MBC-. Rara en esta
conservacion. 200

770 Maravedi. Toledo. VE 2,27 g. 26,6 mm. I1I-807. BMM-975. MBC+. Rara en esta conservacion. 60

771 Maravedi. Toro. Pequefas cruces en el campo. A/ (--)ICUS (--)X CASTELLE (). R/ + ENRICUS (--)TUS R(--) CASTE.
Ley. superada por florones estrellados. VE 2,51 g. 26,2 mm. I1I-808. BMM-978. Grietas. MBC/MBC-. Muy rara. 200

I 772 x2

772 1/2 maravedi. Burgos. A/ + ENRICUS: CARTUS : (RE)X. R/ +--RICVS: REX: CASTEL. VE 0,94 g. 18 mm. I1I-813. BMM-

982.1. BC+/MBC. Muy rara. 500
773 Blanca de la banda. Toledo. Castillo entre puntos. VE 2,03 g. 26,4 mm. I1I-815.1. BMM-983.1. Perforacion central.
MBC-. Muy escasa. 50
774 Blanca de rombo. Segovia. VE 1,21 g. 19,5 mm. 11I-833. BMM-1083. MBC-. 25

7.

ALFONSO DE AVILA

775 Cuartillo. Sevilla. A/ :+ DOMINUS MICHI ADIUTOR. R/ + ALFONSUS DEI GRACIA REX. Ley. separadas por florones.
VE 3,21 g. 28,1 mm.III-852. BMM-113.2. MBC/MBC+. Escasa. 200

776 Similar a la anterior. S poco visible. VE 2,69 g. 27,6 mm. 111-852. BMM-113.2. MBC-. Escasa. 70
777 1/2 cuartillo. Toledo. VE 1,27 g. 21,9 mm. II-No. BMM-1121. Oxidacion y pequenas grietas. MBC-. Muy rara. 300

Reino de Navarra

778.

CARLOS EL MALO (1349-1387)
778 Carlin negro. Ley. en anv. NAVARRE. VE 0,88 g. 17,5 mm. IV-235. MBC-. Muy escasa. 100

JUAN II DE ARAGON (1425-1441)

779 Correinante en Navarra con la reina Blanca. Gros. Navarra. IV-253. AR 2,10 g. 26,1 mm. Rotura al borde y grietas.
MBC. Rara. 100
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Acunaciones condales catalanas

CONDADO DE URGEL

780 Armengol X (1267-1314). Dinero. Agramunt. VE 0,86 g. 17,7 mm. IV-128. Pequenia muesca en canto. MBC-MBC. 50

Corona de Aragon

LOTES DE CONJUNTO
781 Lote de 3 monedas de 1 real de Alfonso el Magnanimo: Valencia (2), Mallorca marca flores de lis (1). MBC-/MBC. 450

782 Lote de 2 reales de Alfonso el Magnanimo de Valencia. BC+/MBC-.

783
ALFONSO II EL CASTO (1162-1196)

783 Dinero jaqués. Aragon. VE 1,10 g. 19,3 mm. IV-298. MBC-/MBC. Escasa. 100
PEDRO EL GRANDE (1276-1285)

784 Pirreal. Sicilia. Con Constanza. Aguila coronada. Sin marcas. AR 3,08 g. 24,6 mm. IV-327. MBC-MBC. Muy escasa. 120
ALFONSO EL LIBERAL (1285-1291)

785 Croat. Barcelona. CIVI entre puntos. AR 3,10 g. 25 mm. IV-331. MBC+. Muy escasa.

JAIME EL JUSTO (1291-1327)

786  Croat. Barcelona. CIVI en anillo. AR 2,79 g. 24,2 mm. IV-335.1. Finas rayas, una en anv. y dos en rev. MBC. Muy escasa. 200
787 Croat. Barcelona. CIVI en tres puntos. VE 3,10 g. 21,1 mm. IV-337. MBC. Muy escasa. 140
788 Croat. Barcelona. CIVI en anillo. AR 3,16 g. 23,7 mm. IV-337.1. MBC. 75

ALFONSO EL BENIGNO (1327-1336)

789 Croat. Barcelona. Recortado para circular como medio croat. AR 2,27 g. 19,7 mm. IV-366. Oxidacién en anv. MBC.

Muy interesante. 100
PEDRO EL CEREMONIOSO (1336-1387)
790 Croat. Barcelona. CIVI en tres puntos. Flores de seis pétalos. AR 2,92 g. 23,8 mm. IV-402. MBC. Rara. 150
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791 1/2 croat. Barcelona. A/ + PETRUS DEI GRACIA REX. R/ CIVI-TAS B-ARCH-NONA. CIVI en anillo. AR 1,40 g. 19,6
mm. IV-406.1. MBC-. Muy rara. 900

792 Croat. Barcelona. CIVI en tres puntos. Flores de seis pétalos. AR 3,08 g. 2,1 mm. IV407. Dos rayas. MBC+. Rara. 250
793 Croat. Barcelona. CIVI en anillo. AR 3,23 g. 24,5 mm. IV-408.1. MBC+/EBC-. Muy escasa en esta conservacion. 250
794 Similar al anterior. AR 3,15 g. 24,5 mm. IV-408.1. Raya en rev. MBC. 150

795 Real. Mallorca. Marca venera. AR 3,69 g. 25,3 mm. IV-450. Vanos de acunacion. MBC. Rara. 175

796 Alfonsi. Cerdefia. ARAGONVM ET SARIDINIE en ley. de anv. T gética en anv. y rev. AR 3,02 g. 23,8 mm. IV-457.1.
MBC+. Rara en esta conservacion. 300
JUAN EL CAZADOR (1387-1396)

797 Real. Valencia. AR 2,76 g. 24,8 mm. IV-480. Oxidaci6n en rev. MBC. 125

MARTIN EL HUMANO (1396-1410)
798 Croat. Barcelona. CIVI en tres puntos. AR 3,27 g. 25,8 mm. IV-511.1. MBC. Escasa. 200
799 Real. Mallorca. Marca veneras en anv. y rev. AR 2,89 g. 24,3 mm. IV-517. Grieta. BC-/BC+. Muy escasa. 100
800 1/2 real. Mallorca. Marca: bueyes en anv. y rev. AR 1,48 g. 20,2 mm. IV-520. Raya en rev. BC+. Muy escasa. 200

801 Real. Valencia. AR 3,08 g. 22,8 mm. IV-527.1. MBC-/MBC. 125
802 Similar al anterior. AR 3,27 g. 24,3 mm. IV-527.1. BC+. 75
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JAIME III DE MALLORCA (1324-1343)

803 Real. Mallorca. A/ + IA DEI GRA REX MAIORICAR. R/+ COMES ROSIL ET CERITANIE. AR 3,86 g. 26,1 mm. IV-555.
MBC+. Rara. 1000

FEDERICO III DE SICILIA (1296-1337)

804 Pirreal. AR 3,28 g. 24,1 mm. IV-560 vte. cospel irregular. MBC. 70
FERNANDO EL DE ANTEQUERA (1412-1416)

805 Real. Valencia. ARAGO al final de la ley. del anv. AR 3,24 g. 24,2 mm. IV-773.1. BC+/MBC. 100

806 Real. Valencia. REX ARAGO y SAR al final de las ley. de anv. y rev. AR 3,34 g. 24,5 mm. IV-773.2. Pequenas marcas.
MBC+. Escasa. 150

807 Similar al anterior. AR 3,11 g. 23,2 mm. IV-773.2. BC+ 100
ALFONSO EL MAGNANIMO (1416-1458)

808 Croat. Barcelona. CIVI en anillo. AR 3,14 g. 23,8 mm. IV-820. Fina rayita. MBC+/EBC-. 200

809 Similar al anterior. AR 3,20 g. 24,5 mm. IV-820. Leve oxidacién. MBC. 150

810 Croat. Perpindn. COMS en circulo. AR 2,66 g. 23,1 mm. IV-825.2. MBC/MBC+. 150
811 Croat. Perpinan. COMS. AR 2.92 g- 24.3 mm. IV-825.3. Golpe en canto y raya en anv. MBC-. 60
812 Real. Mallorca. Marcas le6n y buey. AR 3,14 g. 24,6 mm. IV-832. MBC-. Muy escasa. 100
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813 Similar al anterior. Marcas estrellas. AR 3,30 g. 24,7 mm. IV-832. MBC/MBC+. Escasa. 125
814 Real. Mallorca. Marcas lises. AR 3,03 g. 23,9 mm. IV-838. Rotura al borde. MBC-. 70
815 Real. Valencia. AR 2,53 g. 22,4 mm. IV-864. MBC. 100

816 Real. Valencia. ARAGO/SAR al final de ley. de anv. y rev. AR 3,23 g. 23,2 mm. IV-864.2. Leves oxidaciones. MBC. 150

817 Similar al anterior. AR 3,24 g. 23,6 mm. IV-864.2. Leve vano en anv. MBC. 150
818 1/2 real. Valencia. AR 1,48 g. 18,4 mm. IV-865. MBC. Muy escasa. 200
819 Real. Nipoles. CICILIE al inicio de la ley. del rev. AR 2,70 g. 24,5 mm. IV-895. Oxidaciones. MBC-. 70

JUAN EL GRANDE (1458-1479)

820 Real. Valencia. A/ +TOhANNES: DEL: GRA: REX: ARAGO. R/ VALENCIE: MAIORICARUM: SARD. AR 3,25 g. 24,8 mm.
IV-966. MBC+/EBC-. Muy rara en esta conservacion. 300

FERNANDO I DE NAPOLES (1458-1494)
821 Coronado. Ndpoles. Marca M en rev. AR 3,50 g. 27,3 mm. IV-1001. MBC. 100

822 Carlino. Népoles. Sin marca. AR 3,51 g. 26,7 mm. IV-1026. MBC. 100




823

828
829
830

Reyes Catélicos

Reyes Catolicos

1/2 real. Anterior a la Pragmdtica. Burgos. A/ + G(invertida)OS: DEUS: CONGUNGIT: HOMO. R/ +FERNANDVS: ET
ELISABETH:. AR 1,59 g. 22 mm. AC-181. Rayita en anv. y leve vano en rev. MBC. Muy rara. 3000

Tras la proclamacion como reina de dotia Isabel, el gobierno del reino quedo formalizado por la Concordia de
Segovia (15 de enero de 1475), donde se especificaba que "la yntitulacion en las cartas patentes de justicia e en
los pregones e en la moneda e en los sellos sea comun a ambos los dichos seiiores rey e reyna seyendo presentes o
absentes, pero quel nombre del dicho serior rey aya de preceder, e las armas de Castilla e de Leon precedan a las
de Sicilia e Aragon'. En la primera ordenanza monetaria (Cordoba, 23 de mayo de 1475) del reinado se mantuvo
lo acordado: el nombre del rey precedia al de la reina propietaria y en las unidades aparecian las armas de
ambos separadas y dando primacia a las castellanas, ya que las monedas eran solo del reino de Castilla, y en
los divisores solo se mantuvieron las armas castellanas, y en el caso que nos ocupa, el anverso tiene como tipo
las iniciales reales bajo una tinica corona, siendo la leyenda religiosa la que cupiere del Evangelio de San Mateo
(19,6) QUOS DEUS CONIUNXIT HOMO NON SEPARET.

824 825 826 827

1/2 real. Burgos. Cruz entre aspas en anv. Nombres de los reyes en rev. AR 1,60 g. 20,4 mm. AC-194. MBC. 50
1/2 real. Coruna. A. AR 1,54 g. 19,6 mm. AC-198. BC. Muy rara. 250
1/2 real. Granada. Sin marcas. Nombres de los reyes en rev. AR 1,66 g. 20,2 mm. MBC-. AC-218. 50
1/2 real. Sevilla. * bajo S en anv. AR 1,54 g. 20,9 mm. AC-255. Golpecito en anv. MBC+. 40

828 829
1/2 real. Toledo. Cruz de puntos sobre T en anv. Nombre de los reyes en rev. AR 1,65 g. 20,6 mm. AC-285. MBC. 50
1/2 real. Toledo. M sobre T en anv. Nombre de los reyes en rev. AR 1,63 g. 20,3 mm. AC-288. MBC. 40
Real. Anterior a la Pragmatica. Burgos. Sin marcas. AR 2,88 g. 29,2 mm. AC-294. Marcas. MBC-. Escasa. 300
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831 Real. Burgos. AR 3,31 g. 27,8 mm. AC-297. Rayitas de acunaciéon. MBC. 50
832 Real. Coruna. Venera y A gética en rev. AR 2,94 g. 26,8 mm. AC-329. MBC-. Rara. 250
833 Real. Cuenca. Sin marcas. AR 3,03 g. 26,3 mm. AC-337. MBC/MBC-. Escasa.

834 Real. Granada. Roeles en anv. AR 3,09 g. 26,2 mm. AC-360. Rayitas. MBC. 50
835 Real. Anterior a la Pragmatica. Segovia. Sin marcas. AR 3,42 g. 26,8 mm. AC-376. EBC/EBC-. Muy escasa. 400
836 Real. Segovia. B. AR 3,38 g. 27,8 mm. AC-386. Pequena grieta. MBC. 50

837 Real. Segovia. Flor6n entre roeles y A gética entre grupo de dos puntos. Nombres de los reyes en rev. AR 3,24 g.

26,8 mm. AC-400 vte. BC+/MBC-. 100
838 Real. Sevilla. Sin marcas. AR 3,27 g. 28,5 mm. AC-408. Muy redonda. MBC. 40
839 Real. Sevilla. Estrellas de seis puntas en anv. AR 3,30 g. 25,7 mm. AC-422. MBC+. 50

840 Real. Sevilla. Monograma a la izq. del anv. Gaspar Hernindez. AR 3,42 g. 25,2 mm. AC-no. Lopez de la Fuente-no.
{Inédita? MBC. 200

841 Real. Anterior a la Pragmatica. Toledo (1474). Roeles a los lados del escudo. AR 3,42 g. 27,4 mm. AC-451.

MBC/MBC+. Escasa. 200
842 Real. Toledo. T superada de cruz en rev. AR 3,30 g. 26,5 mm. AC-462. MBC. 50
843 Real. Toledo. Cruz de puntos y T en anv. AR 3,19 g. 25,9 mm. AC-465. MBC. 50
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844
845
846

847
848

849
850

Reyes Catélicos

Real. Toledo. T-M en anv. AR 3,42 g. 25,2 mm. AC-468. MBC+. 50
2 reales. Granada. R. Marca de ceca y valor entre roeles. R abierta en rev. AR 6,92 g. 29 mm. AC-498 vte. MBC. 120
2 reales. Granada. R. Marca de ceca y valor entre florones. AR 7,00 g. 28,3 mm. AC-No. MBC/MBC+. Rara. 150

2 reales. Segovia. P superada de roel. AR 6,90 g. 29,8 mm. AC-507 vte. Leves vanos. EBC/EBC-. 175
2 reales. Sevilla. Estrella de ocho puntas en rev. AR 6,73 g. 31,1 mm. AC-516. MBC/MBC+. 90
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2 reales. Sevilla. Marca de ensayador Melchor Damidn en rev. AR 6,86 g. 30,2 mm. AC-523. EBC-. 80

2 reales. Toledo. Estrella de siete puntas sobre M en rev. AR 6,86 g. 29,3 mm. AC-531. Vanos de acunacién. MBC+.
Escasa. 120

sa. 400

852
853

4 reales. Sevilla. I entre roeles. AR 13,46 g. 35,1 mm. AC-559 vte. MBC/MBC-. Rara. 200
4 reales. Sevilla. Sin marcas. AR 13,39 g. 33,9 mm. AC-560. MBC. 100



100
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854 4 reales. Sevilla. Estrella de 8 puntas en rev. Muy redonda. AR 13,54 g. 36,8 mm. AC-561. Pequefas marcas.

MBC+/MBC. Rara en esta calidad. 150

855 4 reales. Sevilla. Marca de ensayador Melchor Damiin en rev. AR 13,66 g. 33,4 mm. AC-564. MBC+. 120

856 4 reales. Toledo. M. AR 13,50 g. 36 mm. AC-567. Golpe en anv. y dos golpecitos en rev. MBC. Rara. 250
857 4 reales. Toledo. T bajo roel en anv. M bajo estrella en rev. AR 13,07 g. 33,9 mm. AC-568 vte. MBC-. Rara. 150

858 8 reales. Segovia. D. A/ FERNDV(S E)T ELISABET (DE)I GRAC. R/ REGINA (C)ASTE LEGIONIS ARAGON REX E(T)D.

AR 26,53 g. 40,7 mm. AC-574. Oxidaciones en anv. y rev. MBC/MBC-. Rarisima. 15000

Pieza extremadamente rara, con marca de ensayador y valor en anverso a los lados del escudo, en su forma tra-
dicional, pero que en reverso, junto a la marca de ceca, coloca de nuevo el signo de valor, algo que solo encon-
tramos en las piezas de este valor realizadas en la Casa Vieja de Segovia, que en este caso ya pertenecen cronolo-
gicamente al reinado de Felipe II.

Juan de Arfe y Villafaiie, en su obra Quilatador de la plata, oro y piedras preciosas (Valladolid, 1572), recuerda
este anomalo hecho: "Setenta y ocho afios se labré en estos Reynos la moneda del cufio y armas de los sefiores
Reyes Catolicos, que aunque vino a reinar en ellos el Serenisimo Rey don Felipe Primero, archiduque de Austria
bijo del Emperador Maximiliano y yerno de sus Altezas y batio moneda de su cuiio y armas, por su temprana
muerte duro poco. Y el tiempo que vivio la Serenisima Reina dofia Juana, su mujer, que fueron muchos anos,
siempre conservo la moneda de sus padres, sin que el gran César Carlos Quinto, su hijo, la mudase, aunque reiné
en estos Reinos. Después en las Cortes de Madrid, el aito 1560, ordend esta ley y el acrecentamiento del valor del
oro, la Sacra magestad del rey don Felipe Segundo, nuestro sefior, por donde ceso la devisa del yugo y flechas y se
bicieron nuevos cufios de sus armas'". Recordemos que las piezas de a ocho reales, las mayores del sistema de la
plata, se comienzan a acuniar en la peninsula en la primera mitad de los afios 50 y tienen siempre una gran
complejidad técnica.



Reyes Catélicos

859 8 reales. S/F. Sevilla. Marca de ensayador Melchor Damidn. Marca de ceca y valor no visibles. AR 25,77 g. 40,4 mm.
AC-tipo 97. Finas rayas. Vanos. BC/MBC. 600

860 8 reales. S/F. Sevilla. Marca de ensayador Melchor Damian. Valor a izq. AC-578. Vanos. MBC/MBC+. 700

861 8 reales. S/F. Sevilla. Marca de ensayador Melchor Damian. Valor a izq. AC-578. 3 rayas en rev. MBC/MBC+. 700

Fernando el Catolico

LOTES DE CONJUNTO

862 Lote de 5 piezas: 3 croats de Barcelona y 2 reales de Navarra. De BC a MBC.

863
863 1/4 croat. Barcelona. B detrds de busto. AR 0,74 g. 12,2 mm. IV-1144.1. MBC.

864 1/2 croat. Barcelona. CIVI en anillo. D.G RX al final de la ley. del anv. AR 1,10 g. 16,4 mm. IV-1143 vte. MBC-. Rara. 200
865 1/2 croat. Barcelona. CIVI en tres puntos. AR 1,48 g. 18,8 mm. IV-1143.1. Leves vanos. MBC-. 150
866 1/2 real. Zaragoza. REX al final de la ley. de anv. AR 1,76 g. 21 mm. AC-52. MBC. 150

868 869
867 1/2 real. Zaragoza. RX al final de la ley. de anv. AR 1,68g. 20,6 mm. AC-52 vte. Leves vanos. MBC.
868 Similar al anterior. AR 1,79 g. 21 mm. AC-52 vte. Golpe en anv. MBC.

869 Similar al anterior. AR 1,47 g. 20,6 mm. AC-52 vte. Golpe en grafila. MBC.

101



Fernando el Catélico

871
870 Real. Mallorca. Escudete con crecientes en rev. GONVE al final de la ley. del anv. AR 1,98 g. 21,4 mm. IV-1182. Lige-
ramente alabeada. MBC-. Muy escasa. 150
871 Real. Pamplona. AR 3,30 g. 25,7 mm. IV-1317 B. AC-69. Pequefias concreciones. MBC+. 150
872 Similar al anterior. AR 2,76 g. 25,4 mm. IV-1317 B. AC-69. MBC-. 100

Juana I

873 Sello pendiente en plomo. A/ + IOHANA: D: G: REGINA: CAST: LEGI: GRANAT: PRINC: ARA: ET: UTRIUS: SICIL:

IHELM---. R/ AUSTR : DUC: BURG: Z BRAB: COMITISA: FLANDRIE: TR. PB 410 g. 80 mm. Guglieri-634. EN pp. 155-
159. MBC. Rara en esta conservacion.

650
Juana y Carlos
874 Real. México. L-M. AC-73. Vano en anv. EBC- 50
875 Real. 1520. Zaragoza. L-S. Ley. en letras goticas. AC-83. MBC. Muy escasa. 200
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Juana y Carlos

876 2 reales. México. P Marca de ceca y ensayador entre roeles. AC-91. MBC+. Rara. 1000

877 2 reales. México. M°-L. AC-101 vte. MBC. 120
878 2 reales. S/F. México LM. AC-102. MBC/MBC+. 150

879 4 reales. México. M-G. AC-127. MBC.
880 4 reales. México. M-L. AC-135. MBC+. Venta privada en La Lonja del Almidon. Conserva sobre original. 150

881 4 reales. México. M-L. AC-135. MBC+. Venta privada en La Lonja del Almidon. Conserva sobre original. 150
882 4 reales. México. M-L. AC-135. MBC/MBC+. 150

.-"mﬂ.‘

.._l Fy
shenjs
Ao 3
883 4 reales. México. L-M. AC-136. MBC-/MBC. 150
884 4 reales. México. L-M°. AC-136 vte. Oxidaciones en rev. MBC+. 150
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Juana y Carlos

885 4 reales. México. M°-O. AC-138 vte. MBC. Venta privada en La Lonja del Almid6n. Conserva sobre original. 150

Carlos I

886 Real. Valencia. Marca escudete con ledn en rev. AC-82. Leve doble acunacion en anv. MBC. 125
887 Real. Valencia. Marca escudete con ledn en rev. § invertida al final de la ley. de rev en SER. AC-82. MBC-. 125
888 2 reales o 3 sous. S/F. Valencia. Escudete con le6n en rev. AC-90. BC+/MBC-. 175

889 2 reales. Valencia. Escudete con corona en anv. y con leén en rev. AC-92. Grieta. BC+/MBC-. 120

890 2 reales o 3 sous. S/F. Valencia. Marca escudete con corona en la ley. del anv. y con le6n en la de rev. AC-92. Agujero.
BC+/MBC-.

891 Escudo. Nipoles IC-IC en rev. en primer y tercer cuartel. FR-836. MBC. Muy escasa. 600

CARLOS I DE ESPANA Y V DE ALEMANIA

892 Brabante. Florin. S/F. Herrera-1425. BC-. Rara. 75

893 Ciudades imperiales de Deventer, Campen y Zwolle (circulo de Westfalia). Escudo. S/F (1546). En campo
CA/RO' RO/MA' IMPER. DAV-8531. Golpecito en canto. MBC-/MBC. Rara. 250
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Carlos I

894 Ciudades imperiales de Deventer, Campen y Zwolle (circulo de Westfalia). Escudo. 1555. CIVITATVM en la

ley. del anv. DAV-8534. Golpecito en canto. MBC-. 150
895 Baronia de Batemburgo (circulo de Westfalia). Carlos V y Guillermo de Bronckhorst. Escudo. S/F (1556-1575).
DAV-8552. Pequena grieta. MBC. Escasa. 150
896 Ciudad libre de Besanzdn. Blanco. 1565. Leves oxidaciones en rev. MBC+/MBC. 50

Coleccion de ducatones y patagones de doble peso

T —

A partir del reinado de Felipe II se bicieron emisiones especiales de las mayores piezas del sistema en las distin-
tas provincias de los Paises Bajos, con doble, triple, cuddruple o incluso quintuple peso. Son los llamados Pied-
fort, cuyo origen se remonta al siglo XII y que, parece ser, nacieron como prueba técnica de la ceca, modelo de
acunacion y probable método contable de produccion, siempre facilmente distinguibles por el grosor de su cos-
Dpel, pero a mediados del siglo XIV se empezaron a utilizar también como regalos diplomdticos y empezaron a ser
muy demandados, tanto que en 1355, Francia tuvo que dictar unas normas especificas para establecer a quién
se le podia entregar y a quién no, fue el llamado dret de pied fort. Con esos antecedentes no es extraiio que, ya en
la época moderna, esta acuiiacion extraordinaria pasara a bacerse en otros lugares, como fue el caso de los Pai-
ses Bajos, donde se solian utilizar como piezas de prestigio realizadas por mandato real para regalar a impor-
tantes personalidades del gobierno de las provincias y a dignatarios extranjeros, aunque también existia la
opcion de acufiarse a solicitud de particulares, que aportaban para ello la plata necesaria y luego las usaban
con distintos fines, y aunque en principio no estuvieran destinadas para circular, de hecho tenemos pruebas de
que si lo hicieron, y con un alto valor extrinseco. Dado el grosor de su cospel, que era su cualidad distintiva, su
acunacion era en extremo complicada, y en la actualidad son piezas muy demandadas y escasas.

En esta subasta se ofrece una gran coleccion de estas piezas: dobles escudos de Felipe II (Amberes sin fecha,
Utrecht 1575), doble ducaton de los Archiduques Alberto e Isabel Clara Eugenia (Amberes, 1619); de Felipe IV una
gran coleccion de dobles ducatones (Amberes 1623,1631, 1632, 1636, 1639, 1640, 1642 1645, 1650, 1658; Bruselas
1628, 1632, 1633, 1636, 1640, 1644, 1652, 1662, 1604) y dobles patagones (Amberes 1631, 1633, 1646; Bruselas
1622, 1623, 1639 1646; Maastricht 1624); de Carlos II una seleccion importante de dobles ducatones (Amberes
1670; Bruselas 1668 1673,1677,1682 1694; Brujas 1670, 1694), para terminar con los realizados durante la Gue-
rra de Sucesion por Felipe V(un doble ducaton de Amberes 1703) y por el Archiduque Carlos (Carlos III, unos
dobles patagones (Amberes, 1709).

FELIPE 11
897 Doble escudo. 1575. Utrecht. A/ PHLS. D. G. HISP REX. DNS. TRAIEC. R/ DOMINUS MIHI ADIUTOR. AR 68,25 g.
DEL 47a (R4). DAV-A8521. Golpecito en canto. MBC+. Rarisima en esta conservacion. 3000
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Ducatones y Patagones de doble peso

898 Doble escudo felipe. S/F. éAmberes? A/ PHILIPPVS. D: G. HISPZ. REX. DVX. BRA. R/ DOMINVS. MI-HI. ADIVTOR. AR
65,15 g. DEL-88 (R3). DAV-no. Pequeiio defecto de cospel. Bonita patina. EBC-. 4500

ISABEL Y ALBERTO

899 Doble ducatén. 1619. Amberes. A/ . ALBERTVS. ET. ELISABET. DEI. GRATIA. R/ .ARCHID. AVST. DUC-ES. BVRG.
BRAB. ZC. AR 60,43 g. DEL-248a (r2). DAV-4427. MBC+/MBC. Muy rara. 2000

FELIPE 1V

900 Doble ducaton-medalla. Conmemoracion de la Paz de los Pirineos (17-11-1659). A/ PHIL. IVD. G. REX. HISP. DVX.
BR.Z. R/ DE CAELO SPIRITVS VNIT. AR 65,12 g. Van Loon I1-443. EBC-. Muy rara en esta conservacion. 2500

Esta magnifica pieza es el mdximo exponente de las monedas y medallas que conmemoraron La Paz de los Piri-
neos, firmada entre Francia y Espaiia el 7 de noviembre de 1659, acuniada en este caso los Paises Bajos Esparioles
o Flandes. Esta adscripcion geogrdfica se visualiza en la leyenda de anverso, donde tras el titulo de Hispania-
rum Rex se recoge tinicamente el de Duque de Brabante (DVX BR), rodeando un retrato del rey de medio cuerpo,
con armadura y toison al cuello, en el que aparece con corona, espada y globo crucifero. El reverso muestra el
tradicional tipo de la paz, con dos manos estrechdndose que se identifican con las de ambos monarcas porque
de ellas penden los collares de las ordenes del Espiritu Santo y del Toison de Oro, las dindsticas de ambos sobera-
nos (junto a las cuales aparece la fecha, 1600), bajo corona real y cetros cruzados, todo bajo una paloma
radiante que representa el Espiritu Santo, con una leyenda alrededor: DE CAELO SPIRITVS VNIT (El Espiritu los
une desde el cielo). Esta paz supuso el final de largos aiios de guerra, aunque supusiera que Francia recibiera en
su frontera gran parte del condado de Artois y numerosas fortalezas en Flandes, Henao y Luxemburgo, aunque
Espaiia recuperé Charolais. Esta paz se rubrico con la boda de Maria Teresa, la bija mayor de Felipe IV, con Luis
XIV de Francia (9 de junio de 1660), que pretendia abrir un nuevo periodo de paz entre ambas Monarquias, aun-
que en la prdctica no supuso mds que un paso mds en la hegemonia francesa en Europa.
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901 Doble ducatén. 1623. Amberes. A/ PHIL. IIII. D. G. HISP ET. INDIAR. REX. R/ . ARCHID- AVST. DVX. BVRG . BRAB .

Zc. AR 60,15 g. DEL-274a (R2). DAV-4443. Golpecito en canto. Pequenas marcas. MBC. Muy rara. 1800
902 Doble ducaton. 1631. Amberes. A/ PHIL. IIII. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ . ARCHID- AVST. DVX. BVRG . BRAB .
Zc. AR 64,93 g. DEL-274a (R2). DAV-4443. Pequefias marcas. MBC+. Rarisima en esta conservacion. 2500

903 Doble ducaton. 1632. Amberes. A/ PHIL. IIIL. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ . ARCHID- AVST. DVX. BVRG . BRAB .
Zc. AR 64,92 g. DEL-274a (R2). DAV-4443. Tres golpecitos en canto. Pequenas marcas. MBC+. Muy rara. 2000

904 Doble ducatén. 1636. Amberes. Primer tipo. A/ PHIL. IIII. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ . ARCHID- AVST. DVX.
BVRG . BRAB . Zc. AR 04,92 g. DEL-274a (R2). DAV-4443. Tres golpecitos en canto. MBC+. Rarisima en esta conser-
vacion. 2500

905 Doble ducaton. 1623. Bruselas. Primer tipo. A/ . PHIL. IIII. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ . ARCHID . AVST. DVX.
BVRG . BRAB . Zc. AR 64,73 g. DEL-274a (R2). DAV-4443. Marca en la grifila del anv. Pitina gris. MBC. Muy rara. 1700

906 Doble ducaton. 1628. Bruselas. A/ . PHIL. IIII. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ . ARCHID . AVST. DV-X. BVRG. BRAB.
Zc. AR 63,95 g. DEL-No.Vanhoudt-No. Pequenas marcas. MBC-/MBC. Rarisima. 3000
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907 Doble ducaton. 1632. Bruselas. A/ . PHIL. IIIL. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/. ARCHID . AVST. DV-X. BVRG. BRAB.

Zc. AR 64,63 g. DEL-275A (R2). DAV-4443. Golpecitos en canto. MBC. Muy rara. 1500
908 Doble ducaton. 1633. Bruselas. A/ . PHIL. IIIL. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ . ARCHID . AVST. DV-X. BVRG. BRAB.
Zc. AR 64,92 g. DEL-275A (R2). DAV-4443. Golpecitos en canto. MBC+. Rarisima en esta conservacion. 3000

909 Doble ducaton. 1639. Amberes. A/ . PHIL. IIII. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/. ARCHID . AVST. DV-X. BVRG . BRAB

. Zc. AR 64,65 g. DEL-284a (R1). DAV-4453. 3 golpecitos en canto. Pequefias marcas. MBC. Muy rara. 1700
910 Doble ducaton. 1640. Amberes. A/ . PHIL. IIIL. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ . ARCHID . AVST. DV-X. BVRG . BRAB
. Zc. AR 64,85 g. DEL-284a (R1). DAV-4453. 3 golpecitos en canto. MBC-/MBC. Muy rara. 1800

911 Doble ducatén. 1636. Bruselas. A/ . PHIL. IIIL. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ . ARCHID. AVST. DV-X. BVRG . BRAB .

Zc. AR 64,33 g. DEL-285a (R2). DAV-4453. Pequeiias marcas. MBC+. Muy rara. 2000
912 Doble ducatdn. 1642. Amberes. A/ . PHIL. IIIL. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ . ARCHID. AVST. DV-X. BVRG . BRAB .

Zc. AR 64,33 g. DEL-284a (R1). DAV-4453. Multiples marcas en anv. MBC-/MBC. Muy rara. 1500

913 Doble ducaton. 1645. Amberes. A/ . PHIL. IIIL. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ . ARCHID . AVST. DV-X. BVRG. BRAB.
Zc. AR 04,82 g. DEL-284a (R1). DAV-4454. Multiples marcas en anv. MBC+/EBC-. Rarisima en esta conservacion. 2500
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914 Doble ducaton. 1650. Amberes. A/ . PHIL. IIIL. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ . ARCHID . AVST. DV-X. BVRG. BRAB .

Zc. AR 04,16 g. DEL-284a (R1). DAV-4454. Pequefas marcas. MBC-MBC+. Muy rara. 1700
915 Doble ducatén. 1658. Amberes. A/ . PHIL. IIIL. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/. ARCHID . AVST. DV-X. BVRG. BRAB .

Zc. AR 64,63 g. DEL-284a (R1). DAV-4454. Pequefias marcas de acunacion. MBC/MBC+. Muy rara. 2000

916 Doble ducaton. 1644. Bruselas. A/ . PHIL. IIII. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ . ARCHID . AVST. DV-X. BVRG. BRAB .
Zc. AR 04,63 g. DEL-285a (R2). DAV-4453. EBC-. Rarisima en esta conservacion. Ex Hess-Divo AG, subasta 264
(1995), lote 170. 2500

917 Doble ducatdn. 1640. Bruselas. A/ . PHIL. IIII. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/. ARCHID . AVST. DV-X. BVRG. BRAB .
Zc. AR 6

918 et
918 Doble ducatén. 1652. Bruselas. A/ . PHIL. IIIL. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/. ARCHID . AVST. DV-X. BVRG. BRAB .
Zc. AR 64,62 g. DEL-285a (R2). DAV-4453. MBC. Muy rara. 1700

919 Doble ducaton. 1662. Bruselas. A/ . PHIL. IIII. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ . ARCHID . AVST. DV-X. BVRG. BRAB .
Zc. AR 64,82 g. DEL-285a (R2). DAV-4453. MBC. Muy rara. Ex Hess-Divo AG, subasta 264 (1995), lote 174. 1700

920 Doble ducatén. 1664. Bruselas. A/ . PHIL. IIIL. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ . ARCHID . AVST. DV-X. BVRG. BRAB .
Zc. AR 65,03 g. DEL-285a (R2). DAV-4453. Pequenas marcas. MBC/MBC+. Rarisima en esta conservacion. 2500
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921 Doble patagon. 1631. Amberes. A/ . PHIL. IIIl. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ ARCHID. AVST. DVX. BVRG. BRAB.

Zc. AR 56,00 g. DEL-293a (R1). DAV-4461. MBC. Rara 1500
922 Doble patagbn. 1633. Amberes. A/ . PHIL. IIII. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ ARCHID. AVST. DVX. BVRG. BRAB.

Zc. AR 54,83 g. DEL-293a (R1). DAV-4461. MBC-. Muy escasa. 500

| g

S B 923 - ERGL B

923 Doble patagon. 1624. Maastricht. A/ . PHIL. IIIL. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ . ARCHID. AVST. DVX. BVRG. BRAB.
Zc. AR 55,32 g. DEL-294a (R2). DAV-4461. MBC. Muy rara. 2500

924 Doble ducaton. 1636. Amberes. Busto con bigote. A/ . PHIL. IIII. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ . ARCHID. AVST.
DV-X. BVRG. BRAB. Zc. AR 64,82 g. DEL-no. DAV-4453. Vanhoudt-122. EBC. Rarisima. 3000

925 Doble patagon. 1646. Amberes. A/ . PHIL. IIII. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ . ARCHID. AVST. DVX. BVRG. BRAB.

Zc. AR 55,75 g. DEL-293a (R2). DAV-4461. MBC+. Muy rara en esta conservacion. 1500
926 Doble patagdn. 1639. Bruselas. A/ . PHIL. IIIL. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ . ARCHID. AVST. DVX. BVRG. BRAB.
Zc. AR 56,12 g. DEL-no. Vanhoudt-(R3). EBC. Rarisima en esta conservacion. 3000

927 Doble patagbn. 1622. Bruselas. A/ . PHIL. IIII. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ . ARCHID. AVST. DVX. BVRG. BRAB.
Zc. AR 61,05 g. DEL-295a (R1). DAV-4461. Golpecito en canto. MBC+. Rara. 1500

Ex Vico subasta 14-11-1991, lote 495.
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928 Doble patagdn. 1646. Bruselas. A/ . PHIL. IIII. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ . ARCHID. AVST. DVX. BVRG. BRAB.
Zc. AR 50,12 g. DEL-295a (R1). DAV-4461. Rayita en anv. MBC/MBC+. Rara. 1500

929 Doble patagdn. 1623. Bruselas. A/ . PHIL. IIII. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ . ARCHID. AVST. DVX. BVRG. BRAB.

CARLOS II

930 Doble ducaton. 1670. Amberes. A/ CAROL. II. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ . ARCHID. AVST. DV-X. BVRG. BRAB .
Zc. AR 04,93 g. DEL-325a (R2). DAV-4474. Minimos golpecitos en grifila. MBC-/MBC. Muy rara. 1700

931 Doble ducaton. 1668. Bruselas. A/ CAROL. II. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ . ARCHID. AVST. DV-X. BVRG. BRAB .
4474. MBC/MBC+. Muy rara. 2000

932 Doble ducaton. 1673. Bruselas. A/ CAROL. II. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ . ARCHID. AVST. DV-X. BVRG. BRAB .
Zc. AR 64,83 g. DEL-326a (R2). DAV-4474. MBC+. Muy rara. 1700

933 Doble ducatdn. 1677. Bruselas. A/ CAROL. II. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ . ARCHID. AVST. DV-X. BVRG. BRAB .
Zc. AR 64,03 g. DEL-326a (R2). DAV-4474. Pequefas marcas. MBC+/EBC-. Rarisima en esta conservacion. 2500

934 Doble ducaton. 1670. Brujas. A/ CAROL. II. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ . ARCHID. AVST. DV-X. BVRG. CO. FLAN
Zc. AR 64,63 g. DEL-327a (R2). DAV-no. Golpecitos en canto. MBC-MBC. Muy rara. 2000
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935 Doble ducaton. 1682. Bruselas. A/ CAROL. II. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ . ARCHID. AVST. DV-X. BVRG. BRAB .
Zc. AR 64,32 g. DEL-332a (R3). DAV-4484. Pequenas marcas. MBC+. Muy rara 2000

936 Doble ducaton. 1694. Bruselas. A/ CAROL. II. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ . ARCHID. AVST.- DVX. BVRG.- BRAB .
Zc. Cordoncillo en el canto con forma de espiga. AR 64,56 g. DEL-329b (R3). DAV-4485. Hojitas y rotura del cospel.

MBC. Muy rara 1500
937 Doble ducaton. 1694. Brujas. A/ CAROL. II. D. G. HISP. ET. INDIAR. REX. R/ . ARCHID. AVST- DVX. BVRG- C. FLAND
Zc. AR 65,10 g. DEL-340a (R3). DAV-4487. Pequenos defectos de cospel. MBC+. Muy rara. 1700

FELIPE V
938 Doble ducaton. 1703. Amberes. A/ PHILIPPVS V. D. G. HISPANIARVM ET INDIARVM REX. R/ BVRGVND-. DVX.- BRA-
BAN. Zc. AR 65,17 g. DEL-354d (R3). DAV-1706. Dos golpecitos en grafila. MBC+. Muy rara. 2500

CARLOS III PRETENDIENTE

939 Doble patagon. 1709. Amberes. A/ CAROLUS III. D. G. HISP. ET INDIARUM REX. R/ . ARCHID. AUST. DUX BURG.
BRABANT. Zc. Canto liso. AR 56,37 g. DEL-359a (R2). DAV-1268. Pequeios vanos en grifila. EBC+. Rarisima. 3500
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Ducatones y Patagones de doble peso

940 Doble patagén. 1709. Amberes. A/ CAROLVS II1. D. G. HISP. ET INDIARVM REX. R/ . ARCHID. AVST. DVX BVRG.
BRABANT. Zc. Canto liso. AR 56,35 g. DEL-359¢. DAV-1268. Pequefias marcas. EBC-. Rarisima. 3500

Felipe II

942
941 1/2 real. S/F. Sevilla. Marca de ensayador Melchor Damidn. Ley. completa. AC-151. Pequenos vanos. MBC. 60

942 Real. 1595. Granada. F. AC-203. MBC. 90

944 Real. S/F. Sevilla. Sin marcas. AC-257. MBC. 60
945 Real. 1588. Sevilla. Fecha sobre I del valor a der. del escudo. Ceca y ensayador no visibles. AC-no. MBC+. Muy inte-

resante. Rara. 50
946 Real. 1593. Valladolid. F. 3 parcialmente visible. AC-300. MBC. Muy escasa. 100
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Felipe IT

947 2 reales. S/F. Burgos. Creciente bajo valor. AC-308. Finas rayas y cospel ligeramente abierto. MBC. Muy rara. 400

948 2 reales. S/F. Granada. F. AC-319. MBC+. Escasa. 60

949 2 reales. 1591. Granada. F. AC-321. Cospel falto. MBC+. Escasa. 60
2 reales. S/F. México. M° sobre O a izq. AC-357. MBC-.

952 2 reales. S/F. Sevilla. Marca de ensayador de Melchor Damidn en anv. y rev. Muy redonda. AC-403. MBC. 60
953 2 reales. 1588. Sevilla. Marca de ensayador de Melchor Damiin. AC-407. Vanos de acufnacion. MBC. 60
954 2 reales. 1595. Toledo. C. AC-449. Escasa. Cospel abierto. MBC/MBC-.

955 2 reales. S/F. Valladolid. A°. AC-459. Cospel abierto. MBC+.
956 4 reales. Granada. S/F. F. AC-484. MBC+. Venta privada en La Lonja del Almidén. Conserva sobre original. 125

957 4 reales. Granada. F. AC-484. MBC+. 125
958 4 reales. 1596. Granada. F. AC-492. MBC. Venta privada en La Lonja del Almidon. Conserva sobre original. 150
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959 4 reales. México. M sobre O a der. AC-500 vte. Rayita en anv. MBC. 125
960 4 reales. Potosi. R. AC-518. Muy redonda. MBC. Muy escasa.

961 4 reales. 1595. Segovia. I. AC-548. Pequenia grieta. MBC. Escasa.
962 4 reales. S/F. Sevilla. Marca de ensayador Melchor Damian. AC-576. Anv. descentrado. MBC+/MBC. 70

963 4 reales. S/F. Sevilla. Doble marca de ensayador Melchor Damidn en rev. AC-577. MBC+. Muy escasa en esta conser-
vacion. 100

964 4 reales. 159(-). Sevilla B. AC-tipo 173. Cospel abierto. MBC. 70

965 4 reales. 159(-). Sevilla (-). AC-tipo 173. Cospel abierto. MBC+. 100
966 4 reales o seis sous. S/F. Valencia. AC-623. MBC. Escasa. 200

967 8 reales. S/F. Lima. A/ * sobre valor 8 a izquierda y B, D° a der. AC-654. Oxidaciones en anv. MBC. Rara. 350
968 8 reales. S/F. Lima. A/ P-8 a izq. y *- D°. AC-655. Rayas en anv. MBC+/MBC. Muy rara en esta conservacion. 400
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971 8 reales. S/F. México. Ensayador no visible. AC-tipo 194. Vanos de acunacion. MBC.
972  Similar al anterior. AC-tipo 194. Vanos de acunacién. MBC+/MBC.

973 8 reales. S/F. Potosi. B. AC-672. MBC/MBC-.

974 8 reales. S/F. Potosi. BR. AC-675. Fuertes oxidaciones en rev. MBC.

W11

975 8 reales. 1590. Segovia. Acueducto de 5 arcos dobles con cabeza en el centro. AC-695. Leves oxidaciones. EBC-.
Rara en esta conservacion. 1000

976 8 reales. S/F. Sevilla. Marca de ensayador Melchor Damian. AC-721. Leves vanos. MBC+.
977 Similar al anterior. AC-721. MBC+/MBC.
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978 Similar al anterior. AC-721. MBC/MBC-. 175
979 Similar al anterior. AC-721. MBC/MBC-. 175

980 Similar al anterior. Marca de ensayador no visible. AC-721. Vanos de acunaciéon. MBC.
981 8reales. S/F Toledo. M en circulo. AC-748. Vanos de acunacién. MBC.

982 Carlino. S/F. Ndpoles. IBR/ VP MBC/MBC+.
983 Escudo felipe. 1557. Amberes. DEL-12. DAV-8625. MBC-. Escasa.

4 :[HIQ_ -.-"._ w._

984 Escudo felipe. 1561. Amberes. Con resello para Zelandia. DEL-14. DAV-8634. Ligera plata agria. MBC/MBC-. Escasa. ~ 200
985 Escudo de Borgona. 1568. Giieldres. DEL-92. DAV-8497. Rayitas. MBC+. 200

Felipe III

LOTES DE CONJUNTO
986 Lote de 5 monedas de 1/2 croat de Barcelona: 1611 (2), 1612 (2) y 1613. MBC-. 920
987 1/2 croat. 1613. Barcelona. AC-378. MBC. 40
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988 1/2 real. 1611. Segovia. A. Casa Vieja. Fecha y ley. completos. AC-No. Leves vanos, uno con finas rayitas. MBC.
{Inédita? 250

989 990 991 992

989 1/2 real. 1620. Segovia. A superada de cruz. AC-428. AC-428. MBC+. 60
990 1/2 real. 1612. Zaragoza. AC-443. MBC. Escasa en esta conservacion. 125
991 Similar al anterior. AC-443. MBC. Anv. descentrado. MBC/MBC-. 70

992 Real. S/F. Mallorca. Escudete en ley. del rev. Restos de doble acunacion del anv. en rev. y viceversa. AC-478.
BC+/MBC-. Rara. 120

993 Real. 1608. Segovia. C. AC-517. Ligera patina. MBC+.
994 Dieciocheno. 1618. Valencia. AC-564. Vanos de acunacién. MBC. Escasa.
995 Dieciocheno. 1619/10. Valencia. AC-565. MBC-/MBC. Muy escasa.

996 Real. 1611. Zaragoza. AC-575. MBC. 200
997  Similar al anterior. AC-575. RC/MBC. 125
998 Similar al anterior. Zaragoza. AC-575. BC+. 60
999 Real. 1612. Zaragoza. AC-577. Oxidaciones limpiadas. MBC+. 120

1000 Similar al anterior. AC-577. Leves oxidaciones. MBC/MBC-.
1001 Similar al anterior. AC-577. BC+/BC. 50
1002 2 reales. 1621 sobre 14. Segovia. A superada de cruz sobre C. AC-656. MBC/MBC-. 70
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1003 8 reales. 1611. Zaragoza. AC-996. MBC. Muy rara. 4000

1004 50 reales. 1620. Segovia. A superada de cruz. A/ PHILIPPUS III DG. R/ HISPANIARUM REX. Leyendas separadas por
puntos. AC-1003. Golpecitos en canto. Pequenas marcas. MBC. Rara. 17000

Es de sobra conocida la importancia de las acuriaciones extraordinarias de las piezas de 50 reales y 100 duca-
dos que se bicieron en el Ingenio de Segovia durante el siglo XVII como muestra propagandistica del poder de la
Monarquia Hispdnica en esos aiios. Unas piezas que solo se podian acusiar con una licencia especial del monar-
ca, que se daba a sus principales cortesanos, a grandes comerciantes, o para conmemorar importantes visitas de
Estado, como la del Principe de Gales en 1623.

La pieza de 1620, ensayada por Esteban de Pedrera, fue consecuencia de la licencia concedida al conde de Chin-
chon, Luis Jeronimo de Cabrera y Bobadilla, por esos arios tesorero general del Consejo de Aragon y Alcaide here-
ditario, Guarda mayor y Alférez Real del Alcdzar de Segovia, y Tesorero perpetuo de las Casas de moneda de
dicha ciudad, que habia solicitado al monarca poder acuiiar 50 piezas de este valor para fines personales, apor-
tando él mismo el metal para bacerlas; a la que se arniadio también el permiso para que biciera el mismo niimero
de piezas y con las mismas condiciones a don Pedro Messia de Tovar, en esos momentos miembro del Consejo de
Hacienda, y que antes babia sido tesorero general del reino de Castilla, y luego fue Consejero de Indias, siendo
ennoblecido como conde de Molina de Herrera (1027). Estas piezas fueron las tiltimas acuniadas a nombre de
Felipe I1I.

Isabel y Alberto

1005 Florin. 1602/0. Amberes. DEL-235 (R1). BC+. 50
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Isabel y Alberto

1006 Ducatdn. 1619. Amberes. DEL-248. DAV-4428. Leves final de plancha y plata agria. MBC+. Muy escasa en esta con-
servacion. 200

1007 Ducaton. 1619. Amberes. DEL-248. DAV-4428. Plata agria. MBC-/MBC. 150

1008 Ducatdn. 1621. Bruselas. DEL-249. DAV-4428. Leve doble acufacion en anv. MBC. 150
1009 Patagén. 1616. Amberes. DEL-254. DAV-4432. MBC+. 150

Felipe IV

LOTES DE CONJUNTO
1010 Lote de 8 monedas de Segovia: 7 de 4 maravedis 1622 (2, una de ellas con resello), 1625, 1663 (3) y 1664 y 1 dg 52

maravedis con marca flor. BC+/MBC.

1011 Lote de 8 monedas de 8 maravedis: 1661 S (7, con 2 a martillo, una sin fecha y variantes de puntacion) y 1662-S
(1). MBC-/MBC. 40

1012 Lote de 4 monedas de 16 maravedis: 1662 (2), 1663 y 64, todas con ensayador BR. MBC-/MBC. 30

1013 Sello pendiente en plomo. Anv. trabajado para borrar la figura mayestatica del rey. R/ Escudo coronado y blasonado
con las armas cuarteladas de Castilla y Le6n y Granada en punta. Ley. en dos lineas concéntricas con los titulos del
rey: TOLEDO, GALICIA, HISPALIS, CORDOB, etc. PB 85 mm. FN-p. 127. Golpes en canto y marcas de acufacion. MBC. 300
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1014 8 maravedis. 1660. Sevilla. Prueba no adoptada. Leyendas completas. Magnifico ejemplar, sin duda el mejor conoci-
do. JS-106. MBC. Muy rara. 500

1015 1/2 real. 1651. Madrid. A sin travesafno. Fecha completa. AC-551. Vanos. MBC. Escasa. 100
1016 1/2 real. 1623. Segovia. P AC-No. éInédita? MBC. 100
1017 1/2 real. 1664. Segovia. BR. AC-641. MBC. 60
1018 17 maravedis. 1631. Segovia. A superada de cruz. AC-643. Oxidaciones y rayitas. BC+. Rara. 150

1019
1019 Croat. 1637. Barcelona. Ley. IHILIPP9. AC-no. {Inédita? MBC-/MBC. 200
1020 Croat. 1653. Barcelona. AC-667. MBC+. 50

1021 Real. 1643. Madrid. B. Marca de ceca vertical poco visible. Ley. completas. AC-686. MBC. 100
1022 Real. 1643. Madrid. B. Marca de ceca vertical. Leones y castillos. AC-688. MBC/MBC-. Muy escasa. 150
1023 Real. 1652. Segovia. BR. AC-795. MBC/MBC+. 50

1024 Dieciocheno. 1624. Valencia. Sin valor. AC-813. MBC+. Escasa en esta conservacion. 40
1025 Dieciocheno. 1640. Valencia. En nuestra opinién, la Gltima cifra es un 0 y no un 6. AC-816. MBC-/BC+. Muy rara. 100
1026 Dieciocheno. 1642. Valencia. 2 invertido. AC-818 vte. MBC. 40
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1027 Real. 1652/1. Zaragoza. AC-no cita ningln real de Zaragoza de este reinado. Sin marcas de ensaye, aunque era ensa-
yador mayor de esta ceca en estos anos Sebastidn Gonzilez de Castro. dlnédita? BC+/MBC-. Rarisima. Es el tnico
ejemplar que conocemos. 400

El reino de Aragon acuiié muy poca plata durante la época de los Austrias, aunque si bizo algunas emisiones de

forma excepcional, como las de 1651-1652. Estas acuniaciones estaban relacionadas con el fraude de la moneda
de Potosi. El 27 de enero de 1651 la Junta de la Moneda de Zaragoza emitié un informe sobre el problema y
aconsejo prohibir la circulacion de moneda peruana, obligando a los particulares a declarar su posesion en el
plazo de un mes, cambidndola por moneda de buena ley aceptando las pérdidas por su falta de plata, y que con
estas piezas peruleras fundidas se acuiiaran hasta diez mil escudos en diversas denominaciones, incluyendo rea-
les sencillos y de a dos. Tras multiples problemas que mostraron las diferencias entre la Diputacion del Reino y el
gobierno municipal por la puesta en marca de la ceca, comenzo la labra de plata fundida perulera con tipos
aragoneses en dineros (menudos), medios reales (sueldos), reales y sus multiplos. En 1653 Felipe III emitié una
provision dirigida a los jurados de Zaragoza donde les decia: "Haviendo entendido que se ha concluido la fundi-
cion de la moneda del Peri, que con licencia mia labrasteis en esa ciudad, ba parecido que pues ha cesado la
causa porque os la mandé dar, y se han cumplido todo los términos que se concedieron para la fundicion, no se
pase adelante en ella, pues cuando haya necesidad de nueva fdabrica daré las érdenes que convengan a mi Maes-
tro mayor de la Casa de la Seca en ese Reyno, a quien pertenece ese cuidado". Por todo ello, poco después se cerro
el edificio dedicado a Casa de la Moneda, que era contiguo a las casas de la ciudad y a la Lonja, decidiéndose su
derribo. Dado que la plata para hacer estas acufiaciones provenia en la fundicién de las piezas peruleras la
mayor parte de las mismas se hizo en 1651, siendo muy escasas las de 1652, y en concreto el real no se conocia
con esta fecha, lo que la hace inédita.

1028 2 reales. 1643. Madrid. B. Marca de ceca horizontal 4 invertido. AC-860. Vanos de acunacién. MBC-. 100
1029 2 reales. 1659. Potosi. E. Dos fechas. AC-927. Cospel abierto. MBC-. 40
1030 2 reales. 1652. Segovia. BR. AC-964. Leve final de plancha. MBC+. 90

1031 4 reales. 1650. Toledo. Fecha completa y ensayador parcialmente visible. Fecha inédita. AC-No. Vanos de acunacion.
MBC/MBC-. 150

1032 8 reales. 1643. Potosi (FR). Fecha completa. AC-1471. MBC-. 200
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1036 8 reales. 1651. Zaragoza. AC-1691. MBC. Rara.

Felipe IV

1000

1000

500

1800
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1037 50 reales. 1631. Segovia. A superada de cruz. A/ PHILIPPUS IIII D G. R/ HISPANIARUM REX. Leyendas separadas por
adornos florales. AC-1698. Prueba de platero en el canto. MBC+. Muy rara. 20000

1038 50 reales. 1631. Segovia. R. A/ PHILIPPUS IIII D G. R/ HISPANIARUM REX. Leyendas separadas por adornos florales.
AC-1702. Golpecito en canto y raya en rev. MBC. 12000

Los cincuentines de 1631 y 1635, estdn relacionadas con grandes mercaderes, en especial el sevillano Lope de
Ulloque. Conocemos conciertos de este mercader para acunar cincuentines ya en 1620 (junto a Francisco de Con-
treras), y anos después, ya con Pedro de Aramburu, volvié a concertar nuevas acufiaciones en 1628, 1630, 1632,
1633, 1634, 1635 y 1630. Las piezas de 1631 (ensayada por Esteban de Pedrera) y 1635 (ensayada por Rafael Sal-

vdn) forman parte de las grandes partidas de plata llevadas a Segovia por este mercader de forma constante en
estos aiios "para poder labrar reales de a cincuenta’.

Ex Lonja del Almidon, 30-11I-1936, lote 861.
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1039 1/2 ducatdn. 1636. Bruselas. DEL-289. KM-60.2. Oxidaciones. MBC-.
1040 1/2 ducatén. 1654. Amberes. KM-73.1. Ligera plata agria. MBC.

T

.*. o e ". i - | T =
- L - i L f Y,
1041 Ducat6n. 1622. Milan. HISPANI al final de la ley. del anv. DAV-4001. CR-6/D. Pequefias marcas de acufiacion. MBC. 250
1042 Ducat6n. 1634. Amberes. DEL-274. DAV-4444. Ligera plata agria y fina raya. MBC. 125

1043 Patagén. 1655. Amberes. DEL-293. DAV-4462. Oxidaciones. MBC-. 100
1044 Patagon. 1633. Tournai. DEL-300. DAV-4470. Ligera plata agria y mancha de 6xido. MBC. 125

3500

1046 Doble soberano. 1641. Amberes. DEL-169 (oro). R.B.O. EBC/MBC+. Rara en esta conservacion. 4500
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Felipe IV

1047 Escudo de oro. 1647. Napoles. GAC/N delante X. PRI-841. Pannuti-Riccio-436. EBC-. 4950

Carlos II

1048 Croat. 1687. Barcelona. AC-210. MBC. 50
1049 Real. 1700. Sevilla. M. AC-322. MBC-. Rara. 250

1050 Dieciocheno. 1691. Valencia. AC-335. Escasa. MBC. 50

1051
1051 2 reales. 1683. Potosi. V. Dos fechas. AC-412. Vanos. MBC-/MBC.

1052 2 reales. 1682. Segovia. M. AC-442. EBC-.

1052

1053 4 reales. 1694. Lima. M. 2 fechas. AC-469. Vanos. MBC.
1054 4 reales. 1696. Lima. H. AC-471. Vanos. BC+/MBC-. Muy escasa. 75

1055 4 reales. 1683. Segovia. BR. Fecha pequena. Acueducto de 3 arcos. AC-558 vte. MBC+. 200
1056 4 reales. 1683. Segovia. BR. Acueducto de 3 arcos. Con resello GP coronadas en rev. para su circulacion en Azores.
AV-558 vte. Pequenas marcas. MBC. Muy rara con este resello. 200
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1057 4 reales. 1685. Segovia. BR. AC-566. Final de plancha. MBC+/MBC. 250
1058 4 reales. 1687. Segovia. BR. AC-567. Metal mal batido, que origina una grieta y perforaciones. EBC. Muy escasa. 400

1059 4 reales. 1684. Segovia. BR. AC-652. Pequenas grietas. Leves oxidaciones. MBC+. Venta privada en La Lonja del
Almido6n. Conserva sobre original. 250

1060 4 reales. 1697. Sevilla. M. AC-no. Cospel abierto. BC+/MBC-. Muy rara. 400

1061 8 reales. 1695. Lima. R. Dos fechas. AC-600. MBC-. Escasa.
1062 8 reales. 1667. Potosi. E. AC-698. Oxidaciones. MBC-.

1064 8 reales. 1682. Segovia. M. Rodillo rectificado CAROLUS sobre PHILIPUS y M sobre BR. AC-763. Leves oxidaciones.
EBC. Rara en esta conservacion. 1300
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1065 8 reales. 1697 sobre 82. Segovia F sobre otro ensayador, posiblemente BR. AC-771. Dos pequenas erosiones por
metal mal batido. MBC. Muy escasa. 1000

1000

1200

1068 8 reales. 1689. Sevilla. Rev. con todos los datos visibles. AC-787. Cospel abierto. BC+. Muy escasa. 200
1069 8 reales. Sevilla. Fecha y ensayador no visibles. AC-tipo 118. Amplios vanos. MBC. 200
1070 Similar a la anterior. AC-tipo 118. Amplios vanos. BC. 50

1071 8 reales. 1700. Sevilla. M. AC-802. Hojas en anv. y punzon circular en rev. BC+. Muy rara. 800
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1072 Ducado de 110 grani. 1684. Napoles. AG/A. DAV-4045. Rayitas de ajuste. MBC. Muy escasa. 150
1073 Piastra de 100 grani. 1689. Nipoles. AG/A. DAV-4046. MBC-. Escasa. 100

1074 Ducat6n. 1666. Amberes. DEL-325. DAV-4475. Leve vano. MBC. 125
1075 Ducaton. 1668. Amberes. DEL-325. DAV-4475. Cospel ligeramente abierto. MBC-. 125

Carlos III, pretendiente

1076

1077
1076 Dieciocheno. 1706. Valencia. AC-24. Leves vanos. Pitina gris. EBC-. Muy escasa en esta conservacion. 70
Felipe V
1077 2 reales. 1708. Valencia. F. AC-801. Rayitas de ajuste. MBC. Muy escasa. 100

1078 Escudo. 1723. Madrid. A. VI-1330. Pequenos defectos de cospel en canto. MBC+. Muy rara. 1200
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1079 8 escudos. 1729. Madrid. JJ. Sin valor. VI-1697. MBC+. Muy rara. 7000

Fernando VI

1080
1080 Escudo. 1751. Lima. J. VI-445. MBC. Rara. 750
1081 Escudo. 1755. México. M. M. VI-462. Pequefias marcas. MBC+/EBC-. Escasa. 450

1083
1082 8 escudos. 1757. Lima. JM. VI-589. Pequenas marcas. MBC+/MBC-. 2000
1083 8 escudos. 1760. Lima. JL. VI-592. Pequefas marcas. golpecito en grifila. MBC+/EBC-. 1900

1084 8 escudos. 1747. México. MF. VI-597. R.B.O. MBC+/EBC-. Rarisima. 17000
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Fernando VI

1085 8 escudos. 1751. México. MF. VI-601. Pequefias marcas. R.B.O. MBC+. Rara. 2000
1086 8 escudos. 1751. Santiago J. VI-632. Leve acufacion floja en la corona. EBC+. 2500

1087 Similar a la anterior. Rayita en rev. Leva acufacion floja en parte del escudo. EBC+. 2500

Carlos III

1088 Medalla. Colonizacion de Sierra Morena y la Bética. Anv. de T. E. Prieto y rev. de J. A. Gil. AE 55 mm. SC. 80

1089 8 reales. 1774. Potosi. JR. VI-980. Pleno B.O. SC. Rara en esta conservacion. 1500
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132

1090 1/2 escudo. 1786. Madrid. DV. VI-1605. MBC/MBC+. 85

1091 1/2 escudo. 1775. Sevilla. CF. VI-1084. B.O. EBC. Muy escasa. 200
1092 Escudo. 1785. Sevilla. C. VI-1250. MBC+. 150
1093 2 escudos. 1786. Popayan. SF. VI-1385. MBC-. 265

1094
1094 4 escudos. 1786. Madrid. DV, VI-1470. MBC/EBC-. 550
Ex col "Chicho" Ibariez Serrador.
1095 4 escudos. 1787. Madrid. DV. VI-1471. Pequefias marcas. MBC/MBC+. 550

Ex col. "Chicho" Ibdiez Serrador.

1096 4 escudos. 1787. Sevilla. CM. VI-1573. finas rayas de acunacion. MBC+/EBC-. 550
Ex col. "Chicho" Ibdriez Serrador.
1097 4 escudos. 1761. Popayan. J. VI-1516. Golpecitos en anv. y rev. MBC-. Rara. 750

1099 8 escudos. 1787. Lima. MI. VI-1614. Finas rayas en anv. B.0. MBC+/EBC-. 1000
Ex col. "Chicho" Ibdriez Serrador.



Carlos 11

1100 8 escudos. 1772. Nuevo Reino. 1772. VJ. VI-1682. R.B.0. MBC+/EBC-. 1000
Ex col. "Chicho" Ibdiiez Serrador.

1101 8 escudos. 1780. Popayan. SE. VI-1719. Pequefias marcas. B.O. EBC-/EBC. 1700

Carlos IV

LOTES DE CONJUNTO
1102 Lote de 7 monedas de 2 reales de Carlos IV: Lima (5) y México (2). 1795-1805. Con oxidaciones marinas. Una con

pequena rotura al borde. De BC a MBC. 70
1103 Lote de 10 monedas de 2 reales de Carlos IV de Nueva Guatemala. 1790-1803. Con oxidaciones marinas. Una con

roturas al borde y otra con agujero. De BC a MBC+. 100

1105
1104 Medalla de Proclamacion. 1789. La Universidad de Sevilla. AR 26,5 mm. Grabador SA. H-97 vte. EBC/EBC-. 25
1105 Medalla de Proclamacion. 1789. México. La mineria. AG 45 mm. Grabador Gil. H-169. Hojita y pequefias marcas.
MBC. Escasa. 150
1106 8 reales. 1796. Lima. IJ. VI-758. MBC/MBC+. 50

1107 8 reales. 1807. Lima. JP. VI-770. Pleno B.O. SC. 500
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1108 8 reales. 1806. México. TH. VI-804. EBC.
1109 8 reales. 1807. México. TH. VI-805. R.B.O. EBC/EBC+. 90

1110 Escudo. 1808. Popayan. JF. VI-978. EBC-/MBC+.
1111 Escudo. 1790. Potosi. PR. VI-980. B.O. EBC. Rara en esta conservacion.

1112 2 escudos. 1790. Madrid. MF. VI-1040. B.O. EBC/EBC+.
1113 2 escudos. 1804. Sevilla. SN. VI-1165. R.B.O. MBC+.
1114 2 escudos. 1806. Sevilla. CN. VI-1167. Pequenas marcas. EBC-.

1115 2 escudos. 1808. Sevilla. CN. VI-1169. Pequenas marcas de acufiacion. MBC/MBC-. Muy escasa. 300

1116 4 escudos. 1792. Madrid. MF. VI-1196. MBC+/EBC. 550
Ex col. "Chicho" Ibdnez Serrador.

1117 4 escudos. 1796. Madrid. MF. VI-1199. EBC-/EBC+. 600
Ex col. "Chicho" Ibdiiez Serrador.

1118 4 escudos. 1803/2. México. FT. VI-1218 vte. Soldadura arreglada en el canto. Pequenas marcas. BC+/MBC-. Rara. 500
Ex col. "Chicho" Ibdriez Serrador.
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1119 8 escudos. 1789. Lima. IJ. VI-1295. Pequenas marcas y rayitas de ajuste. MBC+/EBC-. Escasa. 1000
1120 8 escudos. 1799. Popayan. JF. VI-1379. golpe y grietas en grifila y pequenas marcas. MBC. 950

1121 8 escudos. 1801. Popayan. JF. VI-1381. MBC-.
1122 8 escudos. 1791. Potosi. PR. VI-1394. MBC. Muy escasa.

1123 8 escudos. 1797. Santiago. DA. VI-1421. Hojitas. R.B.O. MBC+/EBC-. 1100
1124 8 escudos. 1800. Santiago. AJ. VI-1426. Pequefias marcas de ajuste. MBC+. Escasa. 1000
/ /
José Napoleon

1125 20 reales. 1810. Madrid. Al Aguila grande. VI-31. Pleno B.O. SC. 250
1126 Similar al anterior. Dos manchitas. Pleno B.O. SC. 225
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Fernando VII

Fernando VII

1127 Serie de 3 medallas de Proclamacién. 1808. Madrid. Ag. Médulos 2, 1y 1/2 real. H-2,3 y 4. MBC a EBC-. 35

1128 Medalla de Proclamacion. 1808. Potosi. AC. 39 mm. H-50. Fina raya. EBC. Escasa. 50
1129 Medalla restitucion del absolutismo. 1823. Segovia. AG. 40 mm. MBP-501. EBC. 120

1130 Sello pendiente en plomo con cordén. A/ FERDIN. VII . D.G. HISPANIARUM. REX. PB 559,43 g. 81 mm. FN-p. 132
vte. Golpes en canto. Rayas en los campos. MBC+. De la mis alta rareza. 800

Magnifico ejemplar de sello de plomo, que conserva gran parte del cordén multicolor que le unia al documento
que validaba, posterior a 1814. El sello de plomo siempre fue el signo de validacion de mayor rango de la
monarquia. Desde Carlos III, el anverso lleva el retrato real, en este caso de Fernando VII, con manto y cruz de la
orden de Carlos IIl rodeado de la leyenda HISPANIARUM REX, mientras en reverso aparecen las grandes armas de
la monarquia, tal y como las definio Carlos III, rodeadas del collar de la orden del Toison de Oro, sin ningin
tipo de leyenda. Hasta el final del reinado este sello validaba los principales documentos con una cldusula de
anuncio, bajo la formula "y de esto os mandamos dar y dimos esta nuestra Carta de Privilegio y confirmacion
escrita en pergamino y sellada con nuestro sello de plomo pendiente en hilos de seda de colores".
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Fernando VII

1131
1131 12 dineros. 1812. Palma de Mallorca. VI-88. R.B.O. EBC-. Inusual buena conservacion para esta pieza. 235
1132 Real. 1808. México TH. VI-510. Pitina de monetario. EBC-. 150

1134 8 reales. 1814. Lima. JP. VI-1045. Ligera patina. B.O. EBC+. 200
1135 8 reales. 1820. Lima. JP. VI-1051. Golpecito en grafila y ligera plata agria. R.B.O. EBC+. 150

1136 30 sous. 1808. Palma de Mallorca. VI-1106. Mismo ejemplar ilustrado "El duro" de Herrera 151, lim. V, n°® 3. MBC.
Muy rara. 1600

1137 Escudo. 1814. México. MJ. VI-1251. R.B.O. MBC+. Muy escasa. 350
1138 2 escudos. 1811. Cadiz. CI. VI-130A. Marca de ceca pequefa. Hojita en anv. MBC-. Escasa. 270
1139 2 escudos. 1827. Sevilla. JB. VI-1396. Ligera patina. B.O. EBC+/MBC. 350
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1140 4 escudos. 1818. México. JJ. VI-1436. Soldadura limada en canto. MBC-. Rara. 500

Ex col. "Chicho" Ibdnez Serrador.

1141 8 escudos. 1814. Nuevo Reino. JF. VI-1503. MBC. 950
1142 8 escudos. 1816. Nuevo Reino. JE. VI-1505. Golpecitos en canto y anv. MBC. 950

[sabel II

1143 Medalla de Proclamacion. 1834. Algeciras. H-1. AR. 25,5 mm. EBC-. 90
1144 Serie de 2 medallas de Proclamacion. 1833. Barcelona. AR. Médulos 2 y 1 real. H-5y 6. EBC-. 30
1145 Medalla de Proclamacion. 1833. Cidiz. AR. 24,5 mm. H-8. MBC+. 25
1146 Medalla de Proclamacién. 1833. Gerona. AR. 18 mm. H-12. MBC/MBC-. 30
1147 Lote de 2 medallas de Proclamacion. 1834. Granada. AR. 19 mm. MBC. 25

1148 Medalla de Proclamacion. 1834. La Habana. AR 20,5 mm. H-46. MBC.

1149 Lote de 2 medallas de Proclamacion. 1833. Jaén. AR. M6dulos real y 1/2 real. H-17 y 18. MBC+/MBC. 30
1150 Serie de 3 medallas de Proclamacion. 1833. Madrid. AR. Mddulos 2, 1y 1/2 real. H-21, 22 'y 23. EBC-/MBC. 35
1151 Medalla de Proclamacion. 1834. Mahon. AR 21 mm. H-25. Finas rayas. MBC. Escasa. 20
1152 Medalla de Proclamacion. 1833. Palma de Mallorca. AR 22 mm. H-28. B.O. EBC. 50
1153 Medalla de Proclamacion. 1833. San Roque. AR 28,5 mm. Fundida. H-29. MBC+. 70
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1154 Medalla de Proclamacion. 1833. Segovia. AR 24,5 mm. H-30. MBC+. 60

1155 Medalla de Proclamacion. 1833. Segovia. AE. 24,5 mm. H-30 vte. MBC+. 25
1156 Medalla de Proclamacion. 1833. Valencia. AR 21 mm. H-35. Pequefas marcas. MBC. 40
1157 Serie de 2 medallas de Proclamacién. 1833. Zaragoza. AR. Médulos 2 y 1 real. H-26 y 37. EBC-/MBC. 100
1158 Medalla mayoria de edad. 1843. Barcelona. AR 24 mm. H-3. MBC+/EBC-. 25

1160 Medalla mayoria de edad. 1943. El Ferrol. AE 26 mm. H-7. MBC-/MBC. 25
1161 Medalla mayoria de edad. 1843. Jerez de la Frontera. AR 23,5 mm. H-10. MBC. 50
1162 Medalla mayoria de edad. 1843. Palma de Mallorca. AR 22 mm. H-11. MBC+.

1163 Medalla mayoria de edad. 1843. Segovia. AR 28 mm. H-15 vte. MPN-639. B.O. EBC. 40
1164 Medalla mayoria de edad. 1843. Segovia. AE 23,5 mm. H-15 vte. MBC+. 20

1165 Medalla mayoria de edad. 1843. Segovia. AR 23,5 mm. H-15. MBC+. 50

1166 Medalla mayoria de edad. 1843. Segovia. Laton, 28 mm. H-15 vte. MPN-639 vte. B.O. SC. Muy escasa. 50

1167 Lote de 2 medallas. Mayoria de edad. 1843. Sevilla. AR 23 mm. H-17. MBC-/MBC. 25

1168 Medalla mayoria de edad. 1843. Sevilla. AR 41,8 g. 36,5 mm. H-16. Golpecito en grifila. Muy escasa en esta conser-

vacion. EBC/EBC+. 250
o &%

1169 Maravedi. 1842. Madrid. DG. VI-1. MBC+. Muy escasa. 150

1170 2 maravedis. 1849. Segovia. VI-27. R.B.O. SC. 75
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1171

1171 2 maravedis. 1837. Madrid. DG. VI-5. R.B.O. SC. Rara. 750
1172 4 maravedis. 1836. Madrid. DG. VI-30. Pequeiias marcas y adherencias. EBC. Rara. 450

1173 8 maravedis. 1835. Madrid. DG. VI-59. R.B.O. SC. Rara. 1500

1174 1175
1174 25 céntimos de real. 1854. Segovia. VI-145. SC. En estuche de madera. Bonita PAtina. Rara en esta conservacion. 250

1175 25 céntimos de real. 1864. Segovia. VI-155. R.B.O. EBC-/EBC. 75

1176 40 céntimos de escudo. 1866. Madrid. VI-430. EBC/EBC-. 125
1177 10 reales. 1853. Madrid. VI-452. EBC-/MBC+. 150

1178 20 reales. 1850. Prueba no adoptada sin marca de ceca y leyendas en el canto. Grabador: L. Ch. Bouvet. VI-485. AC-
603. PGCS-SP63. SC. Rara. 4000
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1179 20 reales. 1862. Barcelona. VI-491. Pequefas marcas. Ligera patina. Golpecito en grifila. EBC. Muy rara. 1750
Ex Cayon V-2013, lote 680.

1180 20 reales. 1855. Madrid. VI-511. Levisimas oxidaciones limpiadas. Vano en rev. EBC-.
1181 20 reales. 1860. Madrid. VI-516. Pequenas marcas. EBC-.

1182 20 reales. 1852. Sevilla. VI-525. Pequenas marcas. B.O. EBC+.
1183 2 escudos. 1868. *18-68. Madrid. VI-539. EBC+/SC. 200

1184 80 reales. 1845. Barcelona. PS. VI-588. BO. EBC/EBC+. 350
1185 80 reales. 1835. Madrid. CR. VI-593. EBC-. 300
1186 80 reales. 1843. Madrid. CL. VI-601. MBC+/EBC-. Escasa. 300

1187 4 escudos 1724. Segovia F a nombre de Luis 1. Fantasia del s. XIX. AU 21,67 g. SC. 1000
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Gobierno Provisional

Gobierno Provisional

250

1189 5 pesetas. 1869 *18-69. Numeros en las estrellas algo tenues. Madrid. SNM. VII-21. Defecto de cospel a la 1. B.O.

SC. Muy rara. 16000

Sin duda una de las piezas centrales e imprescindibles de la Numismadtica espafiola. Su importancia bistorica es
indudable: tras el triunfo de la Gloriosa, el Gobierno Provisional aprobé cambiar la unidad monetaria (18 de
octubre de 1868) explicando sus motivos de forma clara en el decreto: El triunfo de la revolucion iniciada en el
glorioso alzamiento de Cddiz hace indispensable una medida de grandisima importancia: la reacunacion de la
moneda. En la nueva era que las reformas politicas y econémicas, imposibles durante la existencia del régimen
caido, abren hoy para nuestro pais, conviene olvidar lo pasado, rompiendo todos los lazos que a él nos unian, y
baciendo desaparecer del comercio y del trato general de las gentes, aquellos objetos que pueden con frecuencia
traerlo a la memoria. La moneda de cada época ha servido siempre para marcar los diferentes periodos de la
civilizacion de un pueblo, presentando en sus formas y lemas el principio fundamental de la Constitucion y
modo de ser de la soberania, y no babiendo hoy en Esparia mds poder que la Nacion, ni otro origen de Autoridad
que la voluntad nacional, la moneda sélo debe ofrecer a la vista la figura de la patria, y el escudo de las armas
de Espana, que simbolizan nuestra gloriosa historia basta el momento de constituirse la unidad politica bajo los
Reyes Catolicos; borrando para siempre de ese escudo las lises borbonicas y cualquier otro signo o emblema de
cardcter patrimonial o de persona determinada.

Y estos motivos llevaron a que su tipologia buscara la representacion de Espania en las antiguas monedas de
Adriano, donde la matrona aparece entre los Pirineos y Gibraltar, con la rama olivo y el afiadido de la corona
mural bajo el nombre de ESPANA, que muestra a la nacion sin prefijar su régimen politico. En reverso el nuevo
escudo nacional, ya no dindstico, informado por la Academia de la Historia como el que mostraba histérica-
mente la unidad de los antiguos reinos medievales, al que se unen las Columnas de Hércules como recuerdo del
descubrimiento y la expansion ultramarina de Espatia, y una corona mural, que se usa para coronar el escudo
sin prejuzgar el régimen politico futuro que las Cortes constituyentes estaban discutiendo. De becho, en el canto
de la moneda aparece la frase SOBERANIA NACIONAL.

Econdmicamente marca la integracion de facto en la Union Monetaria Latina (23 de diciembre de 1865) promo-
vida por Napoleon III, y para ello pone las leyendas técnicas en el reverso, indicando su ley y talla, algo total-
mente inusual, pero que mostraba al publico que estas piezas eran iguales en valor a los 5 francos franceses, sui-
zos o belgas y las 5 liras italianas.

El duro 69-69 no se acufié hasta finales de ese afio. En junio de 1869 el Ministerio de Hacienda admitia que en
estos momentos la acufiacion de las pesetas no tenia otro objeto que el de poner en circulacion una moneda des-
tinada a conmemorar el mandato del Gobierno Provisional, ainadiendo que los cuiios de las piezas de 5 pesetas
no estaban aun terminados. A este texto hay que anadir que los datos de los libros de fdbrica de estas piezas se
bacen para el afio economico 1869-1870. Por tanto no podemos saber cudntas piezas se fabricaron especifica-
mente el aio 69, pero no debieron ser muchas, si las comparamos con el resto de emisiones de esta pieza.



Carlos VII

Carlos VII

1190 Sin valor facial (5 pesetas). 1875. Onate. Plata. VII-119. Leve oxidacion en rev. Ligera pitina. EBC. Rara. 2300

1191 5 pesetas. 1874. Bruselas. Plata. Fecha en anv. Canto estriado. VII-121. B.O. SC. Rara. 1900

Alfonso XII

1192 10 céntimos. Barcelona, sin OM. VII-no. Puntito de 6xido en la nariz. R.B.O. SC. Muy rara. 2600

1193 2 pesetas 1882/1 *18-82. Madrid. MSM. VII-72.1. EBC+/EBC-.
1194 2 pesetas 1884 *18-84, el 18 tenue. Madrid. MSM. VII-74. Pequenas marcas. B.O. EBC+.
1195 25 pesetas. 1877 *18-77. Madrid. MSM. VI-104. Pequefas marcas. EBC.
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Alfonso XIIT

Alfonso XIII

1196 Medalla Exposicion Provincial de Segovia. Premio al Mérito. 1901. AE 49 mm. En estuche. MPN-no. SC. 100
1197 Medalla Exposicion Provincial de Segovia. Premio al Mérito. 1901. AR 49 mm. MPN-no. Golpecitos en canto. EBC+. 200
1198 50 céntimos. 1892 *2-2. Madrid. PGM. VII-141.2. MBC. Escasa. 65
./ [}
Union Catalanista

1199 Modulo 1 peseta. 1900. Talleres Vallmitjana de Barcelona. VII-202. EBC. 275
1200 Modulo 5 pesetas. 1900. Talleres Vallmitjana de Barcelona. VII-203. B.O. EBC+. 1000

1201 Mobdulo 100 pesetas. 1900. Prueba en plata dorada. Talleres Vallmitjana. Similar a VII-203. SC. Muy rara. 2500

Francisco Franco

1202 10 céntimos. 1959. Madrid. Prueba en cobre. R.B.O. SC. Muy rara. 900



Francisco Franco

1203 50 pesetas. 1957#58. Madrid. Ley. En canto UNA, LIBRE, GRANDE. VII-390.1. MBC-/MBC. Escasa. 350
1204 25 pesetas. 1876%19-62. Madrid. DEM. VII-418. Parte del canto sin acufar. B.O. SC. Escasa. 450

Monedas Extranjeras

®.®

MUNDO ISLAMICO

1205 Fatimies. Ali al-Zahir. 1/4 de dinar. Ceca y fecha ilegibles. Nicol tipo C1. MBC. 75
1206 Similar al anterior. MBC. 75
1207 Similar al anterior pero fecha 129 H. Nicol tipo 1444. MBC-. 75

ESTADOS ALEMANES
1208 Ciudad libre de Besanzon. Tilero. 1664. A nombre de Carlos V. DAV-5070. MBC-/MBC. 150
1209 Ciudad libre de Besanzon. Tilero. 1666. A nombre de Carlos V. DAV-5070. Dos hojitas en grafila. MBC-. 100

1210 Obispado de Espira. Medalla 1770. Sede vacante. A/ CAPITVLIVM CATHEDRALE SPIRENSE. R/ REGNANS SEDE
VACANTE. AR 46 mm. Zepernick-252. Golpecitos en canto. MBC. 250

145



Monedas Extranjeras

AUSTRIA

1211 AUSTRIA. Fernando I. Télero. 1556. Kremnitz. DAV-8032. Rozadura en anv. MBC+/EBC-. 150
BRASIL

1212 Tostao. S/E. Lisboa. III dinastia. Felipe I. Doble resello 200 y 120 reis para Brasil. Go-AG-12.11. Los resellos MBC. 100

1215 Pega (6400 reis). 1741-R. KM-149. Go-131.23. MBC+/EBC-.
1216 Peca (6400 reis). 1779-B. KM-199.1. Go-90.01. EBC.

1217 Peca (6400 reis). 1809-R. KM-236.1. Go-33.09. Pequenias marcas. EBC+. 800
1218 6400 reis. 1827-R. KM-370.1. Pudo estar engarzada. MBC+/EBC-. Muy rara. 3000
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Monedas Extranjeras

CANADA

1219 100 ddlares. 1976. AU 16,96 g. 917 milésimas. Prueba. En estuche original. 650
CUBA

1220 2 pesos. 1916. KM-17. Pequenas marcas. EBC/EBC+. 200

1221 5 pesos. 1916. KM-19. EBC. 400

e ——

1223

1222 20 pesos. 1915. KM-21. Pequehas marcas. SC. 1500

ESTADOS UNIDOS DE AMERICA
1223 1/2 dime. 1872. KM-91. Pitina. EBC-.

1224 1 délar. 1890 CC. KM-110. Patina irregular. EBC+.
1225 1 ddlar. 1928. KM-150. Pequenas marcas. EBC. Muy escasa.

1226 50 ddlares. 1852. KM-32.2. UNITED STATES ASSAY OFFICE OF GOLD SAN FRANCISCO CALIFORNIA. 84.70 g. Gol-
pes en canto y pequenas marcas. Encapsulada por NGC VF-35. Muy Rara. 15000

Ex col. "Chicho" Ibdiiez Serrador.

Las piezas de 508 que acuiio Augustus Humbert para la Oficina de Ensayos de Estados Unidos, antes de la crea-
cion de la Casa de la Moneda de San Francisco en 1854, guardaban lafarticularz’dad de que su cospel era octo-
gonal a diferencia de las emisiones privadas de 508 que eran redondas. El Congreso no las babia autorizado
para su curso legal por lo 7ue no tenian poder liberatotio. No obstante, conservaban su valor en oro y circularon
por la zona oeste del pais llamdndose, comiinmente, "dguilas quintuples".
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Monedas Extranjeras

1227 5 francos. 1851. A. KM-761.1. EBC. 70
1228 100 francos. 1886 A. KM-832. SC. Muy escasa en esta conservacion. 1600

GRAN BRETANA
1229 Lote de 13 soberanos. 1871 a 1925. Londres (6), Melburne (4), Sidney (2) y Sudafrica (1). De MBC a EBC. 4400

1230 Lote de 7 piezas: 3 g 6 peniques, chelin, florin, 1/2 corona, doble florin y corona 1887. En estuche original, con
huecos para el oro. SC. 100

1231 Similar al anterior. SC. 100

1233
1232 Medalla Vernon. 1739. Toma de Portobello. Don Blass en anv. AE 38 mm. MBC+. 250
1233 Medalla Vernon. 1739. Fort Chagre en anv. AE 37 mm. MBC+/MBC. 150

1234 Medalla Vernon. 1741. Toma de Cartagena. AE 37 mm. MBC/MBC+. 350
1235 Medalla Vernon. 1741. Toma de Cartagena, exergo 1740:1. AE 36,5 mm. Fina grieta. MBC+. 300
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Monedas Extranjeras

GUATEMALA
1236 5 pesos. 1894. Essai. KM-Pn 10. 10 ejemplares acuniados. PCGS SP 62. Rarisima. 9000

43 - - F.f.-:i -
AN Y
o (Y e
ESTADOS ITALTIANOS-ITALIA
1237 NAPOLES. Fernando IV de Borbén. 6 ducados. 1767. Ndpoles. C-C/R. Gigante-10. Rayas de ajuste en rev. EBC-. 500
1238 CERDENA. Victor Manuel II. 5 liras. 1850. P Marca de ceca ancla. C-124.1. MBC+. 100

5000

1240 Senado romano. Ducado. Inicio del Pontificado de Eugenio IV, hacia 1431. Marca de Francisco Mariani de la Zecca.
A/ PETRVS SENATOR VRBIS. fr-2. Muntoni-134 vte. MBC. 450

1241 VATICANO. Martin V. Sello pendiente en plomo (1417-1431). EBC. 150

1242 ITALIA. Humberto I. 100 liras. 1883. R. KM-22. Pequenas marcas. B.O. EBC. Rara. 4900
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Monedas Extranjeras

1243 ITALIA. Victor Manuel III. 20 liras. 1912.R. FR-28- KM-48. B.O. SC. 800

PORTUGAL
1244 Alfonso V. Cruzado. Lisboa (1457-1481). Las ley. comienzan con cruz en circulo. ALFONSUS: QUINTI: REGIS: POR-

TUGA en anv. y rev. Go-31.09 vte. de leyenda DB. Alabeada. Raya en rev. MBC. Rara. 850

1247

1245

1245 Juan V. 400 reis. 1718. Lisboa. KM-201. Go-83.01. MBC+. 90
1246 400 reis. 1729. Lisboa. KM-201. Go-84.09. MBC+. 90
1247 400 reis. 1736. Lisboa. KM-201. Go-83.08. MBC+. 90
1248 400 reis. 1744. Lisboa. KM-201. Go-83.05. MBC. 90
1249 400 reis. 1746. Lisboa. KM-201. Go-83.16. EBC-. 90
1250 Maria I. Medio escudo. 1789. Lisboa. Go-22.01. KM-296. EBC. Escasa. 450

1251 Juan VI (como principe regente de Portugal). Peca de Jarra (6400 reis). 1802. Lisboa. Go-31.01. KM-332. Leve acu-
nacion floja en parte del escudo. B.O. EBC+. Muy rara en esta conservacion. 2300

1252 Similar a la anterior. Go-31.01. KM-332. B.O. EBC. Rara. 2000

La reina Maria I (m. 18106) sufrié un ataque de locura el 1 de febrero de 1792; el dia 10 un consejo de médicos la
declaré demente e incapacitada para gobernar, por lo cual su heredero, el principe Juan, asumié de facto el
gobierno de la monarquia, aunque siempre en nombre de su madre. Solo afios después, en julio de 1799, fue ofi-
cialmente nombrado Regente del Reino, y es en este momento cuando empieza a gobernar en su propio nombre y
también a acuiiar moneda con su imagen y titulo especifico (P REGENS). Esta moneda, la peca, era la mayor del
sistema, con un valor de 6400 reis (4 escudos) y se acufioé por primera vez a nombre del Principe Regente en 1802,
fue por tanto su primera emision y en reverso llevaba el escudo del reino con un adorno en sus laterales termina-
do en una greca que hizo que fuera denominada Peca de Jarra, que solo aparece en esta tinica emision, lo que la
convierte en una moneda extremadamente rara, tanto por su disefio como por su importancia historica.

150



Monedas Extranjeras

2000

1254 Peca (7500 reis). 1830. KM-397. Go-16.01. B.O. EBC+. Muy escasa en esta conservacion. 1500
1255 Maria II. Peca (7500 reis). 1835. KM-407. Go-19,02. B.O. EBC+. Escasa en esta conservacion. 1500

1256
1256 1000 reis. 1851 Lisboa. KM-486. Go-41.01. EBC. 90
1257 Similar a la anterior. Lisboa. KM-486. Go-41.01. B.O. EBC+. 100
1258 Pedro V. 1000 reis. 1855. Lisboa. KM-495. Go-9.01. B.O. SC. 125
SUIZA
1259 Canton de Friburgo. 4 Franken. 1813. KM-79. EBC+. Rara en esta conservacion. 950

1260 5 francos. 1850 A. KM-11. B.O. SC. Rara en esta conservacion.
1261 5 francos. 1874 B. KM-11. B.O. SC. Rara en esta conservacion.
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Monedas Extranjeras

VENEZUEILA

1262 20 bolivares. 1905. Con los relieves esmaltados y policromados, engarzados en colgante. Peso total 7,54 g. MBC. 350

Libros

LU L TT T

MYCENES

Mfm i ean 4 Aol

o’ - sy 29 |

1263 H. Schliemann, Mycenes, Paris, 1879. Encuadernacion original restaurada. 1300

Desde muy joven, la obsesion del arquedlogo autodidacta Heinrich Schliemann (1822-1890) fue demostrar la
realidad de los relatos de Homero. Su primer éxito fue el descubrimiento de la antigua Troya (1870) y algunos
anos después, a partir de 1876, comenzo a excavar la antigua Micenas. En 1877 aparecio la publicacion con los
resultados de sus camparias en inglés y en alemdn, y en 1879 lo haria la edicion francesa -la que aqui sacamos a
subasta- en la que Schliemann estuvo trabajando personalmente a lo largo de 1878, como indica en su autobio-
grafia. Se trata de una edicion ilustrada con dibujos, fotografias, planos y laminas desplegables, prologada por
W, E. Gladstone, politico y primer ministro britdnico en varias ocasiones.

Este libro presenta en su portada una nota manuscrita en francés firmada por el propio Schliemann: "presenté
par lauteur a Monsieur Grote au Athenaeum Club Londres". Esta nota podria ser una prueba mds del entusias-
mo con el que las sociedades e instituciones cientificas inglesas (como el Athenaeum) acogieron los descubri-
mientos de Schliemann, al contrario de lo que sucedio en Alemania. Es tentador pensar que en la nota se aluda a
George Grote, el eminente historiador cldsico autor de una famosa Historia de Grecia, pero éste habia fallecido
en 1871, antes incluso de haberse iniciado las excavaciones en Micenas. En la primera pdgina del volumen figu-
ra una anotacion anonima en inglés con comentarios acerca de la ceramica micénica. El exlibris pertenece al
pintor Fernando Zébel de Ayala (1924-1984), fundador del Museo de Arte Abstracto Espaiiol de Cuenca, y nieto
del empresario y numismadtico Jacobo Zébel de Zangroniz (1842-1896).

1264 Lote 2 libros: Calicd, X., The Roman Aurei. Catalogue. Volume one. From the Republic to Pertinax. 196 b.C-193-
a.C.; Volume two. From Didius Julianus to Constantinus I. 193 A.D.-355 A.D., Barcelona, 2003. Tapa dura. Nuevos. 60

1265 J. Y. Akerman, A descriptive catalogue of rare and unedited Roman Coinage, from the earliest period of the
Roman coinage to the extinction of the Empire under Constantinus Paleologos, London, 1834. 2 vols. Encuaderna-
cién moderna. 80

1266 R. A. G. Carson, Principal Coins of the Romans, London, 1978. Lote completo con los 3 voliumenes. 40

1267 H. Cohen, Description historique des Monnaies frappées sous lempire romain, 8 voliumenes, Paris-Londres, 1880-
1892. Encuadernacion original, en distintos estados de conservacion. 350



Libros

1268 Lote 3 libros: H. Cohen, Description Historique Des Monnaies Frappées sous I'Empire Romain, vol. VI, reimpr.
2013, tapa blanda; Dizionario relative all' opera di Henry Coben Les monnaies de | Empire Romain. Francese-Ita-
liano-Inglese-Tedesco-Spagnolo, Arnaldo Forni Editore, Bolonia, 1979, y W. G. Sayles, Ancient coin collecting VI.
Non-Classical Cultures, ed. Krause, 1999. 20

1269 Lote 3 libros ed. Seaby: Roman Silver coins, vol I. Republic to Augustus, 1978, y vol. V. Carausius to Romulus
Augustus, 1990, y K. Butcher, Roman Provincial coins: An Introduction to the Greek Imperials, 1988. 30

1270 Lote 2 libros: S. Bendall y P. J. Donald, The Later Palaeologan Coinage, 1979, ed. A. H. Baldwin & Sons Ltd., 271
pp. Tapa blanda, y H. J. Berk, Roman Gold Coins of the Medieval World 383.1453 A.D., ANA, 1980, tapa dura. 20

1271 S. Bani et al., I medaglioni romani nelle raccolte del Museo Archeologico Nazionale di Firenze, vol. I, Firenze, S/F.
192 pp. Tapa dura. Ilustr. Color. 30

1272 M. y K. Prieur, A type corpus of the Syro-phoenician Tetradrachms and their fractions from 57 BC to AD 253, Lon-
don, 2000, 218 pp. Ilustr. Tapa dura. 30

1273 L. Villaronga, Corpvs Nvmmuvm Hispaniae ante Avgusti Aetatem, Madrid, 1994. 518 pp. Tapa dura. Ilustrado. 50
1274 J. Mazard, Corpvs Nvmmorvim Nvmidiae Mavretaniaeque, Paris, 1955. 264 pp. Tapa blanda. Ilustrado y liminas. 70
1275 B. V. Head, Historia Numorum. A Manual of Greek Numismatics, Oxford, 1887. 70
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NOTA

Las dimensiones de las piezas no son reales ni proporcionadas, su tama-

no real es el que figura descrito dentro en el texto.

Las condiciones de venta para esta seccién son las habituales que figuran
al comienzo del catilogo. Dada la fragilidad, dimensiones o peso de las piezas
arqueoldgicas, el envio deberia realizarse por una compania especializada y
asegurado. En nuestras oficinas les facilitaremos los datos de dichas compani-

as, asi como el costo del envio para cada caso concreto.
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PREHISTORIA

2002

2001 Hacha pulimentada (IV milenio a.C.). Roca metamorfica.
Longitud 23,3 cm. 250

2001 2002 Hacha (2300-1500 a.C.). Bronce. Longitud 26,8 cm. 300

PROXIMO ORIENTE

2003
2003 Collar de cuentas. Diversas épocas. Cornalina. Longitud 21,5 cm. 350

MESOPOTAMIA

2004 Amuleto (Periodo de Uruk Tardio 3300-3000 a.C.). Alabastro. Con forma
zoomorfa y dos perforaciones, superior e inferior. Longitud 32 mm. 275

2005 Sello cilindrico (IV-III milenio a.C.). Hematita roja. Longitud 37 mm. 350

2006 Sello cilindrico (Imperio Paleobabil6nico 1800-1600 a.C.). Hematita. Longi-
2004 tud 26 mm. 450
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2007

2007 Imperio Neo-asirio. Clavo de fundacion (900-600 a.C.). Arcilla. Con
epigrafia cuneiforme acadia. Longitud 15,8 cm. Presenta fracturas en
la cabeza del clavo. 650

2008 Imperio Neo-asirio. Tablilla (900-600 a.C.). Arcilla. Con epi-
grafia cuneiforme acadia. Altura 12,5 cm. Pegado y/o restaura-
do. 450

2008

2009 Cabeza masculina (I a.C.). Piedra. Dimensiones
20,0 cm. Con peana 30,3 cm. Ex. Museo Biblico
y Oriental de Leon. Incluye peana. 6500

2009
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2010 Busto votivo de nifo (III-1I a.C.). Terracota. Altura 29,8 cm. Ex. Bon-
bams 28 de noviembre de 2019, lote 85. 1500

Para ms informacion ver SODERLIND, M., (2002): Late Etruscan
Votive Heads from Tessennano. Roma, p. 189, n° 122.

2010

HISPANIA ANTIGUA

2013

2011 Lote de doce puntas de flecha (VII-V a.C.) Bronce. De
doble filo y anzuelo. Longitud 3,6-5,1 cm. 200

2012 Tres espadas y/o pufales. Cultura celtibera e ibera (IV-III
a.C.). Hierro. Falcata, espada de antenas con la vaina y
hoja sin mango. Longitud 24,3 - 37,5 cm. Presenta corro-
sioén y 6xidos de hierro. Todo montado en una antigua

panoplia. 900
2013 Fibula de caballito. Cultura celtibera (II-I a.C.). Bronce.
Longitud 3,9 cm. 150

2012 2011
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2014 Verraco. Cultura vetona (V-II a.C.). Granito. Dimensiones 85,0 x 55,0 cm. Falta la cabeza y parte inferior de

extremidades.

Esta escultura zoomorfa procede de Argés (Toledo). Ha sido publicada y descrita, entre otros, en Montes de
Toledo. Boletin informativo, N°. 19 del afio 1982, en un estudio posterior de J. R. Alvarez-Sanchis, "En busca
del verraco perdido. Aportaciones a la escultura zoomorfa de la Edad del Hierro en la Meseta", Complutum 4
del ano 1993, correspondiente al N°8 del articulo y, del mismo autor en el libro de Los Vettones publicado en
el ano 1999, pag. 364 con el nimero 264, asi como en R. Castelo Ruano y E. Sinchez Moreno, “De verribus
vettonum. El verraco de Talavera la Nueva (Toledo) y algunas notas sobre la arqueologia de las tierras orienta-
les vetonas”, Zephyrus XLVIII, del afio 1995, pag. 323. Por ultimo, ha de ser mencionado que, ademas, aparece
en la pagina web oficial del Ayuntamiento de Argés.

Durante la Edad de Hierro en la region vetona, los verracos cumplian, segtin algunas de las hipdtesis, una fun-
cion de delimitacion del territorio de dicha cultura. Sus formas, generalmente, cerdo o toro, respondian,
segin M. Almagro-Gorbea, a una simbologia de deidades o de "ntimenes protectores de la fecundidad del
ganado y de sus pastos". 90000
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MUNDO ANTIGUO

2015 2016

2015 Fragmento de marmol. Greco-romano. Con representacion de parte inferior de nifio. Dimensiones 16,8 x 12,3 cm. Fragmentada. 400
2016 Instrumento de medida, posible escuadra o cartab6n. Greco-Romano. Bronce. Con decoracion geoétrica. Altura 18,9 cm. 250

ROMA

REPUBLICA ROMANA

2018 ; 2019

2017 Lucerna (Ia.C.). Cerdmica de paredes finas. Arcilla anaran-
jada, piquera circular, un agujero de llenado y disco central
decorado con barco con dos figuras antropomorfas. Longi-
tud 10,7 cm. 200

2018 Lote de ocho glandes ovalados (I a.C.). Plomo. Todas con
letra "A". Longitud 3,6-4,2 cm. 180

2019 Lote de ocho glandes biconicos y ovalados (I a.C.). Plomo.
2017 Uno con letra "A", seis con CN MAG y uno anepigrafo. Lon-
gitud 3,5-5,0 cm. 180

2020 Lote de ocho glandes bicénicos y ovalados (I a.C.). Plomo.
Uno con CN MAG, uno con IOVIS VIC(toris) y seis anepigra-
fos. Longitud 3,2-5,1 cm. 120

2020
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IMPERIO ROMANO

2021 2022

2023 2024 2026

2025 2027
2021 Anillo sigilar (I-III d.C.). Oro con granate. Didmetro interior 12 mm. Granate anadido con posterioridad. 280
2022 Collar con colgante (I-II d.C.). Oro. Colgante en forma de infora. Longitud 19,6 cm. 400
2023 Par de pendientes (I-I1 d.C.). Oro. Didmetro interior 18y 20 mm. 375
2024 Pulsera (11 d.C.). Oro. Formada con el nodus herculeus y retocada con un aplique circular. Didmetro interior 39 mm. 450
2025 Amuleto falico (I-IT d.C.). Oro. Con arandela. Longitud 13 mm. 275
2026 Colgante (I-IV d.C.). Oro. Decoracion de filigrana en forma de gotas. Altura 24 mm. 275
2027 Anillo (I-III d.C.). Plata. Con representacion de dos gallos enfrentados. Didmetro interior 18 mm. 220
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2028 2031 2032
2028 Collar (I-IV d.C.). Pasta vitrea. Longitud 45,7 cm. Ex. Bonhams 13 abril 2011. 1100
2029 Entalle (I d.C.). Cornalina. Figura femenina velada a izquierda. Altura 14 mm. 220
2030 Entalle (Il d.C.). Cornalina. Minerva de pie a der. sujetando escudo y lanza. Altura 15 mnm. 180
2031 Entalle (I-III d.C.). Cornalina. Cabeza masculina imberbe a izquierda, debajo cornucopia. Altura 11 mm. 150

2032 Entalle (I-III d.C.). Calcedonia transparente. Con representacion de cabeza de gallo a izquierda. Didmetro 14 mm. 200

2033 2034 2035

2033 Vaso (1d.C.). Terra sigillata. Con decoracion vegetal. Altura 8,4 cm. Didmetro 6,2 cm. 300

2034 Lucerna (-1 d.C.). Cerdmica. Arcilla anaranjada, piquera biselado, un orificio de llenado y disco central decorado con
escena erdtica. Longitud 11,9 cm. 250

2035 Lucerna (II-III d.C.). Cerdamica. Arcilla anaranjada, piquera circular, un agujero de llenado y disco central decorado con
busto de Serapis. Longitud 11,3 cm. 150
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2036

2037
2038
2036 Ungtientario (I d.C.). Vidrio. En forma de datil. Altura 7,0 cm. Presenta irisaciones y alteraciones cromaticas. 300
2037 Urna funeraria (I-I11 d.C.). Vidrio. Altura 23,5 cm. Didmetro 14,8 cm. 1800
2038 Ungiientario tubular (I-IV d.C.). Vidrio. Altura 8,4 cm. 180

2040

2039 Ungientario o frasco en forma de cabeza humana (I d.C.). Vidrio. Altura 7,3 cm. Presenta irisaciones. 400
2040 Ungientario (III-IV d.C.). Vidrio. Longitud 14,8 cm. Presenta irisaciones. 200
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2042
' 2047
.
2044
2045
2046
2041 Amuleto filico (I d.C.). Plata. Longitud 14 mm. 175
2042 Figura de raton (IIV d.C)). Plata. Longitud 25 mm. 150
2043 Aplique (III-IV d.C.). Bronce con esmalte. Con decoracion policroma. Didmetro 4,4 cm. Con restos de pegamento en el
reverso. 150
2044 Aguja quirdrgica o alfiler indumentario (I-IV d.C.). Plata. Longitud 14,0 cm. 175
2045 Figura de jabali (I-11I d.C.). Bronce. Longitud 5,5 cm. 2800
2046 Cupido (II-I d.C.). Bronce. Altura 7,1 cm. Falta fragmento de pierna. 1100
2047 Amuleto filico (I-III d.C.). Bronce. En forma masculina. Altura 5,5 cm. 200

BIZANCIO, VISIGODOS Y EDAD MODERNA

2048 2050

2048 Boton o aplique indumentario (IX-XI d.C.). Oro, pasta vitrea y perlas. Con decoracion de fili-

grana. Didmetro 20 mm. 250

2049 Hebilla (VI d.C.). Bronce. Con decoracion geométrica. Longitud 14,5 cm. 250

2050 Camafeo (XVIIXVII d.C.). Agata. Figura masculina sentada a izquierda con ledn apoyado sobre sus pier- 2049
nas. Detrds un drbol. Longitud 30 mm. 175
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PERIODO PREHISPANICO

2051 2052

2056

2053 2054

2051 Botella gollete con asa lateral Cultura Moche (400-800 d.C.). Cerdmica policromada. Con representacién antropomorfa retocada con un
ave. Altura 22,5 cm. Presenta prueba de termoluminiscencia. 1200

2052 Botella gollete con asa estribo. Cultura Moche (400-800 d.C.). Cerdmica policromada. Con representacion de calavera. Altura 23,5 cm. Pre-
senta prueba de termoluminiscencia. 400

2053 Vaso cilindrico. Cultura Maya (550-950 d.C.). Cerdmica policromada. Con decoracién zoomorfa y geométrica. Altura 16,0 cm. Didmetro
13,4 cm. Presenta prueba de termoluminiscencia. 750

2054 Plato votivo. Cultura Maya (550-950 d.C.). Cerdmica policromada. Con decoracion abstracta. Altura 12,5 ¢cm. Didmetro
25,0 cm. Presenta prueba de termoluminiscencia. 650

2055 Figura femenina sentada. Cultura Olmeca (600-1000 d.C.). Cerdmica. Altura 10,0 cm. Presenta prueba de termoluminis-
cencia. 800

2056 Anfora. Cultura Carchi (800-1500 d.C.). Cerimica policromada. Altura 92,0 m. Didmetro 38,0 cm. Presenta prueba de ter-
moluminiscenia. 1800
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